

„Misijsko i evangelizacijsko poslanje Crkve u suvremenom multikulturalnom i multikonfesionalnom društvu“

U organizaciji Teološko-katehetskoga odjela Sveučilišta u Zadru, Fakulteta misiologije Papinskog sveučilišta Urbaniana i Zadarske nadbiskupije na dvodnevnome međunarodnom znanstvenom simpoziju povodom 25 godina teološko-katehetskog studija u Zadru izlagala 24 predavača iz Hrvatske, Italije, Poljske, Argentine i Gane

Papa Franjo u Genovi

Tijekom jednodnevnoga pastoralnoga pohoda Sveti Otac susreo se sa „svijetom rada“, klerom, mladima, beskućnicima i zatvorenima te posjetio dječju bolnicu i predvodio svečanu euharistiju s oko 100.000 vjernika, koje je potaknuo da njeguju misionarski duh i da se uzdaju u Boga

U novom napadu u Egiptu ubijeno 28 koptskih hodočasnika

Papa Franjo osudio je barbarski napad kao „besmisleni čin mržnje“, zajamčio molitvu za žrtve, njihove ožalošćene obitelji, ranjene, te obećao svoj trajni zagovor za mir i pomirenje diljem te sjevernoafričke zemlje - Do napada je došlo nepuna dva mjeseca nakon atentata izvršenoga na Cvjetnicu u kojem su teroristi tijekom mise u Tanti i Aleksandriji ubili 48 vjernika

Domovinske vijesti

Schola Cantorum Rijeka pobjednik međunarodnog zborskog natjecanja
Međunarodni interdisciplinarni okrugli stol „Utjecaj duhovnih vježbi sv. Ignacija na zdravlje i kvalitetu života“
Predstavljena notna izdanja „Skladbe za orgulje“ Anđelka Klobučara
Tradicionalni susret biskupa Mrzljaka i medijskih djelatnika
Novi dalmatinski episkop je Nikodim Kosović
Proslavljen dan Gospičko-senjske biskupije
„Izazovi odgoja u vjeri u suvremenom društvu“
Jubilarno 10. biblijsko bdjenje u Puli
Dr. o. Dalibor Renić novi provincijal Hrvatske pokrajine DI
Godišnji susret Društva prijatelja Malog Isusa
Duhovna i kulturna svečanost na Grabarku kod Svete Jane
Krapinafestom 2017. zaokružena dvadeseta obljetnica postojanja festivala moderne duhovne glazbe
XVII. susret osoba s invaliditetom i članova njihovih obitelji
Đakovačko-osječke nadbiskupije
Završeni 9. dani hrvatskih svetaca i blaženika

Crkva u Hrvata

Predsjednik Nacionalne Federacije američkih Hrvata posjetio Vrhbosansku nadbiskupiju
Proslavljen 46. dan mladih Vrhbosanske nadbiskupije
45. hodočašće Hrvata Gospi na Birnau

Inozemne vijesti

Papa primio američkog predsjednika Donalda Trampa

Prilog dokumenti

Emaus, hod nade (usp. Lk 24, 28-32)
Crkva postoji zato da naviješta evanđelje

Domovinske vijesti

Schola Cantorum Rijeka pobjednik međunarodnog zbornog natjecanja

Karlovac, 20.5.2017. (IKA) - U Karlovcu je 20. svibnja održano 2. zbornog natjecanje Aurora Cantat u organizaciji Hrvatskog društva zborovođa. Natjecao se 41 zbor i vokalni sastavi iz Hrvatske, Slovenije, Srbije i Mađarske. Zborovi su se natjecali u četiri kategorije, a mogli su nastupiti u ukupno dvije od njih. U A kategoriji za klasične zbornske skladbe natjecalo se šest zborova, a brojčano su dominirali Slovenci poznati po svojoj tradiciji zbornog pjevanja. Ipak je pobjedu, sa 28,67 od mogućih 30 bodova odnio djevojački zbor Cantus ante omnia iz Zagreba s voditeljicom Snežanom Ponoš. U B kategoriji za duhovnu glazbu nastupilo je 12 zborova iz Hrvatske, Srbije i Mađarske, a pobjedu u kategoriji odnio je mješoviti pjevački zbor Schola Cantorum Rijeka s 28 bodova te je voditeljici dodijeljena plaketa za izniman umjetnički dojam. U C kategoriji za folklornu glazbu nastupila su čak 22 zbora iz Hrvatske i Slovenije. Pobjedu je odnijelo Šibensko pjevačko društvo Kolo s voditeljem Ivom Lise s 28 bodova. U posljednjoj D kategoriji za popularnu zbornu glazbu nastupilo je 7 zborova, a pobjednici su bili Zbor medicinskog fakulteta u Rijeci Axis s mladim voditeljem Alenom Mančićem (26,67 bodova).

Pobjednici iz svake kategorije natjecali su se za Grand Prix i kako su to tek kasnije saznali, za novčanu nagradu koju dodjeljuje Grad Karlovac. U finalu su se tako našli Šibensko pjevačko društvo Kolo, prošlogodišnje pobjednice Cantus ante omnia te dva Riječka zbora: Zbor medicinskog fakulteta i Schola Cantorum Rijeka, a pobjedu je jednoglasnom odlukom peteročlanog ocjenjivačkog suda odnijela Schola Cantorum Rijeka sa skladbom G. Deak-Bardosa Eli, Eli koja je za kraj programa izvela Ave Mariu op. 204, u čast najznačajnijeg riječkog skladatelja Ivana pl. Zajca.

U ocjenjivačkom sudu natjecanja bili su istaknuti zborovođe, vokalni pedagozi i profesori pjevanja Branko Starc, Bojan Pogrmilović i gošća iz Indije, počasna članica HUZ-a Anjana Abraham, a u finalu su im se priključili dogradonačelnik grada Karlovca Dubravko Delić i profesorica Radmila Bocek, voditeljica zbora mladih Prvo hrvatsko pjevačko društvo Zora - Karlovac. Riječki zbor Schola Cantorum probe ima u prostorima najstarije riječke župne crkve Uznesenja BDM - Vele crkve. Osnovani su godine 2008. pod vodstvom Ingrid i Roberta Haller sa željom za izvođenjem duhovnog repertoara. U počecima je djelovao u sklopu KUD-a Fratellanze - Zajednice Talijana u Rijeci i tijekom svog djelovanja ostvario je značajne nastupe u cjelovitim izvedbama uz soliste i orkestar. Također, održali su korizmene koncerte „Križni put kroz glazbu“, sudjelovali su i organizirali brojne humanitarne koncerte. Animiraju misna slavlja u Hrvatskoj i inozemstvu, te održavaju samostalne koncerte. Zbor je u sezoni 2014-2015. djelovao u Hrvatskom narodnom kazalištu „Ivana pl. Zajca“ u Rijeci i surađivao s Operom riječkog HNK i u lipnju 2016. u sklopu proslave Grada Rijeke i sv. Vida u riječkoj katedrali Sv. Vida održao samostalni koncert Kazališta. Schola Cantorum Rijeka sada djeluje u sklopu Udruge „Dulciana“. Skladbe izvode na nekoliko jezika, među njima: hrvatskom, njemačkom, talijanskom, engleskom, ruskom, francuskom, latinskom jeziku. Među svojim članovima ima mlade učenike glazbe i studente pjevanja koji nastupaju kao solisti uz zbor.

Međunarodni interdisciplinarni okrugli stol „Utjecaj duhovnih vježbi sv. Ignacija na zdravlje i kvalitetu života“

Zagreb, 20.5.2017. (IKA) – U sklopu proslave 20 godina postojanja Programa Injigo 20. svibnja u dvorani „Vijenac“ Nadbiskupijskoga pastoralnog instituta u Zagrebu održan je Međunarodni interdisciplinarni okrugli stol s temom „Utjecaj duhovnih vježbi sv. Ignacija na zdravlje i kvalitetu života“. Bogu posvećena sestra u Zajednici Novi put (Chemin Neuf, Pariz) dr. Magali Raoul, dr. med., trenutačno studentica teologije na isusovačkom fakultetu u Parizu, u izlaganju „Služba nutarnjeg iscjeljenja i zdravlje u iskustvu ignacijanske zajednice“ predstavila je misiju Siloe koja djeluje na području nutarnjeg iscjeljenja i pomirenja, te je središte za sva pitanja povezanosti između psihološkog i duhovnog života. U njoj djeluju članovi zajednice Chemin Neuf iskusni vježbatelji i pratitelji u duhovnim vježbama i članovi medicinskih profesija, tj. liječnici, psihijatri, psiholozi i ostalo medicinsko osoblje. Premda ne nude terapijski pristup, duhovne obnove i ostale aktivnosti imaju stvaran učinak na zdravlje sudionika. U predavanju se s. Magali posebno dotaknula pitanja izlječenja rana iz prošlosti, te naglasila kako to može imati očit učinak na zdravlje. No, upozorila je kako će to područje zauvijek ostati poput otvorenoga gradilišta zbog toga što je čovjekova narav složena i zbog toga što je neprestano suočen s novim problemima. Zaključila je kako se „mijenjaju metode, pa dijalog s medicinom nema kraja. Preuzeli smo ulogu koju nam je Gospodin povjerio putem naše malene misije Siloe, koju nam je podario kako bismo nastavili graditi mostove između Crkve i medicine“.

Drugo predavanje „Nutarnje iscjeljenje i ignacijanske duhovne vježbe“ putem video-konferencije održala je posvećena laikinja u svijetu Luciana Pecoraio, dipl. oec., iz Rima. Ona je s isusovcem o. Robertom Faricyem, profesorom emeritusom Papinskoga sveučilišta Gregoriana u Rimu godine 1990. osnovala karizmatiku zajednicu Srca Isusova (Cuore di Gesù). U predavanju je opisala 40 godina duhovnoga rada i povezanost molitvene zajednice Srca Isusova, mise za ozdravljenje i duhovnih vježbi. Naglasila je kako je „povezanost s duhovnim vježbama od primarne važnosti, jer su predavanja koja se održavaju prije mise za bolesnike uvijek temeljena na duhovnim vježbama u svakodnevici. Teme koje se najčešće obrađuju odnose se na nutarnje iscjeljenje, iscjeljenje od bolnih sjećanja, razlučivanje duhova, zahvaljivanje i slavljenje Gospodina Isusa Krista za svaki dar i za svaku stvar“. Objasnila je kako je o. Faricy zajedno s drugim isusovcima u Povijesnim izvorima Družbe Isusove tražio svjedočenja u isusovačkoj tradiciji o molitvi, za ono što danas nazivamo „nutarnje iscjeljenje“. Nisu pronašli ono što su tražili, ali su postupno shvatili da se ono što su tražili nalazi upravo pred njima u Duhovnim vježbama. Uistinu, Vježbe daju strukturu i program za nutarnje iscjeljenje, utvrdila je. Na kraju je zainteresirane koji se zanimaju za nutarnje iscjeljenje uputila na knjigu „Praktični priručnik. Duhovne vježbe sv. Ignacija“ (Manuale per uso pratico Esercizi Spirituali di Sant' Ignazio di Loyola) koju je napisala zajedno s o. Faricyjem. Vježbateljica Programa Injigo i psihologinja iz Zagreba Emina Simunić, dipl. psiholog, prof., u predavanju „Analiza psiholoških procesa sudionika duhovnih vježbi u Programu Injigo“ raščlanila je te procese u tri dijela: psihološko funkcioniranje sudionika prije pristupanja duhovnim

vježbama, sudjelovanje u duhovnim vježbama i promjene u životnom funkcioniranju nakon sudjelovanja u duhovnim vježbama. Istaknula je kako se u pridruženju duhovnim vježbama uočavaju dva poticaja - jedan je krizni događaj tijekom života, drugi pasivnost, a većina smatra da je ulazak u duhovne vježbe posljednji pokušaj za promjenu, s obzirom da su svi ostali oblici pokazali neuspješnim, a ono što je interesantno je da je okolina njihovo stanje procijenila kao opće, trajno i u potpunosti nepromjenjivo. Istaknula je kako sudionici naglašavaju da prije stupanja u duhovne vježbe osjećaju nemir, a nakon njih mir, koji je podloga za promjene. Pojasnila je kako se promjena događa tako da se prihvaća vlastita nesavršenost što oslobađa od samokritičnosti, spoznaju da su ljubljena i željena djeca Božja, da su pod njegovom zaštitom, što rezultira osjećajem slobode. K tomu se mijenja poimanje drugih, što znači da se smanjuju predrasude. Također mijenja se poimanje Boga koga stavljaju na prvo mjesto i on postaje Bog milosrđa, kao i stav prema vjeri koju su ranije smatrali kao dužnost (odlazak na misu, čitanje Svetoga pisma) sada čine iz ljubavi. Sudionicima je jasno da je promjena proces, koji još uvijek traje i trajat će cijelo vrijeme njihova zemaljskog života. Stoga se vraćaju krugovima duhovnih vježbi od 30 tjedana jer kad su istrčali jedan, jasno im je da trebaju i žele još jedan krug, zaključila je. Ravnateljica Staroslavenskoga instituta u Zagrebu, utemeljiteljica i voditeljica Zajednice i Programa Injigo dr. Marica Čunčić u predavanju „Utjecaj karizmatičkih elemenata u ignacijanskim duhovnim vježbama na kvalitetu života“ naglasak je stavila na darove Duha Svetoga koji su prisutni od samog postanka Crkve. „Dakle, to nije ništa novo, već pokret Duha Svetoga koji puše gdje hoće, kako, koliko hoće od Pedesetnice pa sve do današnjih dana. Preko darova Duha Svetoga se njegovo Božansko veličanstvo otkriva svima kao živ i silan Bog koji zahvaća živote svakog dana i časa. Darovima napunjen apostol postaje vjerodostojan, jer prelazi s riječi na djela kada Bog potvrđuje svoje riječi znakovima i čudesima.“ Kroz niz je primjera objasnila da se u čovjeku i oko njega mijenja kvaliteta života kroz duhovne vježbe po karizmama jer se Bog očituje u sili i snazi i proizvodi u nama djelovanje, kajanje, opraštanje, obraćenje, ozdravljenje duše i tijela, bračnih, obiteljskih, prijateljskih i društvenih odnosa.

Izvedba oratorija „Stvaranje“ u sklopu proslave 20. obljetnice Varaždinske biskupije

Varaždin, 21.5.2017. (IKA) - Varaždinska katedrala Uznesenja Blažene Djevice Marije na Nebo bila je ispunjena gotovo do posljednjeg mjesta na velikom slavljeničkom koncertu 21. svibnja u povodu 20. obljetnice Varaždinske biskupije. Zbor varaždinske katedrale „Chorus angelicus“, zbor „Via“ župe sv. Vida iz Varaždina, zbor župe sv. Stjepana iz Badena u Austriji te simfonijski orkestar „Savaria“ iz mađarskog Szombathelyja, a svi pod ravnanjem mo Anđelka Igreca, izveli su oratorij „Stvaranje“ Josepha Haydna. Oratorij, inače, parafrazira tekst 1. poglavlja Knjige postanka o stvaranju u sedam dana, kao i početak 2. poglavlja koji govori o stvaranju Adama i Eve, prvi je puta izvedan u Varaždinu. Nastupili su i solisti Margareta Klobučar (sopran), Franz Leitner (tenor) i Christoph Seidl (bas). Sve uzvanike srdačno je na početku pozdravio domaćin varaždinski biskup Josip Mrzljak, podsjetivši da i varaždinska katedrala, kao i Varaždinska biskupija, također ove godine slavi 20. obljetnicu, budući da je nekadašnja isusovačka crkva postala katedralom 5. srpnja 1997. ustanovljenjem Varaždinske biskupije.

Održan Svibanjski Marijin put u Klenovniku

Petnaest kamenih postaja otajstava krunice postavljene prije 345 godina, obnovljene su prije dvije godine

Klenovnik, 21.5.2017. (IKA) - Svibanjski Marijin put u Klenovniku, u prigodi 345. obljetnice postavljanja 15 kamenih postaja otajstava krunice, održan je u nedjelju 21. svibnja te su brojni hodočasnici po lijepom i ugodnom vremenu u zelenilu zagorskih pejzaža molili krunicu i pjevali prigodne crkvene popijevke. Na početku pobožnosti nazočnima se obratio mons. Nedjeljko Pintarić, podsjetivši na povijesne činjenice vezane uz podizanje kamenih pilova s prikazima radosnih, žalosnih i slavnih otajstava krunice Blažene Djevice Marije, koje je godine 1672. grof Ivan IV. Drašković dao postaviti od dvorca u Klenovniku do hodočasničke kapele Sv. Volfganga u Vukovoju. Istaknute su i radosne činjenice obnove postaja od 2008. do 2015. godine, u kojoj su sudjelovali mnogi pojedinci i ustanove, a urodile su lijepom tradicijom zajedništva u klenovničkoj župi kao i sa susjednim župama iz koje dolaze hodočasnici na tu jedinstvenu pobožnost u Hrvatskoj, a i u tom dijelu Europe.

Pobožnost su predvodili župnik domaće župe Presvetoga Trojstva u Klenovniku Josip Jagarčec te susjedni župnici Marko Zdravec iz župe sv. Martina u Donjoj Voći i Mario Filipović iz župe sv. Barbare u Natkrižovljanu.

Na završetku Marijina puta, misno slavlje u kapeli Sv. Volfganga predvodio je voćanski župnik Zdravec, potaknuvši u propovijedi hodočasnike na zauzeti vjernički život. Župnik Jagarčec zahvalio je na završetku misnoga slavlja svima koji su sudjelovali u pobožnosti, kao i sponzorima koji su omogućili tradicionalnu zakusku za sve hodočasnike u hladu stoljetne lipe ispred kapelske kuće.

Kanonik Vuk Gabrijel Križanić zapisao je 10. prosinca 1672. za grofa Draškovića u vizitaciji: "Narod nije sablažnjiv, jer se o njemu gospodin grof mnogo skrbi i drži ga pod jakom stegom. On čini još mnogo dobra. Naime, pobrinuo se da se načini 15 otajstava Blažene Djevice na kamenim stupovima počevši od dvorca Klenovnik pa sve do kapele Sv. Volfganga."

Nakon sedam godina zauzete obnove postaja, od koji su 4 obnovljene uz pomoć Ministarstva kulture a ostalih je 11 izradio samouki kipar Slavko Bunić, iz godine u godinu raste i zanimanje za sudjelovanje u svibanjskoj i listopadskoj pobožnosti Marijina puta, kao i dolazak pojedinih skupina posjetitelja i hodočasnika tijekom godine.

Kardinal Bozanić primio biskupa Loba

Povod susreta bila je predaja svjedočanstava svjedoka u postupku za proglašenje blaženim sluga Božjega o. Ante Gabrića

Zagreb, 22.5.2017. (IKA) - Zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić primio je u ponedjeljak 22. svibnja u Nadbiskupskom dvoru u Zagrebu biskupa indijske biskupije Baruiapur Salvatorea Loba.

Povod susreta bila je predaja svjedočanstava svjedoka u postupku za proglašenje blaženim sluga Božjega o. Ante Gabrića. Susretu su nazočili i umirovljeni zagrebački pomoćni biskup Valentin Pozaić te vicepostulator kauze o. Gabrića o. Antun Volenik, izvijestio je Tiskovni ured Zagrebačke nadbiskupije.

Predstavljena notna izdanja „Skladbe za orgulje“**Anđelka Klobučara**

Projekt u suradnji Instituta za crkvenu glazbu „Albe Vidaković“ Katoličkoga bogoslovnog fakulteta i Muzičke akademije u Zagrebu

Zagreb, 22.5.2017. (IKA) - Predstavljanje notnih izdanja „Skladbe za orgulje“ Anđelka Klobučara priredio je 22. svibnja u zagrebačkoj katedrali Institut za crkvenu glazbu „Albe Vidaković“ Katoličkoga bogoslovnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu.

U pozdravnoj riječi dekan KBF-a prof. dr. Mario Cifrak istaknuo je da je riječ o projektu, umjetničkom istraživanju KBF-a; „istraživanju, uređivanju i objavljivanju orguljaškog opusa akademika Anđelka Klobučara u suradnji s Muzičkom akademijom Sveučilišta u Zagrebu“.

„Sporadične publikacije Klobučarevih djela često bez autorove korekture, uređivanja u skladu sa zahtjevima instrumenata nisu pružili željenu kvalitetu kod izvođenja i korištenja u edukativnom procesu. Aktivnim uključivanjem studenata u projekt, potaknulo se njihovo zanimanje za hrvatsku glazbenu baštinu, približio im se način istraživačkog rada i omogućilo praktično stjecanje vještine suvremene notografije.

Skupljeni, sistematizirani, uređeni i objavljeni materijali i predavanja iznimna su vrijednost budućim naraštajima hrvatskih glazbenika i studenata orgulja, te će njihov rad pridonijeti obogaćivanju hrvatske kulturne baštine“, rekao je Cifrak.

Dodao je kako je izdavač toga notnog izdanja KBF, nakladnici Muzička akademija i KBF, a u projektu su napose sudjelovali kao voditeljica projekta predstojnica Instituta za crkvenu glazbu doc. art. Mirta Kudrna, te sam pokojni mo Klobučar do svoje smrti. S KBF-a su još surađivali mo Miroslav Martinjak, koji se osobito istaknuo u osposobljavanju studenata kod prepisivanja notnog materijala pomoću suvremenih računalnih programa, doc. art. Elizabeta Zalović kod uređivanja materijala i pisanja bogatog uvodnika. S Muzičke akademije na projektu je surađivao doc. art. Pavao Mašić.

Tibor Sirovica obavio je korekciju i prijelom notnog tiska, a Danijel Lončar grafički je oblikovao i načinio prijelom teksta, notografije su izradili doc. art. Marko Magdalenić s Instituta za crkvenu glazbu, te studenti Josip Blažević, Marija Cerovac, Pero Prosenica, Ivan Šepanović, Karla Tripalo i Matija Vučković.

Dekan Cifrak izrekao je svima njima zahvale, kao i Sveučilištu u Zagrebu koje je financijski omogućilo taj projekt, kao i prijašnjem dekanu KBF-a prof. dr. Tončiju Matuliću koji je projekt poticao i promovirao.

Osvrt na sam projekt dao je jedan od glavnih urednika izdanja dr. Mašić. Uvodno je izrazio radost realizacije projekta koji je združio dvije institucije u kojima je Klobučar proveo svoj pedagoški vijek. „Na velikom broju glazbenika i crkvenih i civilnih ostavio je veliki trag kao profesor mnogih teoretskih predmeta, improvizacije i polifonije“.

Pojasnio je kako je projekt započeo lociranjem rukopisa i popisivanjem građe koja čini opus za orgulje Anđelka Klobučara. „Znamo iz povijesti, da orguljaši premda nisu tiskali svoja djela, sva su djela većinom preživjela, zato što su to činili njihovi učenici. Glazba se s generacije na generaciju prenosila, te se tako rukopisno sačuvala. Stoga se danas, u suvremeno doba prekida s tom praksom, ali na pozitivan način, tj. da se ta građa učini dostupna mnogima, ne samo u Hrvatskoj, nego i šire, pa je iz tog razloga ovo izdanje dvojezično“.

Napomenuo je kako je sam Klobučar bio urednik u časopisu „Sveta Cecilija“, no nažalost mnoga njegova djela nisu

ugledala svjetlo dana.

Uvidom u koncertnu aktivnost Anđelka Klobučara iz koje je vidljivo koje je svoje skladbe svirao došlo se do oko sedamdeset kompozicija, od kojih je oko pedeset za orgulje solo, 6-7 je kompozicija komorne glazbe, tri velike forme u kojima su orgulje uz orkestar, te skladbe za orguljski duo.

„Važno je naglasiti uz objavljena tri sveska da je tu prisutan tekst i note. Uz pomoć Klobučara uredili smo njegov životopis, te izradili kronološku tablicu. Popisana je njegova ne samo pedagoška djelatnost, nego prije svega tu je evidentirano i nekoliko koncerata koji su važni radi hrvatskih glazbenika i njihovih nastupa u inozemstvu. Tako nalazimo npr. podatak kad je mo Klobučar nastupio u katedrali Notre Dame u Parizu, u bazilici u Asizu gdje je izvodio svoju 'Pjesmu stvorova', kao i gdje su mu praižvedena pojedina djela. Popis orguljskih skladbi koji ovdje nalazimo čini najveći opus u Hrvatskoj, poglavito 20. st.“

Mašić je pojasnio kako svesci nastoje kronološki pratiti rad mo Klobučara. Tako se u prvom svesku nalaze kompozicije vezano uz prvih desetak godina njegova stvaranja. U drugom svesku riječ je o malim formama nastalima u 80-tim i 90-tim godinama.

Posljednji svezak uredile su doc. art. Elizabeta Zalović i doc. art. Mirta Kudrna, a sadrži djela pisana za njihov duo. Mašić je naglasio kako taj opus predstavlja važan prilog repertoaru koji je rijedak. Podsjetio je kako su neka djela ostala neotkrivena, jer se nije moglo doći do njih, a neka su otkrivena, među njima je „Musica festiva“ koje je pronađeno zahvaljujući orguljašu Željku Marasoviću koji je to djelo praižveo. To će djelo biti objavljeno u sljedećem svesku.

Svoje sjećanje na kolegu i prijatelja Anđelka izrekao je skladatelj i profesor Muzičke akademije u Zagrebu akademik Frano Parać. Ostavljao je dojam čovjeka da sve što je radio, da je radio s lakoćom, ležerno, rekao je akademik Parać. Spomenuo je i svestranost Klobučara, te je rekao kako je kao mali Anđelko lovio leptire u Maksimiru, bavio se fotografijom, snimao je kamerom, volio je putovati, ali „ono čega se svi sjećamo to je njegov samotnjački život čovjeka koji je uvijek bio sam.

Nije slučajno što je i postao skladatelj, jer skladateljski posao je posao u četiri zida. No, kroz životni opus koji je prvenstveno namijenio orguljama čuje se erupcija života koja se čuje kroz njegove skladbe“.

Na kraju je dodao kako je Anđelko Klobučar orguljaš, skladatelj, profesor, pedagog, akademik. „Ostavio je dubok trag u našoj kulturi, i ovom prilikom zahvaljujem mlađoj generaciji njegovim učenicima, studentima koji su se prihvatili ovakvog zahtjevnog posla, a bit će ga još, jer njegov opus još uvijek se traži“.

Prisutni su imali prilike čuti i nekoliko skladbi Anđelka Klobučara. Uvodno je bilo izvedeno djelo „Balada za orguljaški duo“ koji je mo Klobučar posvetio orguljaškom duu Quattro obbligato kojeg čine doc. art. Elizabeta Zalović i doc. art. Mirta Kudrna. U nastavku je doc. art. Elizabeta Zalović izvela djelo „Hommage a Cecchini“, a doc. art. Mirta Kudrna djelo „Triptychon“, a na kraju je prof. art. Pavao Mašić izveo skladbu „Musica festiva“.

Sjednica Prezbiterskog vijeća Požeške biskupije

Na Trećem biskupijskom euharistijskom kongresu sudjelovat će krakovski nadbiskup Stanislaw Dziwisz

Požega, 22.5.2017. (IKA) - Redovito proljetno zasjedanje Prezbiterskog vijeća Požeške biskupije održano je 22. svibnja u Dvorani bl. Alojzija Stepinca Biskupskog doma u Požegi pod predsjedanjem požeškog biskupa Antuna Škvorčevića.

Sjednica je započela molitvom Trećeg časa. Potom je biskup pozdravio vijećnike, rekavši da dolaze iz župa u kojima se u ovo uskršno vrijeme u svakoj misi i drugim slavljinama, napose prvih pričesti i potvrde „ostvaruje iskustvo prisutnosti među nama Pobjednika nad smrću u snazi njegovu Duha". Istaknuo je kako je njegovim darom na dan Pedesetnice „Crkva započela svoj povijesni hod, kojoj po odluci sv. Ivana Pavla II. dvadeset godina pripadamo u svojoj požeškoj mjesnoj Crkvi i kao svećenici joj služimo svojim poslanjem".

Pozvao je vijećnike na molitvu za svećenike, osobito za članove prezbitarija požeške mjesne Crkve, da budu osjetljivi za ono što je Božje, poučljivi Duhu Svetom, da ne upadnu u samovolju i individualizam koji ih duhovno rastače.

Podsjetio ih je kako je o 20. obljetnici uspostave Požeške biskupije najvažniji događaj Treći biskupijski euharistijski kongres za koji se već određeno vrijeme pripremaju. Spomenuo je da se priprava odvija ponajprije na molitvenoj razini, istaknuvši kako veliko značenje ima svakodnevna molitva Trećega biskupijskog euharistijskog kongresa na kraju svake mise u svim župama, koja ostvaruje sasvim posebno duhovno zajedništvo požeške mjesne Crkve.

Istaknuo je kako je druga važna razina priprave proučavanje euharistijskog otajstva, odnosno produbljivanja vjere u euharistijsko otajstvo kroz kateheze koje su se odvijale minule korizme da bi se plodonosnije slavila euharistija.

Rekao je kako je nastojanje oko života u skladu s euharistijskim otajstvom treća razina priprave za Kongres i kako to ima posebno značenje za svećenike. Parafrazirajući naslov enciklike pape Benedikta XVI., *Ecclesia de Eucharistia*, biskup je ustvrdio kako je prezbiter po svojoj duhovnosti sacerdos de Eucharistia. Upozorio je svećenike na opasnost da im svakodnevno slavljenje mise postane rutina bez duha te da u svojoj svakodnevici ne oblikuju život euharistijski, sjedinjujući svoju žrtvu ljubavi za duše s Isusovom žrtvom.

Spomenuo je kako će predstojeća svetkovina Presvetog Srca Isusova, koja se prema želji pape Ivana Pavla II. slavi kao dan posvete svećenika, biti prigoda da si u pripravi za Kongres dublje posvijeste kako svećenički život i služenje crpi snagu i dobiva smisao u otajstvu presvete Euharistije.

Osvrnuvši se na prvi krug lokalnih izbora u Republici Hrvatskoj, na kojima su građani birali županijske, gradske i općinske dužnosnike, podsjetio je vijećnike da ih je Isus Krist u krštenju i sakramentu svetoga reda „izabrao kao svoje i dao poslanje koje ne smije potamnjeti ili izgubiti snagu zbog naše površnosti ili osrednjosti". Istaknuo je da „Euharistijski kongres nije tek neka vanjska manifestacija, nego očitovanje i ostvarenje onoga što po Isusovu izabranju jesmo: Crkva, njegov narod i svojina, pozvani naviještati silna djela onoga koji nas je iz tame pozvao u svjetlo".

Spomenuo je da „ne smijemo podcijeniti organizacijsku razinu Kongresa, jer milost pretpostavlja narav te naše nastojanje oko organizacije ide za tim da omogući Božjem djelovanju da bude učinkovito".

Potom je tajnik Vijeća Ivica Žuljević pročitao zapisnik prethodne sjednice. Vijećnici su provjerili koliko je od zaključaka navedene sjednice provedeno. Posebna pozornost

posvećena je ostvarenju svega onoga što se odnosi na program obilježavanja 20. obljetnice postojanja Požeške biskupije: tiskanje Spomenice, monografije o katedrali te radu Odbora za pripremu proslave 20. obljetnice Biskupije i Euharistijskog kongresa u Požegi.

Središnja točka sjednice bila je organiziranje Trećeg biskupijskog euharistijskog kongresa, kojem prethode dekanatske i arhidakonatske euharistijske postaje s ciljem da se vjernici pripreme za biskupijsku euharistijsku postaju u Požegi 24. rujna 2017. Budući da je Biskupijski euharistijski kongres očitovanje i ostvarenje mjesne Crkve, uz zaredene službenike i redovnike na njemu trebaju sudjelovati sve razine vjernika: ministranti, lektori, vjeroučitelji, pjevači, krizmanici i prvopričesnici, mladi, članovi ŽEV-a i ZPV-a, molitvene zajednice, pokreti, laičke udruge.

Pridružit će im se i vjernici djelatni u nekim javnim službama ili civilnim udrugama. Na svetkovinu Duhova u župama Požeške biskupije na svim misama bit će pročitana proglašenja dijecezanskog biskupa o slavlju Euharistijskog kongresa s njegovim programom.

U predvečerje 23. rujna održat će se svečano otvorenje Kongresa ispred crkve Sv. Lovre s pozdravom krakovskom nadbiskupu kardinalu Stanislawu Dziwiszu. Krenut će procesija na čelu s „križem mladih" prema katedrali gdje će biti poseban molitveni pozdrav i zahvala sv. Ivanu Pavlu II. za utemeljenje Požeške biskupije prije 20 godina, a potom slavlje Večernjih hvala, na kojima će uz kardinala Dziwisza relikvija svetog Utemeljitelja svjedočiti o dubokoj povezanosti požeške mjesne Crkve s njime.

Nakon molitve, mladi će ispred katedrale izvesti scensko-glazbeni program u kojem će se spomenuti 20. obljetnice postojanja Biskupije. U 21 sat započet će cjelonoćno klanjanje u katedrali na kojem će se do 6 sati jutro svakog sata smjenjivati skupine mladih iz deset dekanata Požeške biskupije. Organizaciju i brigu oko klanjanja predvodit će skupina mladih koji već više godina u katedrali svake subote sudjeluju na klanjanju.

Podijeljena su zaduženja pojedinim svećenicima, a svi predstavnici pojedinih dekanata preuzeli su obvezu obavijestiti svećenike svoga dekanata o programu i dužnostima.

Svaki će dekanat izabrati jednog svećenika i vjeroučitelja za organiziranje ministranata i lektora te drugog za organiziranje mladih u njihovu dolasku na Kongres. Tajnik Vijeća Ivica Žuljević predstavio je logo Kongresa te je dogovoreno da on bude otisnut na prigodnom šalu i barjaku koji će biti izrađen za svaku župu Požeške biskupije.

U daljnjem tijeku sjednice razmotrena su neka aktualna pastoralna pitanja, među kojima i slavljenje potvrde. Najavljene su neke promjene s obzirom na vrijeme slavljenja krizmi u gradovima i drugim župama pojedinoga dekanata.

Biskup je podsjetio vijećnike na prikupljanje arhivske građe iz svih župa u Povijesni arhiv Požeške biskupije te je zamolio da potaknu župnike koji još nisu građu dostavili da to što prije učine.

Spomenuo je i važnost definiranja granica između nekoliko župa gdje su one sporne, kako bi se tiskala zemljopisna karta Požeške biskupije. Sjednica je završila molitvom i zajedničkim objedom u Domu pape Ivana Pavla II.

Prva sjednica Povjerenstva za pastoral mladih Đakovačko-osječke nadbiskupije nakon SHKM-a

Osijek, 23.5.2017. (IKA/TU) - Sjednica Povjerenstva za pastoral mladih Đakovačko-osječke nadbiskupije, prva nakon ovogodišnjeg Susreta hrvatske katoličke mladeži (SHKM-a) u Vukovaru, održana je 23. svibnja u prostorima Vikarijata Osijek. Sjednicu je vodio povjerenik za pastoral mladih, vlč. Filip Perković, a nazočili su i nadbiskup Đuro Hranić i generalni vikar Ivan Čurić. Na početku sjednice članovima Povjerenstva upućene su riječi zahvale za sve učinjeno tijekom pripreve i održavanja SHKM-a. Prvi je zahvalnost izrazio povjerenik Perković, ističući kako je vidio da sve ono što su članovi činili za SHKM se nije samo odradilo, već se i proživjelo.

„Zahvaljujući vašoj mladosti, imali ste ideje na koje mi, svećenici, nikada ne bismo došli. Svemu ste dali jedan mladenački štih, kojega mi sami ne bismo mogli dati, i to je doista vrijedno i dragocjeno“, rekao je, između ostaloga, nadbiskup Hranić te zaključio: „Iznijeli ste lavovski dio, puno stvari ste postavili, mogu to izgledati sitnice, ali su pridonijele animiranju javnosti. Stoga, i vi sami možete biti ponosni. Hvala vam na svemu! I dalje računamo na vas i držimo da ste dragocjeni članovi naše nadbiskupijske zajednice.“

Generalni vikar Čurić istaknuo je da „za ovako velike događaje, kao što je bio Susret hrvatske katoličke mladeži, uvijek bi se očekivao nekakav poseban organizacijski odbor, pa da se njega izabere, imenuje predsjednika... Mi uopće nismo imali nikakvog posebnog organizacijskog odbora, nego smo imali jedno redovito tijelo. Vi ste svi članovi Povjerenstva za pastoral mladih i vi ste to iznijeli. Tako da smo i mi shvatili da ne trebamo praviti nikakve posebne, dodatne mehanizme, osim u stvarima u kojima je trebalo malo pripomoći. Sve se dogovaralo ovdje, među vama, u ambijentu koji već skrbi o onome čemu izvanredno događanje SHKM-a i pripada, a to je područje života i kršćanskog svjedočanstva vjere mladih.“

Tijekom sjednice analizirali su se pojedini segmenti održanog SHKM-a i naglašen pozitivan odjek promjene koncepta Susreta. Prvi puta početak programa bio je u župama s organiziranim duhovnim i zabavnim sadržajem, što je bio uvod i priprava za središnji dio susreta – zajedničko misno slavlje. Istaknuto je kako je od 30.000 sudionika, njih 20.000 smješteno u oko 8000 obitelji 136 župa, 3000 sudionika boravilo je u dvoranama, a oko 2500 sudionika ostalo je boraviti u 1. svibnja u Đakovačko-osječkoj nadbiskupiji. U organizaciju je bilo uključeno oko 1800 volontera i koordinatora, a u središnjem programu sudjelovao je Nadbiskupijski zbor mladih s 240 izvođača iz 18 župa, 25 nad/biskupa, 7 provincijala, oko 350 svećenika, 70 VIP gostiju, 111 akreditiranih novinara te oko 100 izvođača. Tijekom vremena pripreve održano je devet sjednica Organizacijskog odbora SHKM-a, proglašena je i na Jubileju mladih otvorena Godina mladih Đakovačko-osječke nadbiskupije, Križ SHKM-a boravio je u svim dekanatima nadbiskupije, održano je devet dekanatskih susreta mladih, otvorena je Facebook stranica SHKM-a te mrežna stranica, izrađeni su i tiskani katehetski materijali, održani seminari za volontere i članove zborova mladih...

Nakon iscrpne analize, nadbiskup Hranić potaknuo je na razmišljanje o tome kako nastaviti rad s mladima, a zatim je najavio i nekoliko zahvalnih susreta za pojedine skupine koje su dale svoj doprinos u organizaciji i provođenju SHKM-a. Razgovaralo se i o mogućem restrukturiranju Ureda za mlade Đakovačko-osječke nadbiskupije te novim članovima Povjerenstva. Susret je zaključen zajedničkim druženjem i okrepom.

Tradicionalni susret biskupa Mrzljaka i medijskih djelatnika

Varaždin, 24.5.2017. (IKA) - Uz Svjetski dan sredstava društvene komunikacije, koji se ove godine obilježava 51. puta, a u Hrvatskoj se slavi uvijek na 7. uskrсну nedjelju, varaždinski biskup Josip Mrzljak tradicionalno se susreo s medijskim djelatnicima koji djeluju na području Varaždinske biskupije u srijedu 24. svibnja u Pastoralnom centru u Varaždinu. Novinarica Ivana Šimunić, suradnica Varaždinske biskupije, pročitala je na početku susreta poruku za Svjetski dan sredstava društvene komunikacije pape Franje „Ne boj se jer ja sam s tobom (Iz 43, 5). Priopćivanje nade i povjerenja u našem dobu“ objavljene na blagdan sv. Franje Saleškog 24. siječnja.

„Na ovom susretu želimo malo više reći o tome što nam papa Franjo želi reći. Njegove riječi se prate po cijelom svijetu, jer on govori za cijeli svijet, a mi njegove riječi želimo prenijeti u našu lokalnu sredinu. Želimo pokazati da njegove riječi nisu samo fraze koje izgovaramo, već želimo da njegove poruke imaju odjeka u našoj sredini. Želimo i čuti ako ima kakvih teškoća u medijima te pomoći da nam svima bude bolje. Moja poruka poklapa se s onom Papinom koja kaže da treba isticati dobre vijesti. Ponekad neke vijesti nisu baš dobre i ne osjećamo se dobro kada ih primimo, ali trebalo bi vidjeti koliko dobra možemo unijeti. To možemo onda ako činimo dobre vijesti, no dakako da one moraju biti istinite. To ne znači da ne bismo trebali iznositi neke teškoće ili negativnosti i u Crkvi i u društvu. To bi trebao biti okvir za dobro djelovanje u svima nama“, rekao je varaždinski biskup medijskim djelatnicima.

Gost ovogodišnjeg susreta biskupa Mrzljaka s predstavnicima medija bio je prof. dr. Željko Tanjić, rektor Hrvatskoga katoličkog sveučilišta, koji je održao predavanje „Podjele u hrvatskom društvu i medijska stvarnost“. Rektor Tanjić govorio je o mogućim uzrocima i posljedicama tih podjela s posebnim naglaskom na doprinos i ulogu medija takvoj društvenoj situaciji.

„Polazim od jedne teze da je hrvatsko društvo manje podijeljeno nego se nama čini. Sva relevantna istraživanja o društvu i čovjeku, pokazuju da dijelimo i pozitivne i negativne vrijednosti. Obitelj je na prvom mjestu, dok su i neke druge vrijednosti veoma visoko. Hrvatsko društvo je puno homogenije nego što nam se čini. Pitanje je na koji način mi to svjedočimo u našim odnosima te u medijskoj stvarnosti. Tu je velika uloga medija. Zadaća je medija, između ostaloga, da ne stvaraju potpuno novu medijsku stvarnost. Često radi toga radimo paralelnu stvarnost. Učiniti da prava stvarnost hrvatskog društva bude prisutna u medijima, zadaća je svih nas. Primjer toga je recimo nedavni Susret hrvatske katoličke mladeži. U mainstream medijima je to obrađeno kao jedna kratka vijest koja se morala obraditi, no nije bilo dublje analize. Pa čak i da je ona bila kritička, bilo bi bolje. Što znači kada se 30.000 mladih ljudi okupi i nema nikakvih problema, ili baš zbog toga to nije bilo medijski atraktivno. Istovremeno smo imali slučaj vezan uz Crkvu, odnosno jednog župnika i prve pričesti, kada je tom događaju dan puno veći prostor. To je medijska stvarnost. Također i kod 'Hoda za život' se isto dogodilo. To je odnos stvarnosti različitih kategorija i medijskog posredovanja, a to nam je svima izazov; i Crkvi i medijima i društvu“, rekao je dr. Tanjić.

Kada je govorio o tome koliko je ili koliko nije, ovisno o kutu gledanja, hrvatsko društvo homogeno, prof. Tanjić rekao je kako potpuno homogenog društva nema. „Naravno da mi prema tome težimo, ali pitanje je što bi to značilo da je društvo potpuno homogeno. Bi li to vodilo prema totalitarizmu? To bi bila vrsta utopije koja kaže primjerice

'stvorit ćemo bolje sutra' ili 'sutra će biti bolje'. To bi značilo da sutra neće biti ni bolesti, ni ratova, ni gladovanja, da smo u savršenom društvu, a takvog nema. Treba biti, kao što i Papa kaže, zdravo realističan", istaknuo je rektor Tanjić. Važno je imati na umu, što nekada zaboravimo, da postoji razlika između zajednice i društva, pojasnio je prof. Tanjić. Zajednica je oblikovana na emocionalnoj razini kao što su obitelj i prijatelji, a u društvu prevladavaju većinom interesi, rekao je.

„Ni jedno društvo ne može opstati ako je interesno. To nam pokazuje recimo Europska unija. Zašto je EU u krizi? Ekonomski funkcioniramo kao tržište, ali je li to ekonomsko funkcioniranje dovoljno da bi društvo funkcioniralo kao zajednica. Vidimo da to nije moguće. Postoje razlike između velikih i malih. Jasno je da ako se društvo ne identificira s nečim drugim osim samo pragmatičnim interesima, ono ne može opstati. A bez hrvatskog društva ne može opstati ni Europska unija. Gubimo osjećaj što je zajednički temelj i to nam je sada u posljednje vrijeme veliko propitkivanje", rekao je dr. Tanjić.

Govoreći o stanju u hrvatskim medijima, dr. Tanjić istaknuo je veliki paradoks hrvatskog društva i medijskog prostora. „Paradoks je da smo svi konzumenti medija, a najveće nepovjerenje imamo upravo u medije. Stoga se moramo pitati gdje je ta razlika i što možemo mijenjati ili ta medijska stvarnost funkcionira bez obzira na to što ljudi mislili o njoj. To je izazov. Danas mediji nemaju klasičan oblik informiranja nego je oblikovanje javnih medija i društvenih smjernica sukladno određenim društvenim i kulturnim obrascima, što je vrlo zanimljivo", istaknuo je dr. Tanjić.

„Krivo se prezentira što je točno preduvjet napretka nekog društva. Europske zemlje poput Njemačke, Francuske, Italije ili Španjolske imaju vrlo izražen pozitivan nacionalizam pa je zanimljivo kako su oni uspjeli spojiti svoj napredak bez da su se odrekli od vlastitih vrijednosti. Kod nas se, pak, kaže da je temelj napretka i preduvjet stvaranja nekog boljeg društva zapravo odricanje od određenih vrijednosti", zaključio je prof. Tanjić.

Nakon predavanja uslijedila je rasprava o stanju u varaždinskom, ali i nacionalnom, medijskom prostoru. Na kraju se voditeljica Ureda za pastoral u medijima Varaždinske biskupije Anita Treščec lijepim riječima i prigodnim poklonom zahvalila Jasminki Bakoš - Kocijan na dugogodišnjem predanom radu u Varaždinskoj biskupiji. Bakoš - Kocijan je, naime, 20 godina provela kao novinarska suradnica na području informiranja i dopisništva za katoličke i svjetovne medije, pokrenula je i uređivala prvu web stranicu biskupije, sudjelovala u brojnim izdavačkim projektima te promovirala rad i djelovanje Varaždinske biskupije.

Novi dalmatinski episkop je Nikodim Kosović

Novi član Svetog sinoda SPC je metropolit zagrebačko-ljubljanski Porfirije

Beograd, 24.5.2017. (IKA) – Na redovnom zasjedanju Svetog arhijerejskog sabora Srpske pravoslavne Crkve održanom od 14. do 24. svibnja u Pečkoj Patrijaršiji i Beogradu za episkopa dalmatinskog izabran je arhimandrit Nikodim (Kosović), dosadašnji poglavar samostana Krke. Dosadašnji dalmatinski episkop Fotije Sladojević postavljen je za zborničko-tuzlanskog episkopa.

U Svetom sinodu pretao je mandat biskupima bačkom Irineju i raško-prizrenskom Teodosiju, koji ostaju članovi zamjenici, a za nove članove Svetog sinoda izabrani su, na prijedlog srpskog patrijarha Irineja, metropolit zagrebačko-ljubljanski Porfirije i episkop valjevski Milutin.

Proslava Marije Pomoćnice na zagrebačkoj Knežiji

Zagreb, 24.5.2017. (IKA) - Salezijanci i župljani na zagrebačkoj Knežiji proslavili su 24. svibnja župnu svetkovinu Marije Pomoćnice. Zajednica na Knežiji ove godine proslavlja niz obljetnica: 80 godina osnutka župe, 75 godina blagoslova kamena temeljca župe, 95 godina dolaska salezijanaca u Zagreb i 90 godina salezijanske prisutnosti na Knežiji. U procesiji s Gospinim kipom ulicama župe sudjelovali su brojni ministranti, puhački orkestar, prvopričesnici, djeca i mladi iz oratorija, obiteljske zajednice i mnogi drugi župljani i hodočasnici. Mladići iz salezijanske zajednice za odgoj i zvanja hodočastili su iz Podsuseda do Knežije kako bi sudjelovali u proslavi svetkovine Marije Pomoćnice koju je sveti Ivan Bosco toliko štovao i svojoj družbi usadio ljubav prema njoj. Svečano misno slavlje predvodio je zagrebački pomoćni biskup Mijo Gorski kao izaslanik zagrebačkog nadbiskupa kardinala Josipa Bozanića. „Ne zaboravimo moć zagovorne molitve", potaknuo je biskup Gorski i pozvao da ne „zaboravimo moliti jedni za druge". „Imajmo oko za potrebe drugih", rekao je biskup, pozivajući se na Mariju koja je primijetila potrebu mladenaca u Kani Galilejskoj, jer „mnogi se nalaze u opasnosti kao mladenci. Imajmo oko, imajmo srca govoriti i imamo se pravo miješati ako želimo dobro, imamo pravo govoriti i zagovarati onoga tko je slab i u nevolji". „Za čudo Božje potrebna je zagovorna molitva, potrebna je vjera, potrebna je Crkva koja zagovara pojedinca i zajednice", istaknuo je biskup Gorski. Po završetku mise uslijedio je ophod oko kipa Marije Pomoćnice. Vjernicima su poklonjene medaljice s likom zaštitnice knežijanske župe. Na slavlju u dvorištu vjernici su se okrijepili i družili, mnogi i zapjevali uz bend sastavljen od salezijanaca i oratorijanaca.

„Misijsko i evangelizacijsko poslanje Crkve u suvremenom multikulturalnom i multikonfesionalnom društvu"

Međunarodni simpozij uz proslavu 25 godina Teološko-katehetskog studija u Zadru

Zadar, 25.5.2017. (IKA) - „Misijsko i evangelizacijsko poslanje Crkve u suvremenom multikulturalnom i multikonfesionalnom društvu" naziv je dvodnevnoga međunarodnog simpozija koji je počeo u četvrtak 25. svibnja u svečanoj dvorani Sveučilišta u Zadru. Simpozij se održava povodom 25. obljetnice teološko-katehetskog studija u Zadru i na njemu sudjeluju 24 predavača. Organizatori simpozija su Teološko-katehetski odjel Sveučilišta u Zadru, Fakultet misiologije Papinskog sveučilišta Urbaniana i Zadarska nadbiskupija.

Uvodno je doc. dr. Elvis Ražov, pročelnik Teološko-katehetskog odjela na zadarskom sveučilištu, opisao povijest tog studija. Bogata tradicija visokog školstva u Zadru seže u 14. st. kad je 1396. g. osnovano dominikansko generalno učilište 'Studium generale'. Godine 1553. to sveučilište pod nazivom 'Universitas Iadertina', kao povlašteno sveučilište ima pravo dodjeljivati najviše akademske naslove. Sveučilište je ukinuto 1807. g. u doba francuske okupacije Dalmacije. Neprekinuti kontinuitet visokog školstva u Zadru nastavlja teološki studij do 1970-ih godina, kad je prestala s radom Visoka bogoslovna škola koju je 1959. g. osnovao zadarski nadbiskup Mate Garković. U novim demokratskim uvjetima obnovljene hrvatske državnosti, radi potrebe školovanja novih vjeroučitelja, nadbiskup Marijan Oblak 1992. g. osniva Visoku teološku katehetsku školu. Kongregacija za katolički odgoj, u vrijeme nadbiskupa Ivana Prende, 2002. g. stavlja je pod pokroviteljstvo KBF-a

Sveučilišta u Zagrebu. Zbog provedbe bolognskog procesa na crkvenim učilištima i studijskim programima, 2011. g. osniva se Teološko - katehetski odjel Sveučilišta u Zadru koji ak. god. 2013/2014. započinje s izvođenjem dvopredmetnog teološko-katehetskog programa. „Svrha simpozija je istražiti aktualnost i mogućnosti autentičnoga misijskog i evangelizacijskog poslanja Crkve u svijetu koji je sve više povezan s procesom globalizacije, poštujući različitost vjera i kultura, ali bez žrtvovanja istinskog navještaja kršćanskog spasenja”, rekao je u pozdravnom govoru dr. Ražov, poželjevši da iznesene ideje budu pretočene u nove modele autentičnog navještaja evanđelja za današnji svijet.

Prof. dr. Ana s. Thea Filipović, izaslanica prof. dr. Marija Cifraka, dekana KBF-a u Zagrebu, rekla je da zagrebački KBF od osnutka VTKŠ-a u Zadru jamči kvalitetu programa i nastave tog studija. „Mnogi su kroz posljednjih 25 godina, a Odjel ima ponosnu povijest, uložili svoj rad kako bi ta institucija stasala u današnji status Teološko-katehetskog odjela s mogućnošću suradnje s drugim studijskim smjerovima, nudeći polaznicima mogućnost dvopredmetnog studija. Time je ova institucija kao prva uspjela ostvariti ono što u drugim sredinama još nije moguće”, rekla je dr. Filipović i čestitala svima koji su tome pridonijeli. „Organizacijom tog simpozija Odjel pokazuje vitalnost, u stanju ste globalno misliti. Tema simpozija, obuhvatnost i perspektiva pokazuju njegovu osjetljivost za potrebe vremena. Neka nastavi pružati usmjerenje mladim naraštajima, pokazivati značenje teologije u društvu i tražiti puteve dijaloga na koje nas poziva kršćanska vjera. Neka nas sve u tom nastojanju u budućnosti te dične ustanove prati Božji blagoslov”, poručila je dr. Filipović.

Prof. dr. Josip Faričić, prorektor Sveučilišta u Zadru i izaslanik prof. dr. Dijane Vican, rektorice zadarskog sveučilišta, rekao je da je ono svojom tradicijom ukorijenjeno u sustav znanosti, a na poseban način se razvijalo od 14. st. zahvaljujući svojim počecima koji su povezani uz religiju, katoličku teologiju. „Zato nam je drago pridružiti se nastojanjima koji će oživjeti tu tradiciju u obliku teološko-katehetskog studija u okviru Sveučilišta u Zadru. Na taj način Sveučilište u Zadru se povezalo sa svojim korijenima”, rekao je dr. Faričić, istaknuvši da postoji 25 sveučilišnih odjela iz gotovo svih znanstvenih područja. Svaki taj odjel sa svojim studijima i znanstvenom aktivnošću obogaćuje znanstvenu i visokoškolsku zajednicu u Hrvatskoj i šire. „Sveučilište u Zadru njeguje bliske odnose s hrvatskim akademskim ustanovama i s brojnim sveučilištima u Europi i svijetu, na što smo i pozvani. Jer načelo universitas koje se odnosi na zajedništvo profesora i studenata unutar akademske zajednice, možemo šire zahvatiti u smislu universitasa koje objedinjuje zajednicu univerzalnih razmjera”, rekao je dr. Faričić, dodavši da okupljanja poput tog simpozija pridonose razmjeni spoznaja, ideja i metodologija u različitim znanstvenim disciplinama, tu u okviru teologije i njenog isprepletenog dijela u odnosu na misije i evangelizaciju.

Prof. dr. Ivan Antunović, pročelnik Filozofsko – teološkog instituta Družbe Isusove u Zagrebu i ravnatelj teološkog studija na Institutu, kao izaslanik prof. dr. Ivana Kopreka, dekana Fakulteta filozofije i religijskih znanosti Sveučilišta u Zagrebu, rekao je da su teme simpozija nadahnuće za promicanje Božje dobrote među svim ljudima. Istaknuo je povezanost i podršku zadarskom studiju od strane Filozofskog fakulteta Družbe Isusove, jer je dr. Pero Vidović, SJ, bio prvi vršitelj dužnosti pročelnika Teološko-katehetskog odjela u Zadru (2013.) a na njemu predaje i dr. Dražen Volk, SJ.

Zadarski nadbiskup Želimir Puljić u pozdravnom govoru pohvalio je odabir teme simpozija, naglasivši da je Katolička Crkva po naravi misionarska. „To je rečeno na Drugom vatikanskom saboru prije pola stoljeća, kad se na neki način Crkva predstavila svijetu i rekla što jest. Uz primat Božje riječi, tada je naglašena važnost ekumenizma, osobito misionarskog duha i potaknut je dijalog s drugim religijama i kulturama. Crkva se tada nije zatvorila, nego otvorila. Ali je zatvorila vrata mogućim lomovima, ekskomunikaciji i sukobima. Progovorila je o ljudskom dostojanstvu, savjesti i slobodi. Rekla je što vjeruje i što misli o sebi, ali rekla je i što misli o svijetu koji bježi od Boga i kojem treba navijestiti Kristovo evanđelje”, naglasio je mons. Puljić, dodavši da je o tome osobito progovorila u dekretu 'Ad gentes' o misijskom djelovanju Crkve, 1965. g. Od svih objavljenih dekreta, taj je najobimniji, imao je sedam redakcija. Bio je najprihvatljiviji jer su 2394 glasa bila za, samo pet protiv. „Biskupi su u tom dekretu progovorili o misijama, o Očevoj zamisli spašavanja ljudi po Isusu Kristu, jedinom Otkupitelju čovjeka. Crkva kao produljeno Kristovo utjelovljenje u vremenu i prostoru po naravi je misionarska i valja joj biti i ostati u takvom misionarskom stanju”, rekao je nadbiskup, dodavši da je to lijepo obrazložio Pavao VI. u pobudnici 'Evangelii nuntiandi' 1975. g., povodom obljetnice 'Ad gentes' i Ivan Pavao II. 1990. g. u svojoj enciklici 'Redemptoris Missio'. „Umirovljeni papa Benedikt XVI. ponavlja misao Drugoga vatikanskog sabora, kad u svojoj enciklici 'Deus caritas est' poziva da se svi uputimo u misijsko poslanje Crkve. Kaže da kršćanstvo nije neka nova filozofija ili moralka, već život u Kristu. Tu je misao osobito razradio papa Franjo u pobudnici 'Evangelii gaudium' za koju kaže da je napisana pod geslom Crkva otvorenih vrata radosno svjedoči i naviješta. Mišljenje pape Franje je da Crkva nije carinarnica u kojoj se kršćani ponašaju kao kontrolori milosti, nego svima treba otvoriti vrata da osjete kako su prihvaćeni i ne smiju naići na hladnoću zatvorenih vrata. Mnogi kažu da je to pismo u pravom smislu riječi pobudnica kojom se u nama želi nešto probuditi, pozvati, potaknuti, preporučiti”, rekao je nadbiskup Puljić. Istaknuo je da smo kao misionari, Isusovi učenici, „opečaćeni poslanjem da blagoslivljamo, tješimo, liječimo, oslobađamo i ljubimo ono što je on ljubio te živimo na hvalu slave njegove milosti. To je trajno aktualna tema da nam se, kako kaže papa Franjo u pobudnici, ne bi ukrao misionarski zanos i radost evangelizacije”. Nadbiskup je čestitao Teološko-katehetskom odjelu s pročelnikom dr. Elvisom Ražovom što je u suradnji s Urbanianom organizirao taj simpozij. Poželio je da probudi u svima ponos i radost zbog dioništva u sakramentalnom životu i misijskom poslanju Crkve, zbog druženja i izmjene iskustava. Zahvalio je Sveučilištu za domaćinstvo prostorom održavanja. Poželio je svima plodan boravak u Zadru koji se naziva Iadera cristiana.

Dr. Ražov pozdravio je predavače, pridošle s više teoloških fakulteta, studente, sve prisutne i istaknute sudionike, među kojima su prof. dr. Carmelo Dotolo, dekan Fakulteta misiologije Papinskog sveučilišta Urbaniana koji je i suorganizator simpozija, mons. dr. Matthew Kwasi Gyamfi, biskup u Sunyani u Gani, prof. dr. Mario Oscar Llanos, SDB, dekan Fakulteta odgojnih znanosti Papinskog sveučilišta Salesiana, i prof. dr. Giuseppe Biancardi s tog fakulteta, prof. dr. Zbigniew Jan Wesolowski, SVD, prof. religije u St. Augustinu u Njemačkoj. Pozdravio je i fra Andriju Bilokapića, provincijala Franjevačke provincije sv. Jeronima u Zadru i zahvalio o. Franji Kowalu, redovniku Družbe Riječi Božje, verbita, koji je također pridonio organizaciji simpozija.

Počela devetnica uoči svetkovine sv. Kvirina

Ovogodišnji dobitnici „Odlikovanja sv. Kvirina“ su Ljubica Radučević iz župe sv. Bartola u Hrastovici, Drago Matijević, Ante Živković i Željko Smolčić iz sisačke župe Pohoda BDM te Alojzije i Kata Pelc iz župe sv. Josipa Radnika u Sisku Sisak, 25.5.2017. (IKA) - Devetnica uoči svetkovine sv. Kvirina, zaštitnika Sisačke biskupije i Grada Siska, kojom će se u sisačkoj bazilici Sv. Kvirina duhovno pripravljati za proslavu svoga zaštitnika, započela je u četvrtak 25. svibnja svečanim misnim slavljem koje je predvodio sisački biskup Vlado Košić. U koncelebraciji su bili rektor bazilike mons. Zdravko Novak, kancelar Biskupije mons. Marko Cvitkušić, dekan Sisačko-katedralnoga dekanata preč. Krešimir Bulić, župnik iz sisačke župe sv. Josipa Radnika fra Roko Bedalov, župnik iz Prelošćice Damir Ceković i vikar katedralne župe Robert Jakica.

Već tradicionalno tom prigodom biskup je uručio „Odlikovanje sv. Kvirina“, znak priznanja u Sisačkoj biskupiji onima koji se posebno trude svojim svjedočanstvom živjeti svoju vjeru. Ovogodišnji dobitnici odlikovanja su Ljubica Radučević iz župe sv. Bartola u Hrastovici, Drago Matijević, Ante Živković i Željko Smolčić iz sisačke župe Pohoda BDM te Alojzije i Kata Pelc iz župe sv. Josipa Radnika u Sisku.

U homiliji biskup je podsjetio kako taj dan Crkva slavi svetkovinu Gospodinova uzašašća na nebo, istaknuvši kako upravo o tome otajstvu govore i misna čitanja. Govoreći o pročitanoj Evanđelju po Mateju, biskup je rekao kako ono govori „o našoj odgovornosti da Isusa i njegovu radosnu vijest donosimo svakom čovjeku“. „Kad se Isus oprštao sa svojim učenicima, da ih više ne susreće u svome proslavljenom tijelu tako da ga oni vide, dakle na svoje uzašašće Ocu, rekao im je: 'Dana mi je sva vlast na nebu i na zemlji! Pođite dakle i učinite mojim učenicima sve narode krsteći ih u ime Oca i Sina i Duha Svetoga i učeći ih čuvati sve što sam vam zapovijedio! I evo, ja sam s vama u sve dane – do svršetka svijeta'. Zapovijed o poslanju Isus daje učenicima pozivajući se na svoju vlast koju je primio od Oca, i to ne samo za nebo nego i za zemlju. Opet taj binom: i jedno i drugo, i nebo i zemlja, i duša i tijelo, i vidljivo i nevidljivo. Nad svime što jest Isus ima vlast i zato svoje učenike može poslati, dati im zadaću da pođu izvršiti njegovu volju. A ta je: učiniti njegovim učenicima sve narode! Tu je izvor misijske naravi Crkve: Crkva se osjeća poslana svim ljudima, svih naroda, svih kontinenata, svih vremena, svih rasa... Gospodin naš želi da mi koji vjerujemo u njega o njemu svjedočimo svim ljudima. Apostoli dakle trebaju poći i po čitavom svijetu pronijeti njegovu radosnu vijest, a to je: da je on sam Isus – naš Spasitelj i Gospodin. Isus im daje i krsni nalog: krstiti ljude u ime Oca i Sina i Duha Svetoga. I učiti ih čuvati sve što je on zapovijedio. Za nagradu On im obećava svoju blizinu: 'Ja sam s vama u sve dane – do svršetka svijeta', ustvrdio je biskup te dodao kako je zanimljivo to da je Isus otišao k Ocu, ali da On i isti čas svojim učenicima govori da do kraja svijeta ostaje s njima. „Gospodin Isus od svojih učenika traži da o njemu svima govore i sve narode učine njegovim učenicima, ali to ipak oni neće moći izvršiti bez njegova osobitog dara, bez Duha Svetoga koji će ih poučavati u svemu što im je on govorio i uvoditi ih u spoznaju istine o tome što on želi da oni čine. Nažalost, kršćani nisu uvijek to imali na pameti i nisu bili ponizni navjestitelji Krista Gospodina. Kad bi recimo željeli silom proširiti kršćansku vjeru, nisu uspijevali mnogo. Puno je više kršćanstvo raslo i brojem i kvalitetom kada su kršćani bili progoneći, ubijani i kad nisu imali slobode političke, svjetovne, ali su u Duhu bili slobodni i sposobni za Isusa i umirati. Tako je mučenička krv bila i ostala, kako reče

Tertulijan, sjeme kršćanstva. I naš sveti zaštitnik, biskup sisački Kvirin, koji je prolio svoju krv kao svjedočanstvo za Krista postao je i ostao sjeme iz kojeg niče naša vjera u Krista, koji nas hrabri da se ne bojimo ni mi trpjeti za našu vjeru, koji je više učinio za Krista i za Crkvu svojom hrabrom smrću negoli bilo čime drugim“, rekao je.

U nastavku biskup je upozorio i kako i danas vjera u Krista biva proganjena. „To se događa i danas u našem i Kvirinovu gradu u kojem se vjernike marginalizira, u kojem im se ne dopušta sloboda izražavanja kršćanske vjere, u kojem trpe - mogu slobodno reći – suvremeno progonoštvo. Mi, međutim, želimo mijenjati svijet, želimo Duhom Svetim vođeni ovom svijetu donijeti Krista ne gledajući samo u nebo nego i preobražavajući svojim djelovanjem i zemlju, ovaj grad i našu domovinu. Sveti Kvirine, pomози nam, izmoli nam snagu Duha da i mi hrabro za Krista trpimo i nikada ga ne izdamo, da se trudimo da u svim sferama života on bude prisutan – i u gospodarstvu, i u politici, i u zdravstvu, i u obrazovanju, znanosti, umjetnosti, u svim našim djelatnostima i odnosima, u ukupnoj našoj hrvatskoj kulturi. Opet će netko reći da se nas kršćana ne tiče politika i da ja kao biskup nemam što o tome govoriti. No, moram reći da me čudi kako to da je sisački biskup Kvirin bio zemaljskim vlastima tako opasan da su ga progonili, da su ga uhitili, sudili i na kraju ubili? Da je on samo gledao u nebo, da je samo vršio liturgiju, svečanu i prelijepu, da je samo okupljao ljude na molitvu i slušanje Svetoga pisma, da je samo dijelio svete sakramente, a nije tražio i da mijenjaju svoje živote, da u politici – tj. u javnosti – žive drukčije, da ih se prepozna i vidi da su kršćani, da vjeruju u Krista i Kristu, zar bi ga bilo tko progonio? Što bi smetao jedan stari biskup državnoj vlasti koji se ni u što ne miješa, koji ništa ne traži od svojih vjernika, kojemu je sve svejedno – je li car gol ili je pošten, je li korumpirana javna vlast ili se odgovorno brine za svoje građane, je li egoistična i egocentrična pa uživa u svojoj slavi i umišljenoj veličini ili je ponizna i služi svome narodu. Zar bi ga bilo tko uopće i zapazio da se svojim ponašanjem sveti sisački biskup Kvirin nije suprotstavio postojećoj vlasti i tražio da se odnosi humanije prema svojim građanima, da ih ne progoni i ne ubija, da ne štiti zločince, da poštuje svakog čovjeka jer je Božje dijete već od samog začeca pa sve do prirodne smrti, da poštuje brak kao zajednicu muškarca i žene kao prirodnu zajednicu u kojoj se rađa život, koji je svetinja i koji treba poštivati. Zar bi ga progonila civilna vlast da joj nije osporio božanske attribute kojima se kitila, želeći da ju građani obožavaju, da joj se klanjaju, a on je jasno i glasno, hrabro grmio: Ne! Samo je jedan Bog, nema drugih bogova uz njega, njemu se jedinome klanjaj i njemu jedinome služi! I kad su ubijali njegove vjernike, izbacivali ih s posla, nijekali im ljudska i građanska prava, on se zauzimao za njih, nije ih ostavio same, borio se za prava svoje kršćanske zajednice jer ona nije ugrožavala nikoga osim one koji su bili nepošteni, koji su nijekali i Boga i čovjeka. I to je bio za tadašnju vlast dostatan razlog da ga ubiju, da ga poput Gospodina uklone – jer im je i te kako smetao“, rekao je biskup te propovijed zaključio molitvom: „Molimo te, sveti Kvirine, i nama izmoli da se usudimo smetati onima koji Krista progone, koji progone Crkvu, koji gaze ljudska prava i proglašavaju se bogovima. Isprosi nam Duha Svetoga da njime prožeti i mi produhovimo svoju zemlju, svoj grad i Domovinu“. Na kraju slavlja biskupu je na dolasku zahvalio domaći župnik i rektor bazilike mons. Zdravko Novak, čestitavši i svima koji su primili ovogodišnje nagrade. Mons. Novak pozvao je sve okupljene na devetnicu, a koja ove godine za temu ima darove Duha Svetoga.

Proslavljen dan Gospićko-senjske biskupije

Gospić, 25.5.2017. (IKA) - Na svetkovinu Uzašašća Gospodnjega, 25. svibnja, svečanu misu u gospićkoj katedrali predvodio je gospićko-senjski biskup Zdenko Križić u koncelecijaciji gospićkog župnika i dekana mons. Mile Čančara, biskupova tajnika i župnog vikara vlč. Mišela Grgurića. Slavlje je animirao katedralni zbor pod vodstvom Franje Puškarića.

U propovijedi biskup je istaknuo kako se Isus 40 dana nakon uskrsnuća ukazivao i družio s učenicima te ih spremio za jedan oblik rastanka. Prije nego je užišao, zamčio im je da će ostati s njima sve do svršetka svijeta. „Prije samog uzašašća Isus se ukazuje učenicima, s njima razgovara, daje posljednje upute, ali i pored toga, kaže evanđelist, da dok se neki učenici Isusu klanjaju 'neki su posumnjali'. To je zapravo navještaj stvarnosti Isusove Crkve u budućnosti: uvijek će biti onih koji će mu se klanjati i onih koji će sumnjati, koji će zdvajati ili imati hladan odnos prema Bogu u koga kažu da vjeruju. Istina, vjera nije laka stvarnost. Nije lako vjerovati Bogu dok se čini da stvari idu posve naopako. Nije lako vjerovati i imati pouzdanje u Boga u patnjama i kušnjama života, dok se čini kako Bog, citirajući Mojsija 'ništa ne poduzima da izbavi svoj narod'. U našoj vjeri uvijek je problem u toj povezanosti Boga i naših očekivanja. Vjerujemo Bogu dok on ispunja naše želje, a kada stvari krenu drukčije, vjeru potapaju sumnje i hladnoća". Nadalje je biskup u propovijedi istaknuo kako đavao dobro zna koliko je čovjek slab na zemaljska dobra, i tim dobrima želio je zavesti i samoga Isusa. Koliko je vjernika pristalo na te ponude sotone, koliki su zbog vlasti i bogatstva dali sve, i pravednost, iskrenost, poštenje i sve druge vrijednosti. Koliki su prodali svoju dušu za moć i bogatstvo, zapitao se biskup Križić. „Sveti pisac htio je istaknuti baš to: ove napasti neće nikada prestati udarati i zavoditi Isusove vjernike. I Isus je to itekako dobro znao. Reći će svojim učenicima da ne mogu služiti i Bogu i bogatstvu. Nije Isus htio reći da je bogatstvo zlo u sebi, nego je zlo ako mu se služi, jer osoba tada postaje sluga, rob i gubi slobodu. Bogatstvo tada postaje idol, božanstvo, kome se osoba klanja jer tome sve podređuje. Isus šalje svoje učenike po svem svijetu i traži od njih da mu budu svjedoci gdje god se nalazili, traži od njih da žive kao što je on živio, da ljube kao što je on ljubio, da budu spremni iz ljubavi dati život za druge. To znači svjedočiti za Isusa. To nije samo govoriti o Isusu, nego životom pokazati kakav je on". Učenici su ostali skamenjeni dok su pratili Isusov uzlazak na nebo. Dok su nepomično gledali kamo Isus uzlazi, dva anđela ih prekoračaju govoreći: „Ljudi što stojite i gledate u nebo!?" Ukori nije zato što gledaju u nebo, nego zato što stoje i ništa ne rade, a Isus ih je poslao naviještati Evanđelje, istaknuo je nadalje biskup Križić. „Učenici se trebaju molitvom pripremiti za poslanje koje moraju obaviti. Oni trebaju ostati i primiti dar Duha Svetoga, pa tek onda krenuti u apostolsko djelovanje. Tako je i Isus činio. To je put za sve nas vjernike: molitvom pripremati naše djelovanje. Mi trebamo imati stalno uprte oči prema nebu, ali jednako tako i prema zemlji. I zemlja je postala mjestom Božjega boravka. Ako Isusa ne otkrijemo ovdje na zemlji, sumnjam da ćemo ga susresti i na nebesima. Isus jamči uzašašće samo onima koji se s njime druže na zemlji. Obećao je svima: 'Idem pripremiti vam mjesto. Kada odem te vam pripravim mjesto, vratit ću se da vas uzmem k sebi da i vi budete gdje sam ja' Iv 14, 2-3. Molimo Isusa da nam pomogne da živimo tako da on i nama može ispuniti ovo svoje obećanje", zaključio je biskup.

Osim što Crkva danas slavi svetkovinu Uzašašća, Gospićko-senjska biskupija slavi i svoj dan. Na taj dan godine 2000. sv. papa Ivan Pavao II. svečanom bulom ustanovio je

Gospićko-senjsku biskupiju i za njezinoga prvog biskupa imenovao mons. dr. Milu Bogovića. Također su se svi prisjetili i godine 2016. kada je na taj dan, prije točno godinu dana, za drugoga gospićko-senjskog biskupa u gospićkoj katedrali zaređen mons. Zdenko Križić. Na kraju mise mons. Čančar čestitao je biskupu Križiću dan Biskupije i prvu obljetnicu biskupskog ređenja, na što je biskup uzvratilo zahvalnim riječima i poticajima okupljenim vjernicima da bez prestanka mole za njega kako bi mogao do kraja izvršiti odgovornu službu koju je dobio milošću Božjom, a ne svojim zaslugama.

Blagoslov spomen-ploče i bijelog križa istine za stradale mještane Bobovca

Mi smo od svih županija prvi po broju masovnih grobnica s neslavnom brojkom od 119 grobnica i s više od 40.000 ubijenih, istaknuo biskup Košić

Sunja, 26.5.2017. (IKA) - Sisački biskup Vlado Košić blagoslovio je u petak 26. svibnja ispred crkve Uzvišenja sv. Križa u Bobovcu (župa Sunja) spomen-ploču i bijeli križ istine za 89 mještana toga sela, stradalih od komunističke vlasti nakon 1945. godine. Blagoslovu je nazočilo nekoliko stotina mještana te članovi Udruge „Hrvatski domobran“ iz Sunje i Siska, a na početku uime Povjerenstva za označavanje stratišta Sisačko-moslavačke županije i Udruge „Hrvatski domobran“ na tragičnu povijest ovog mjesta podsjetio je Zvonimir Laktašić, istaknuvši kako među sisačko-moslavačkim i banovinskim selima, najteže stradalim od zločinačke komunističke vlasti poslije 1945., posebno mjesto zauzima Bobovac.

Nakon blagoslova u prepunoj crkvi Uzvišenja sv. Križa misu zadušnicu za ubijene predvodio je biskup Košić u zajedništvu s domaćim župnikom Ivanom Faletarom. U homiliji biskup je rekao kako je razlog toga okupljanja molitva za poginule i to osobito za one stradale neposredno nakon Drugog svjetskog rata od komunističke vlasti i vojske. „Svi znamo kako je strašna bila ta tragedija, od Bleiburga preko križnih putova i tolikih drugih mjesta. Dapače možemo reći da ne znamo ni za jedan drugi narod koji je tako teško stradao, a sigurno je i to da je to masovno ubojstvo naših ljudi nakon Drugog svjetskog rata najteže u cijeloj našoj povijesti. Sigurno bilo je tu i drugih teških ratova, a jedno od takvih je bilo i ratovanje s Turcima kada su i vaši preci došli iz slavnog Bobovca iz BiH u ovaj posavski kraj i Sunju“, poručio je biskup te istaknuo kako su ovaj bijeli križ istine postavili hrvatski domobranci iz Siska i Povjerenstvo za označavanje stratišta Sisačko-moslavačke županije, a čiji je član i povjerenik za Hrvatski martirologij Sisačke biskupije. „Oni postavljaju ove križeve u spomen pogibije na naše ljude i nakon Drugog svjetskog rata. Mi smo od svih županija prvi po broju masovnih grobnica s neslavnom brojkom od 119 grobnica i s više od 40 000 ubijenih. To je zločin koji su učinili partizani i takozvana komunistička revolucija koja je likvidirala sve koji im nisu bili po volji. Ovaj zločin možemo nazvati i genocidom jer se radilo o namjernom ubijanju Hrvata, bili oni pripadnici oružanih snaga ili civili. Oni su bili i zaštićeni po ženevskim konvencijama, prije svega nije ih se smjelo predati vojsci koja ih je progonila, a drugo već kao zarobljenici trebali su imati svoja prava i nisu smjeli biti ubijeni bez suda, a upravo ih je tako najviše stradalo. Ta revolucija i taj poredak koji je uspostavljan na strahovladi bio je nemilosrdan prema onima koji nisu bili njihovi pristaše. U našoj Sisačkoj biskupiji mi imamo župu Zrin koja je u II. svjetskom ratu, uništena od takvih. Mjesto Zrin brojilo je tada 900 duša. Oko 300 ih je ubijeno u rujnu 1943. godine, a svi drugi protjerani su iz

svog mjesta sve do dana današnjeg. Katolička, a ni jednog katolika koji živi na njenom području. Svakog rujna tamo se okupi više od tisuću ljudi da komemorira tu tragediju. Ako Bog da, mi ćemo ove godine započeti i gradnju crkve tamo jer je ona također prije 74 godine srušena. Stradanje u Zrinu kao i ovdje u Bobovcu bilo je teško i u svakom slučaju potrebno je njegovati spomen i sjećanje i moliti se za žrtve". Govoreći o pročitanoj Riječi Božjoj iz knjige o Makabejcima, biskup je podsjetio kako ona govori o Judi koji je za svoju poginulu vojsku dao primijeti molitve i žrtve u jeruzalemskom hramu. „On je to učinio jer je vjerovao u uskrsnuće jer bi inače bilo ludo i besmisleno moliti se za poginule kada se ne bi vjerovalo da će uskrsnuti. Tako se i mi danas nalazimo pred tom tragedijom i ljudima čija su imena zapisana na spomen ploči. Kada mi ne bismo vjerovali u njihovo uskrsnuće ovo ne bi imalo smisla. Sve ove žrtve, kako god bile brojne i strašne, pridonose budućnosti našeg naroda koji od davnina neprestano živi u progonima, od Turaka, strahota Drugog svjetskog rata i Domovinskog rata. Naš narod, ipak je opstao i trebamo zato biti zahvalni Bogu", ustvrdio je biskup te na kraju poručio: „Kao što je zabranjen fašizam i nacizam, naša država mora zabraniti i komunizam, njegove simbole i vođe jer je taj totalitarizam prouzročio najveće stradanje našega naroda".

Zaključen dvodnevni simpozij „Misijsko i evangelizacijsko poslanje Crkve u suvremenom multikulturalnom i multikonfesionalnom društvu"

Zadar, 26.5.2017. (IKA) - Dvodnevni međunarodni znanstveni simpozij „Misijsko i evangelizacijsko poslanje Crkve u suvremenom multikulturalnom i multikonfesionalnom društvu" završen je u petak 26. svibnja u svečanoj dvorani Sveučilišta u Zadru. Održan povodom 25 godina teološko-katehetskog studija u Zadru, na simpoziju su 21 izlaganje održala 24 predavača iz Hrvatske, Italije, Poljske, Argentine i Gane. Završnog dana u izlaganju 'Geografski aspekti kršćanskog misionarskog djelovanja' prof. dr. Josip Faričić govorio je i o demografiji Katoličke Crkve. Prema podacima iz 2015. g., u svijetu je bilo 1,285 mlrd. katolika, što je 17,7% ukupnog svjetskog stanovništva. U odnosu na godinu prije, broj katolika u svijetu se povećao za svega 1%, a povećanje je znatno veće u Africi i Aziji. U Americama i Europi gotovo se ne povećava broj kršćana. Također, broj svećenika u Europi (415.656 ih je u svijetu) je u 2015. bio za 2502 manji u odnosu na 2014., dok se u Africi broj svećenika povećao za 1133, a u Aziji za 1104. I broj redovnica godinama se smanjuje, ali u Africi i jugoistočnoj Aziji se povećava. U izlaganju 'Interkulturalizam kao pedagoški izazov' doc. dr. Diana Nenadić Bilan rekla je da je u interkulturalnom kontekstu identitet među temeljnim pojmovima u analizi etničkog, manjinskog i nacionalnog problema. Svijest o značenju vlastite kulture dopušta prepoznavanje različitosti, jača prihvaćanje sebe, ali i prihvaćanje drugih. U izlaganju 'Evangelizacijsko djelovanje u doba interneta: izazovi i mogućnosti' izv. prof. dr. Jerko Valković rekao je da su u situaciji zamjene geografske dimenzije socijalnom, virtualni prostori mogućnost za dijalog i razmjenu susreta. Komunikaciju novih medija obilježava decentralizacija, jer se ne komunicira više iz središta prema periferiji. To je izazov vjerskoj zajednici jer internet na drugačiji način oblikuje shvaćanje autoriteta, a baština vjere izložena je proizvoljnim tumačenjima koje nije moguće kontrolirati. U izlaganju 'Sekularizam: Prepreka evangelizaciji?' dr. Stjepan Bartulica istaknuo je da tendencija makijavelizma, po kojoj cilj opravdava sredstvo, „otežava kršćanima da sudjeluju u javnom prostoru, politici,

jer nas neki način prisiljava na razne kompromise kako bi se povećala moć. Znači, ništa nije sveto, pa smo svjedoci trulih kompromisa i nelogičnih koalicija". Podsjetio je kako vlast kineskih komunista nije htjela da papa Ivan Pavao II. zakorači u tu zemlju. „Američki bankari, razni kapitalisti su dobrodošli u Kinu, ali vjerski vođa Katoličke Crkve nije uspio to ostvariti. Dobro su primijetili što je značila Papina prisutnost za cijelu istočnu Europu. To pokazuje da razumiju nešto o ljudskoj naravi, da će novac i profit manje ugroziti njihovu vlast, nego pojava Svetog Oca", rekao je dr. Bartulica. Prof. dr. Zbigniew Jan Wesolowski, SVD govorio je o temi „Misijsko i evangelizacijsko djelovanje Crkve na Dalekom istoku – Kina (od 19. stoljeća do danas)", a prof. dr. Mario Oscar Llanos, SDB „Sv. Jose Gabriel del Rosario Brochero, genijalni apostol 'Sierras cordobesas', nadahnuti prethodnik nove evangelizacije u Južnoj Americi". U izlaganju „Postsekularno društvo i religijski pluralizam" prof. dr. Stipan Tadić i izv. prof. dr. Vine Mihaljević temeljem i istraživanja 'Vjera i moral u Hrvatskoj' (1998.) pokazuju da je porasla religioznost u Hrvatskoj nakon demokratskih promjena. Tema dr. Josipa Blaževića je „Misijsko i evangelizacijsko poslanje Crkve pred izazovom širenja joge na Zapadu", u kojem upozorava da „umjesto raspoloživosti za međureligijski dijalog, misionari joge u Hrvatskoj prikrivaju njenu duhovnu narav, agresivno je namećući u odgojno-obrazovne i sportske ustanove, kao puku tjelovježbu. To za evangelizacijsko poslanje Crkve predstavlja izazov".

U četvrtak 25. svibnja prof. dr. Giuseppe Biancardi, SDB, u izlaganju „Misijsko 'obraćenje' kateheze, između prošlosti i sadašnjosti, u Europi" govorio je o katezezi zauzetoj oko kerigmatskog navještaja u susretu s dekristijanizacijom Europe. Pojava termina 'prvi navještaj' krajem 1990.-ih godina ne znači 'prvi' u kronološkom smislu, nego jer je temeljan za vjeru. To je nastojanje da se od konvencionalne vjere dođe do vjerskog uvjerenja. U izlaganju „Razumijevanje misijskog djelovanja Crkve od apostolskog i otačkog vremena" izv. prof. dr. Ivan Bodrožić rekao je da riječ misija dolazi od latinskog glagola mittere (uputiti, poslati). Biti apostol znači biti misionar. Nakon Uskrsa apostoli idu svima, naslovnik od židovske zajednice postaje svijet, idu ad gentes, među narode. U izlaganju „Postkoncilski poticaji misijskom i evangelizacijskom djelovanju Crkve", izv. prof. dr. Jadranka Garmaz otvorenim pitanjima misijskog djelovanja smatra Crkvu na raskrižju između obnove i samosekularizacije, migracije i imigracije većinom muslimanskog naroda, dijalog i navještaj Kraljevstva Božjeg u velikim gradovima i novu evangelizaciju u uvjetima indiferentnosti. U izlaganju „Misionarske i evangelizacijske aktivnosti Crkve u Africi" mons. dr. Matthew Kwasi Gxamfi, biskup u Gani opisao je izazove činjenice da su temeljna misijska i evangelizatorska djelovanja misionara u Africi otvaranje škola, poučavanje kršćanskog nauka i briga za zdravstvenu skrb, jer takva praksa ne vodi nužno ljude obraćenju, promjeni života i duhovnom iskustvu. U izlaganju „Misijski nalog Uskrsloga (Mt 28, 16-20) u svjetlu izabranja, poziva i poslanja apostola" dr. Arkadiusz Krasicki rekao je da „misijski nalog Uskrsloga ne sadrži isključivo teoriju Isusovog nauka. Isus prvo želi da apostoli prenesu iskustvo koje imaju u sebi, jer drugačije neće drugi povjerovati. Međutim, ne možemo izdvojiti nauk prenošenja kršćanskog znanja od vjere ili od osobnog iskustva, svjedočenja", rekao je predavač, istaknuvši da se „misijski nalog Uskrsloga temelji na glagolima pođite, učinite učenicima, krstite, učite sve što je Isus naučavao. Apostoli ne idu u svoje, nego u Isusovo ime. Uloga učenika je da su odgovorni za polaganje temelja

kršćanskom nauku". U izlaganju „Inkulturacija i interkulturacija kao preduvjet valjanog misijskog djelovanja Crkve" doc. dr. Elvis Ražov pojasnio je tri pojma: akomodacija ili adaptacija znači ući u um i srce vjere i kulture naroda kojem treba priopćiti evanđeosku poruku spasenja. „Inkulturacija ne znači da se evanđeoska poruka treba prilagoditi ljudskoj kulturi, nego da se onom najbitnijem u evanđelju dopusti da preuzme oblik neke lokalne kulture. Interkulturacija znači susret različitih potencijalno otvorenih kultura čija međukulturalnost može dovesti do plodnih oblika nove kulture. Ratzinger preferira pojam interkulturacije jer smatra da je to prikladniji pojam koji vjeri ne oduzima njeno tijelo (kulturu), a kulturi ne odstranjuje dušu (vjeru.) Izlaganje „Papa Franjo i socijalna dimenzija evangelizacije" priredili su izv. prof. dr. Ana s. Thea Filipović, DSNG i lic. catech. Antonia Miočić. „Istinska vjera podrazumijeva želju za promjenom svijeta prenošenjem vrednota. Nauk Crkve pri tome ne može ostati uopćen, nego treba imati hrabrost za konkretizaciju, kako bi imao utjecaja na društvo i povijest. U situaciji dijaloga s islamom, Papa pokazuje svojim primjerom: odlazi u zemlje s većinski islamskim stanovništvom. Tamo pokazuje respekt prema islamu, ističe vrijednosti islama u štovanju Boga, ali jer s tog polazišta kreće, kaže, dužni ste štiti manjine. Dati prava manjinama. To je put društvenog dijaloga, put uključivanja koji predlaže Papa, a taj put uvijek ide preko križa, preko pashalnog otajstva", poručila je dr. Filipović. Temu „Izazov islama za misijsko i evangelizacijsko djelovanje Crkve" priredili su dr. Tomo Mlakić i mr. Vikica Vujica. „Promatrajući povijest, vidimo da tamo gdje je došao islam, kršćanske zajednice lagano, negdje progresivno, nestaju ili su već stoljećima nestale", rekla je mr. Vujica, istaknuvši da je izazov islama za kršćanstvo u tome da kršćani probaju ponovno otkriti ljepotu svoje vjere i otvoreno je žive. Stoga većim izazovom smatra vjerski indiferentizam. U izlaganju „Sveta braća Ćiril i Metod (apostoli Slavena) i misijsko djelovanje Crkve među Hrvatima" mr. don Zdenko Dundović je rekao da je hrvatsko glagoljaštvo jedini kulturni posrednik između Rima i Carigrada i nosilac europskog jedinstva, književnog i religioznog, Istoka i Zapada, baštinjen iz ćirilometodske tradicije. U izlaganju „Novi misijski i evangelizacijski poticaji II. vatikanskog sabora – Dekret o misijskoj djelatnosti Crkve 'Ad gentes' u svjetlu drugih koncilskih dokumenata" prof. dr. Carmelo Dotolo rekao je da u razmišljanju pape Franje postoji veza između evangelizacije i reforme Crkve: „Komunikacija Evanđelja, ako želi pridonijeti realnoj društveno-kulturalnoj promjeni mora biti što jednostavnija, dublja, isijavajuća. Papa Franjo želi podsjetiti Crkvu na odlučujuću odgovornost navještaja evanđeoske poruke u ponovnom otkrivanju da smo Božji narod, suputnik na putu mira, solidarnosti. Evangelizacija poziva stvarati nove oblike međusobnih odnosa i prihvaćanja institucionalne obnove".

U izlaganju „Mistagoška dimenzija nove evangelizacije" izv. prof. dr. Ivica Pažin rekao je da je krštenje s drugim sakramentima inicijacije temeljno polazište crkvenih otaca i njihovog razumijevanja mistagogije. Katehezom se oni koji će primiti sakramente pripremaju na ta otajstva, a mistagoškim katehezama se tumače. Doc. dr. Klara Čavar u izlaganju „Vjernici laici i nova evangelizacija" istaknula je da koncilski nauk više ne identificira Crkvu s hijerarhijom, nego daje prvenstvo Božjem narodu u cjelini, a vjernika prepoznaje kao subjekt poslanja. Prema nauku Drugog vatikanskog koncila, na laike ne spada samo svjetovno područje, nego i duhovno i eklezijalno, misija cijelog kršćanskog naroda u Crkvi i svijetu; zato su pozvani

sudjelovati u različitim oblicima apostolata u Crkvi. U izlaganju „Misijska dimenzija kateheze u Hrvatskoj", lic. catech. s. Marijana Mohorić, SCJ, opisala je odgojnu, mistagošku, katekumenalnu i evangelizacijsku dimenziju kateheze, istaknuvši da se upravo zbog skupina krštenih koji se ne prepoznaju kao članovi Crkve te provode život daleko od Krista i njegovog evanđelja, govori o potrebi nove evangelizacije. Ta se kategorija gotovo izjednačuje s onom za koju su predviđene misije ad gentes, s time da se zahtijeva drugačiji pristup, rekla je s. Mohorić. Zajednicu Molitva i Riječ i seminare koje je vodio pokojni dr. Tomislav Ivančić istaknula je kao autentičan hrvatski model duhovne obnove i evangelizacije Crkve i društva.

Na kraju simpozija održan je i okrugli stol. Sve je sudionike pozdravio i na velikom doprinosu svim predavačima zahvalio i zaderski nadbiskup Želimir Puljić.

Svećeničko hodočašće Majci Božjoj od Krasna

Svećenici raspravljali o temi nove pastoralne godine, odlučivši da će biti posvećena obitelji te je iznesen prijedlog da se osnuje i biskupijski Ured za obitelj

Krasno, 26.5.2017. (IKA) - „Ovo hodočašće u Marijnu mjesecu svibnju znak je naše povezanosti s nebeskom Majkom, ali i znak naše zahvalnosti Bogu za dar Gospičko-senjske biskupije u kojoj neumorno radimo na njivi Gospodnjoj", istaknuo je gospičko-senjski biskup Zdenko Križić u pozivu svećenicima na to hodočašće odnosno susret, koji je upriličen u petak 26. svibnja u Gospinu svetištu na Krasnu. Istim je riječima biskup Križić pozdravio okupljene svećenike i umirovljenog biskupa Milu Bogovića, na početku misnoga slavlja, istaknuvši kako je veoma značajno što je Gospičko-senjska biskupija Majku Božju od Krasna izabrala za svoju zaštitnicu. Dodao je također da „ta činjenica ne smije biti samo podatak u Spomenici, nego, posebno za svećenika, poticaj na veću pobožnost Mariji, a poglavito pod vidom zahvalnosti".

Susret je započeo okupljanjem kod svetišta, a potom je u crkvi održano pokorničko bogoslužje koje je vodio generalni vikar mons. Tomislav Šporčić, nakon čega su svećenici imali prigodu za sakrament pomirenja. U koncelebriranom misnom slavlju, u kojem je sudjelovalo tridesetak svećenika, biskup Križić propovijed je posvetio povezanosti Marije i Duha Svetoga. U prvom dijelu iznio je kratki povijesni prikaz odnosa vjernika i teologije prema Mariji i Duhu Svetomu u Katoličkoj Crkvi, posebno istaknuvši neke prigovore koji su dolazili od pojedinih protestantskih teologa glede prenamaglašavanja Marijine uloge uz zanemarivanje Duha Svetoga. „Bez sumnje je da su protestanti u mnogo čemu imali pravo, ne toliko glede pretjerivanja u naglašavanju uloge Marije u Isusovu i kršćanskom životu, nego više zato što se nije dalo pravo značenje i prava uloga Duhu Svetomu", rekao je biskup, dodavši da je to posljedica činjenice što se u određenim vremenima uz mariologiju nije razrađivala i pneumatologija, koja kao da je bila ostavljena po strani. Svojevrsan preokret u tome dogodio se pobudnicom „Marialis cultus", koju je u veljači 1974. objavio papa Pavao VI. Nakon što je Papa pozvao na „reviziju pobožnih vježbi prema Djevici", upozorio je na drugi vid Marijina štovanja, istaknuo je biskup i naveo Papine riječi: „Pošto smo tako upozorili na kristološko usmjerenje Djevičina štovanja, čini nam se korisnim dozvati u pamet da je veoma prikladno da se na odgovarajući način u marijanskom štovanju istakne jedna od kritičnih sastavnica vjere: osoba i djelo Duha Svetoga". Potom je mons. Križić naveo mnoga mjesta iz Sv. pisma koja spominju povezanost Marije i Duha Svetoga, istaknuvši na kraju da u Matejevu

evanđelju prva poruka neba zemlji glasi: „Josipe, sine Davidov, nemoj se bojati uzeti k sebi Mariju, jer ono što je u njoj začeto, po Duhu je Svetom". Dakle, možemo reći da je ta poruka – „ne boj se uzeti k sebi Mariju" - upućena svim kršćanima od tada do danas, dodao je biskup i zaključio da je ta „poruka upućena i svima nama danas: mi smo je uzeli kao zaštitnicu naše mlade biskupije; uz Mariju ćemo sigurno naše svećeništvo živjeti savršenije i vršiti svećeničke dužnosti puno radosnije".

Drugi dio susreta održan je u dvorani hotela iznad svetišta, gdje su svećenici, nakon nekoliko biskupovih obavijesti, u raspravi koju je vodio mons. Šporčić raspravljali o temi nove pastoralne godine, odlučivši da će biti posvećena obitelji, nakon čega je iznesen prijedlog da se osnuje i biskupijski Ured za obitelj. Prihvaćen je također prijedlog da se na kraju misnoga slavja u cijeloj biskupiji moli Ispovijest vjere Hrvata katolika. Potom je generalni vikar izvijestio o pojedinostima biskupijskoga obiteljskog hodočašća u Ludbreg, u svetište Predragocjene Krvi Kristove, a na povratku u Nacionalno svetište sv. Josipa u Karlovcu. Na kraju je ogulinski dekan preč. Robert Zubović izvijestio o trenutačnom stanju organiziranja hodočašća u Fatimu u listopadu. Hodočasnički susret svećenika završio je objedom, koji je u hodočasničkoj kući upriličio čuvar župnik Kutereva i Krasna te čuvar krasnarskog svetišta Mario Vazgeč.

„Izazovi odgoja u vjeri u suvremenom društvu"

Međunarodni znanstveni skup održan u Splitu

Split, 26.5.2017. (IKA) - Međunarodni znanstveni skup „Izazovi odgoja u vjeri u suvremenom društvu" održan je u petak 26. svibnja u Franjevačkom samostanu o. fra Ante Antića u Splitu. Organizatori simpozija su Katedra religiozne pedagogije i katehetike te Katedra pastoralnog bogoslovlja Katoličkog bogoslovnog fakulteta Sveučilišta u Splitu u suradnji s Teološkim fakultetom Sveučilišta u Ljubljani i Teološkim fakultetom Papinskog sveučilišta Ivana Pavla II. u Krakovu. Na cjelodnevnom skupu izlaganja je održao dvadeset i jedan predavač. Uz osmoricu profesora sa splitskoga Katoličkog bogoslovnog fakulteta, sudjelovali su i gosti iz Zagreba, Ljubljane, Krakova, Tarnowa, Passaua i Beča, a kroz predavanja govorili su o širokom rasponu odgojnih tema.

Na otvaranju skupa prigodnu riječ uputio je prof. dr. Anđelko Domazet, dekan Katoličkoga bogoslovnog fakulteta, koji je rekao kako je želja organizatora bila osvjetliti ključne izazove vjerskog odgoja i obrazovanja koje susrećemo u suvremenom društvu. Istaknuo je kako se te izazove ne može odvojiti od opće situacije u društvu i svijetu te trendova kao što su slabljenje škole u njenoj zadaći prenošenja znanja i vrijednosti, porast individualizma u obiteljskom životu, sve češće rasprave u vezi s iskustvom roditelja, kriza autoriteta i tradicije i sl. Poželio je da sudionici skupa rasvijetle neke aspekte ove kompleksne teme te da sve one kojima je povjerena zadaća odgoja potaknu na bolje razumijevanje izazova koji stoje pred odgojem danas.

U ime akademske zajednice sve sudionike pozdravio je prof. dr. Boris Maleš, prorektor za studente, studentski standard i sport Sveučilišta u Splitu. Govoreći o kompleksnosti teme skupa, istaknuo je da odgoj djece nije povjeren samo roditeljima ili samo stručnjacima, već je to sustav koji se međusobno prožima. Izrazio je nadu da će nazočni iz ovog simpozija izvući korisne smjernice o pitanju odgoja i obrazovanja mladih.

Nakon pozdravnih riječi uslijedila su izlaganja: doc. dr. Ante

Akrap (Split) „Odgajati u dijalogu s Bogom i ljudima. Temeljne značajke filozofije odgoja Martina Buber"; izv. prof. dr. Alojzije Čondić (Split) „Pastoral i migracije"; izv. prof. dr. Ivan Bodrožić (Zagreb) „Skrb Crkve oko cjelovitog školstva u vremenu seobe naroda u 5. i 6. stoljeću"; prof. dr. Mladen Parlov (Split) „Marulićev prijedlog kršćanskog odgoja"; izv. prof. dr. Jadranka Garmaz i dr. Angelina Gašpar (Split) „Odgoj za milosrđe – komparativna analiza papinskih diskursa"; mr. Josip Periš i Sabina Marunčić, prof. (Split) „Društveni angažman vjeroučitelja laika u Splitsko-makarskoj nadbiskupiji". U drugom bloku predavanja izlagali su: mr. Ivica Jurić (Split) „Pokreti i zajednice u župi instrumenti formacije i evangelizacije"; doc. dr. Domagoj Runje (Split) „Vjerski odgoj djece u Knjizi Postanka"; dr. Emanuel Petrov (Split) „Odgoj za stid prema učenju Ivana Pavla II."; prof. dr. Jozef Stala (Krakow, Poljska) „Vjersko naslijeđe ili prekid s tradicijom?"; prof. dr. Elzbieta Osewska (Tarnow, Poljska) „Ljepota vizualne umjetnosti kao put prema Bogu"; prof. dr. Stanko Gerjolj (Ljubljana, Slovenija) „Holistički pristup i iskustveno poučavanje vjere"; izv. prof. dr. Andrej Šegula (Ljubljana, Slovenija) „Krizmana kateheza kao pastoralni izazov u Sloveniji".

U poslijepodnevnom dijelu programa održana su predavanja: doc. dr. Mateja Cvetek (Ljubljana, Slovenija) „Dječje razumijevanje religijske priče u ovisnosti o stupnju razvoja njegovih emocionalnih kompetencija"; izv. prof. Robert Cvetek (Ljubljana, Slovenija) „Uloga traumatskih događaja u iskustvu vjere, duhovnosti i egzistencijalnim pitanjima"; doc. dr. Barbara Simonič (Ljubljana, Slovenija) „Izazovi za empatijsko roditeljstvo i temelje religijskog iskustva nakon rastave"; doc. dr. Saša Poljak Lukek (Ljubljana, Slovenija) „Discipliniranje djece u rastavljenim obiteljima: Proces promjene u obiteljskoj terapiji"; doc. dr. Nataša Rijavec Klobučar (Ljubljana, Slovenija) „Transformacijsko učenje kroz promjene u obitelji u svjetlu vjerskog obrazovanja". Nakon rasprave i stanke izlagali su: dr. Drago Jerebic (Ljubljana, Slovenija) „Uloga katoličkih zajednica u stvaranju slike o milosrdnom Bogu"; dr. Sara Jerebic (Ljubljana, Slovenija) „Nasilan odgoj u ime vjere"; mag. Tanja Valenta (Ljubljana, Slovenija) „Gubitci u djetinjstvu, njihov utjecaj na (religiozni) život odrasle osobe i njihovo razrješavanje putem relacijske obiteljske terapije"; prof. dr. Hans Mendl (Passau, Njemačka) „Vjeronaučna didaktika u uvjetima pluralnosti"; dr. Viera Pirker (Beč, Austrija) „Fluidni i krhki, ili između: Kršćanski identitet u krizi?"

Izrazi suosjećanja biskupa Škvorčevića u povodu smrti episkopa Lukijana

Požega, 26.5.2017. (IKA) – U povodu smrti osječko-poljskog i baranjskog episkopa Lukijana Vladulova, požeški biskup Antun Škvorčević uputio je protojereju-stavroforu Milovanu Vlaoviću, arhijerejskom zamjeniku i sekretaru Eparhije osječko-poljske i baranjske sljedeću sažalnicu: „Primio sam tužnu vijest da je Njegova Preosvećenost gospodin Lukijan Vladulov, episkop osječko-poljski i baranjski preminuo 24. svibnja 2017. u osječkoj bolnici. Želio bih posvjedočiti Vama, svećenstvu, monaštvu i svim vjernicima Eparhije osječko-poljske i baranjske svoje duboko kršćansko suosjećanje.

Od utemeljenja Požeške biskupije 1997. godine, preminuli osječko-poljski i baranjski episkop Lukijan na različite načine trajno mi je svjedočio svoju ljudsku blizinu i nastojao oko naše povezanosti kao pastira dviju Crkava. Sa zahvalnošću za to plemenito djelo, molim milosrdnog Oca da mu oprost i sve zemaljske slabosti i grijehe te ga primi u slavu neraspadljivosti svoga uskrslg Sina".

Jubilarno 10. biblijsko bdjenje u Puli

Pula, 26.5.2017. (IKA) - Od nedjelje 21. do petka 26. svibnja u pulskoj crkvi Sv. Franje Asiškog održano je jubilarno deseto Biblijsko bdjenje ususret blagdanu Duhova. Ove je godine 215 čitača i čitačica naizmjenice sudjelovalo u tom proglašavanju Božje riječi. Tijekom pet dana i noći, sudionici su pročitali Sveto pismo „od korica do korica“. Neki čitači sudjelovali su prvi puta, a mnogi su redoviti sudionici već više godina. Kao i prethodnih godina, u čitanje Biblije uključeni su bili vjernici iz svih pulskih župa, mnogi od njih ujedno su uključeni u razne pokrete, zajednice i molitvene skupine u krilu Crkve, a prvi put su ove godine sudjelovali i brojni članovi zajednice „Bog je ljubav“ iz Poreča i Umaga. Ovo duhovno događanje ima i ekumenski značaj, jer u njemu od početka svake godine sudjeluju i pojedini pripadnici Srpske pravoslavne Crkve i Makedonske pravoslavne Crkve.

Nedjeljno misno slavlje početka čitanja Svetoga pisma predvodio je gvardijan Samostana sv. Franje o. Đuro Vuradin, a glazbeno je animirala skupina „Pjevači sv. Franje“. Večernju nedjeljnu misu predvodio je o. Nikica Batista, iz istog samostana, a za glazbu se pobrinula Grupa „Oton“. Sljedećih dana Biblijskoga bdjenja misa u crkvi Sv. Franje slavila se svakoga dana u 19 sati. U ponedjeljak 22. svibnja misu je predslavio o. Bernardin Filinić iz pulske župe sv. Ivana Krstitelja, a u utorak 23. svibnja duhovnik pulskoga Biskupijskoga misijskog sjemeništa „Redemptoris Mater“ vlč. Josip Kolega, u suslavlju s osmoricom svećenika Neokatekumenskoga puta, a pjevanje je predvodila skupina od tridesetak bogoslova Sjemeništa „Redemptoris Mater“. U srijedu 24. svibnja misu je predslavio vlč. Joško Listeš, župnik pulske župe Krista Spasitelja, a glazbeno je animirao zbor župe Gospe od mora.

U četvrtak 25. svibnja, na svetkovinu Uzašašća Gospodinova, misu je predslavio umirovljeni biskup Ivan Milovan, uz glazbeno sudjelovanje Grupe „Oton“. Biskup je u prigodnoj homiliji, spominjući Biblijsko bdjenje, citirao riječi sv. Augustina koji je Sveto pismo nazvao 'Očevo pismo nama vjernicima u tuđini', jer još, naime, nismo u pravoj domovini, a upravo nam Sveto pismo daje pomoć u nadilaženju svih poteškoća na proputovanju ovom 'suznom dolinom'. Sveto pismo nam je pomoć na tome putu. Otac naš uputio nam je pismo i učinio da ono stigne do nas, kako bi u nama zapalio želju za povratkom našem domu na nebesima, citirao je biskup. Zato Crkva od svojih početaka, kad god se sabire na molitvu, sabire se i na čitanje Svetog pisma, uvijek čita Riječ Gospodinovu, o njoj razmišlja, i pokušava u svjetlu te Riječi shvatiti što Bog želi da prakticiramo, kako da živimo u našim svagdanjim prilikama i neprilikama. Sveto pismo Crkva čita, razmatra, i na temelju njega trajno moli. Čitati Sveto pismo znači upoznavati Božje srce u Božjoj Riječi, ono što Bog misli, ono što Bog voli ono što nam Bog kao svojoj djeci želi najintimnije reći, to nam je predano preko Svetoga pisma, citirao je biskup sv. Grgura Velikog. Kad god se čita Sveto pismo, čita se Njegova Riječ, podsjetio je mons. Milovan i na zapis o Svetom pismu u dokumentima II. vatikanskog koncila. Osim euharistijskom žrtvom na oltaru, Krist nas trajno hrani i Božjom Riječi u Svetome pismu, pa tako Sveto pismo postaje mjesto života jer se u njemu odražavaju naša pitanja i odgovori. Kroz više od dvadeset stoljeća, ljudi svih vremena u Svetome pismu pronalaze odgovore na svoja životna pitanja, zaključio je biskup i zazvao na Biblijsko bdjenje i na sve koji u tome sudjeluju, Božji blagoslov.

Svečano misno slavlje zahvale za to čašćenje Božje riječi i primljene milosti u petak 26. svibnja, uz mnoštvo vjernika, predslavio je o. Rožo Palić, župnik Svetišta sv. Josipa u

Trstu i utemeljitelj Bratstva Trojedine Ljubavi, u suslavlju sa župnikom pulske katedralne župe Uznesenja BDM don Rikardom Lekajem te domaćinima pulskog Samostana sv. Franje o. Đurom Vuradinom i o. Nikicom Batistom, dok je misno pjevanje predvodio slavljenički tim „Gorući plam“ iz Trsta. „Božja riječ je slava Božja, pečat Duha Svetoga u našim srcima. Mi u sebi nosimo čežnju za Bogom i Njegovim spasenjem, naglasio je u homiliji o. Rožo. Bog govori i nikada neće ušutjeti, ali mi svojom vlastitom voljom možemo se zatvoriti prema Njemu i Njegovoj riječi. Svijet se raduje površnim užicima, radostima koje nemaju korijena, nemaju budućnosti. Zato je danas najrasprostranjenija bolest depresija, bolest duha, velika pustinja u srcima ljudi. Bog čuje, Bog uvijek čuje, ali potrebno je da najprije mi Njega čujemo, otvorimo se Njegovoj riječi, Njegovoj volji. Ali mi često želimo vršiti svoju volju, želimo Boga „prekrojiti“ po našoj mjeri. Bog nam želi darovati savršenu radost, nikad ne daje nešto površno, a mi želimo za sebe malo radosti, površnu radost. Živeći tako, povodeći se za mentalitetom ovoga svijeta koji nam nude masovni mediji, čovjek gubi svoju ukorijenjenost u Bogu. Isus je rekao Nikodemu kako samo onaj tko se rodi odozgo može vidjeti i ući u Kraljevstvo Božje. Treba doći do te potpune radosti tako da se otvorimo Božjoj riječi. Kad se hranimo Božjom riječi i Euharistijom jednostavno prepoznamo dinamiku naših koraka i ne možemo ostati u tami, Isus nikoga ne ostavlja u tami. Kako bi bilo dobro da se otac i majka sa svojom djecom na večer, prije spavanja, zajedno pomole i pročitaju Božju riječ!“, rekao je između ostaloga u propovijedi o. Rožo Palić.

Na svršetku misnog slavlja podjeljivan je pojedinačni blagoslov vjernicima koji su dolazili pred oltar sa svojim Biblijama te je pročitano desetak zapisa čitača iz Knjige svjedočanstava. U prigodi ovog jubilarnog desetogodišnjeg Biblijskoga bdjenja u Puli, na misnom slavlju bili su prisutni kao gosti bračni par Marijan i Ana Bušić te još nekoliko članova Biblijske zajednice župe Navještenja BDM iz Velike Gorice, gdje je 2001. godine poniklo i od onda se širi ovo jedinstveno iskustvo čašćenja Božje riječi. U završnom dijelu mise, uz domaćina o. Đuru Vuradina, o vrijednostima i plodovima Biblijskoga bdjenja u životu i doživljavanju vjernika govorili su Marijan Bušić i voditelj pulskoga tima kooordinatora Biblijskoga bdjenja Ivan Dino Bedrina. Oni su između ostaloga naveli kako se u radu na realizaciji programa Biblijskoga bdjenja bolje upoznaju i povezuju angažirani katolički laici iz raznih gradskih župa te postaju svjesniji svoje uloge i svojih mogućnosti kršćanskoga svjedočenja na razini grada. Čitači u zapisima svojih svjedočanstava, koje nakon čitanja upisuju u Knjigu svjedočanstava, izražavaju duboku radost koja se događa u srcu čovjeka kada s vjerom čita Božju riječ: on se tada susreće s Gospodinom. Čitači pritom u svom iskustvu iskazuju stav i osjećaje zahvaljivanja i slavljenja Boga, impresionirani su ljepotom, snagom i dubinom Božje riječi. Ona je živa i ima snagu mijenjati nas i naše živote. Bilo je dosta slučajeva gdje čitači u svojim svjedočanstvima iznose kako su u ulomku koji su čitali dobili odgovor na neko njihovo konkretno pitanje, situaciju ili problem u tom trenutku života. Osobito je zanimljivo vidjeti kako su i djeca otvorena Božjoj riječi i s radošću je čitaju, a iznimno su dojmljivi i primjeri kada, u tom sakralnom prostoru crkve i oltara, Sveto pismo zajedno obiteljski čitaju roditelji s djecom, istaknuto je u završnim zahvalama.

Izrazi sućuti nadbiskupa Hranića i Srakića u povodu smrti episkopa Lukijana

Od kada je 1991. godine vladika Lukijan preuzeo upravu svoje Eparhije sa sjedištem u Dalju, brojne su bile prigode naših susreta, osobito u veoma zahtjevnom poslijeratnom vremenu

Đakovo, 27.5.2017. (IKA/TU) - Povodom smrti osječko-poljskoga i baranjskoga episkopa Lukijana đakovačko-osječki nadbiskup metropolit Đuro Hranić i umirovljeni nadbiskup Marin Srakić uputili su izraze sućuti Osječko-poljskoj i baranjskoj eparhiji. „S iskrenim osjećajima sućuti povezujemo se sa svećenicima, đakonima, monaštvom i svim vjernicima Eparhije osječko-poljske i baranjske u prigodi smrti njezina episkopa Lukijana, preminuloga 24. svibnja o. g., u predvečerje svetkovine Uzašašća Gospodnjega. Od kada je 1991. godine vladika Lukijan preuzeo upravu svoje Eparhije sa sjedištem u Dalju, brojne su bile prigode naših susreta, osobito u veoma zahtjevnom poslijeratnom vremenu. Uz materijalnu, trebalo je tada prionuti i na duhovnu obnovu, u kojoj je na osobit način nama, crkvenim pastirima sjalo svjetlo Evanđelja. Ono nas je svojom posebnom snagom upućivalo na put pomirenja, dijaloga i obnovljene suradnje. Rado se episkop Lukijan sa svojim suradnicima pridruživao događajima i velikim slavljinama u životu naše Nadbiskupije, na kojima je uvijek s radošću znao izreći svoju pastirsku besjedu i poruku. Također se u gradu Osijeku, bilo osobno, bilo preko svojih suradnika, redovito uključivao u godišnje obilježavanje Molitvene osmine za jedinstvo kršćana. U našem nedavnom, posljednjem susretu u Dalju vidjeli smo ga shrvana bolešću, no smirena u predanju Gospodinu, koji nam je svima objavio milosrdnu Božju ljubav, navijestio nam spasenje i darovao nadu besmrtnosti. Eparhiji osječko-poljskoj i baranjskoj, kao i cijeloj Srpskoj pravoslavnoj Crkvi u ime svećenika, redovnika, redovnica i vjernika Đakovačko-osječke nadbiskupije izražavamo svoju iskrenu sućut i molimo uskrsloga Gospodina za vječni pokoj preminuloga vladike Lukijana", stoji u sažalnici nadbiskupa iz Đakova.

Dr. o. Dalibor Renić novi provincijal Hrvatske pokrajine DI

Rim, 27.5.2017. (IKA) - General Družbe Isusove o. Arturo Sosa imenovao je u subotu 27. svibnja o. Dalibora Renića za novoga provincijala Hrvatske pokrajine Družbe Isusove. O. Dalibor Renić rođen je 18. travnja 1977. godine u Travniku (Bosna i Hercegovina). Kao vanjski đak završio je Nadbiskupsku klasičnu gimnaziju u Zagrebu. U Družbu Isusovu stupio je 20. rujna 1996. godine u Splitu gdje je položio i prve redovničke zavjete 22. rujna 1998. Studij filozofije završio je kod isusovaca na Jordanovcu u Zagrebu, a studij teologije na PU Gregorijani u Rimu. Za svećenika je zaređen 18. lipnja 2005. godine u Zagrebu. Licencijat iz filozofije postigao je na Filozofskom fakultetu Družbe Isusove u Zagrebu godine 2006. Godine 2010. doktorirao je u Dublinu na Milltown Institutu (National University of Ireland) s temom „Etički elementi u epistemičkoj normativnosti: Lonergan i epistemologija intelektualnih vrлина" (Ethical Elements Normativity: Lonergan and Virtue Epistemology). Profesor je na Fakultetu filozofije i religijskih znanosti (FFRZ) Sveučilišta u Zagrebu, na Jordanovcu, gdje je i prodekan od 2014. godine. Ujedno je odgojitelj i poglavar zajednice mladih isusovaca u kući formacije „O. Ante Gabrić" na Fratrovcu u Zagrebu. O. Renić službu će preuzeti na blagdan sv. Ignacija Lojolskoga, utemeljitelja Družbe Isusove, 31. srpnja.

Godišnji susret Društva prijatelja Malog Isusa

Omiš, 27.5.2017. (IKA) - Godišnji susret članova Društva prijatelja Maloga Isusa splitske provincije održan je 27. svibnja u župi sv. Petra na Priku u Omišu. Na susretu su, uz domaćine iz Omiša, sudjelovale skupine iz: Pučišća, Sutivana, Metkovića - župe sv. Nikole i sv. Ilije, Šestanovca, Katuna - Kreševo, Jesenica, Ciste Velike, Ciste Provo, Košuta i Trilja, Vrgorca, Dugopolja, Brele, Kaštel - Kambelovca, Kaštel - Novog, Žrnovnice, Livna i Podgorice, Splita: župe - Gospe od Pojišana, sv. Križa, sv. Ante, sv. Obitelji, sv. Spasa - Mejaši i Stadlerovi mladi iz Druge gimnazije Split. Okupljanje je počelo pjesmom i molitvom Malom Isusu u crkvi na Priku. Pročelnica s. Dolores Brkić održala je govor koji je bio pozdrav, pouka i zahvala, ali ujedno i motivacija, kako je kazala: „Budimo kao rijeka tekućica, slikovita i poučna nam je rijeka u neposrednoj blizini. Nije dobro biti voda stajaćica. Teći i teći bistro i ustrajno... Zahvalimo danas za mnogo događanja kroz proteklo vrijeme i godinu, današnje nove članove, naglasivši geslo susreta: Zahvalimo srcem prepunim". Istaknula je kako se susret održava u ozračju 100. obljetnice Fatimskih ukazanja i 100. obljetnice djelovanja sestara služavki Malog Isusa u Omišu, ali i Godine očiinstva. Provincijalka s. Anemarie Radan nastavila je također u zahvalnom i radosnom tonu. Posebno je pozdravila s. Vesnu Mateljan, zamjenicu i savjetnicu č. Majke, župnika don Emanuela, i svećenike, sve sestre kao i članove PMI-a.

Euharistijsko slavlje predslavio je župnik i prof. na KBF-u u Splitu don Emanuel Petrov, zajedno s mons. don Antom Mateljanom i fra Božom Vuletom. Pjevanje je animirao župni bend „Petrus". Psalam su pjevali splitski solisti Ivan Bošnjak i Petra Jurić, prvo čitanje Ivo Ančić, a molitve vjernika članovi iz više skupina. Misne darove na oltar prinijela je obitelj Ribičić, prilog u ime svih za obnovu svetišta sv. Leopolda donijele su Tereza Lukić (Sutivan) i Mara Čavčić (Mejaši- Split), a plodove prirode Andrija Macan. Don Emanuel u propovijedi je na poseban način istaknuo što znači imati srce u svom djelovanju, tiho i nenametljivo, upravo onako kako je to radio sluga Božji Josip Stadler.

Pred kraj misnog slavlja župnik je blagoslovio medaljice Maloga Isusa koje su znak pripadnosti Društvu. Novi članovi, njih 32, kao i svi prisutni obnovili su svoja obećanja te su primili članske iskaznice, Statute i medaljice iz ruke provincijalke s. Anemarie, s. Dolores, Marine Rubić, s. Eduarde i s. Rebeke. U Stadlerovu čast solisti Ivan i Petra otpjevali su njegovo geslo „Imaj srce" koje je uglazbila s. Dolores. Nakon blagoslova u pjesmi na izlazu iz crkve svi su dobili za uspomenu anđela s prigodnim sličicama PMI-a koje je pripremio don Emanuel.

Druženje je nastavljeno šetnjom uz more i Cetinu i posjetom samostanu sestara u Omišu, a poslijepodnevni duhovni program nastavljen je u svetištu sv. Leopolda Bogdana Mandića u Zakuću. Don Emanuel govorio je o pobožnosti prema sv. Leopoldu, o povijesti svetišta i brojnim milostima koja su se dogodila po njegovu zagovoru. Kroz molitvu okupljene je vodila s. Dolores, a molitvene meditacije pripremio je Borko Gunjača. Završni blagoslov podijelio je don Ante Mateljan.

Organizacijom je koordinirala pročelnica za Splitsku provinciju i članica Vrhovne uprave Društva s. Dolores Brkić. U realizaciji programa pomogli su joj članovi Društva prof. Ivan Bošnjak, Borko Gunjača, Marina Rubić, također članica Vrhovne uprave, i Linda Krstičević. Potporu susretu svojim prisustvom potvrdile su i provincijalka s. Anemarie Radan i članice vijeća za PMI-a s. Rebeka, s. Marijana, s. Danijela, s. Vlasta i s. Danka.

Hodočašće katoličkih vrtića Splitsko-makarske nadbiskupije

Djeca se znaju vratiti svome roditelju. Kada padnu i kada ih boli, kada su bili zločesti i kada su povrijeđeni, uvijek trče mami i tati. Tu najvažniju lekciju smo mi veliki zaboravili Solin, 27.5.2017. (IKA) - Hodočašće dječjih katoličkih vrtića Splitsko-makarske nadbiskupije, četvrto u nizu, u prasvetište Gospe od Otoka u Solinu održano je u subotu 27. svibnja. Prasvetište je i ove godine ispunio velik broj djece, njihovih roditelja i odgajatelja. S ovakvim godišnjim okupljanjem započelo se 2014. godine u želji da se, ne samo djecu već i roditelje i odgajatelje, još dublje osvijesti o važnosti vjerskog odgoja najmanjih, ali i da im se približe hrvatske vjerske tradicijske vrijednosti.

Misu zahvalnicu za proteklu odgojnu godinu predvodio je župni vikar svetišta don Nikola Mikačić koji je u homiliji govorio o ljubavi nebeskog Oca. Pozvao je roditelje da djecu obasipaju pažnjom i ljubavlju umjesto materijalnim dobrima, te da im od malih nogu usade vjeru u Gospodina. „Dragi roditelji i odgajatelji, ugledajte se u svoju djecu. Što od njih možemo naučiti? Često su sebična, razmažena i nemirna, no ima nešto u čemu nas posramljuju. Znaju se vratiti svome roditelju. Kada padnu i kada ih boli, kada su bili zločesti i kada su povrijeđeni, uvijek trče mami i tati. Tu najvažniju lekciju smo mi veliki zaboravili. Kada zgrriješimo i padnemo mi bježimo od Oca, umjesto da mu se vratimo. Upravo to je put svetosti, nakon svega trčati Bogu ususret i baciti se u njegov zagrljaj“, istaknuo je don Mikačić i zazvao na okupljene blagoslov Majke Marije.

Nakon misnog slavlja, koje je animirao zbor sastavljen od djece iz različitih vrtića, druženje je nastavljeno igrom.

Slavonski Brod: Spomen na djecu poginulu u Domovinskom ratu

U obliku srca u ove godine uređenom parku položeno je 402 lampiona za svako poginulo dijete

Slavonski Brod, 27.5.2017. (IKA) - U spomen na najnevinije žrtve Domovinskog rata u Hrvatskoj, njih dosad registriranih 402, poginule djece u subotu 27. svibnja u Slavonskom Brodu održan je 15. susret roditelja poginule djece i ostalih civilnih žrtava Domovinskog rata. Pod geslom „Mali križ - velika žrtva“ susret se svake godine održava u Slavonskom Brodu, jer je u tom gradu u Domovinskom ratu poginulo najviše djece, njih 28-ro – cijeli jedan razred.

U organizaciji Zajednice Udruga hrvatskih civilnih stradalnika iz Domovinskog rata susret je započeo misnim slavljem koje je u franjevačkoj crkvi Presvetog Trojstva predvodio fra Klaudio Milohanović, ravnatelj brodske klasične gimnazije „Fra Marijana Lanosovića“. Koncelebrirali su fra Ilija Jerković, ravnatelj „Zlatnog cekina“, i župni vikar u Donjem Miholjcu Ivan Begović, koji je propovijedao. Budući je i sam kao dvogodišnji dječak u svom domu u Vinkovcima bio teško ranjen, svećenik Begović u homiliji je upozorio kako im se uporno pokušava dati do znanja da su sva ta poginula djeca bili koleteralne žrtve, da su kao usput stradali. Uputio je i apel napose onima koji su na vlasti da se potruže u poboljšanje zakona i statusa civilnih stradalnika, koji su svojom žrtvom također dali obol u stvaranju samostalne hrvatske države. Predsjednica Zajednice udruga hrvatskih civilnih stradalnika u Domovinskom ratu Julijana Rosandić uručila je župi Gospe Brze Pomoći i Franjevačkom samostanu zahvalnicu što su im pomagali u organizaciji dosadašnjih susreta.

Poslije mise podno spomen obilježja „Prekinuto djetinjstvo“, podignutog protekle godine u parku Šetalište Braće Radića,

predstavnicima roditelja i rodbine poginulih, koji su došli iz raznih krajeva Hrvatske od Dubrovnika do Vukovara, predstavnicima Zajednice udruga hrvatskih civilnih stradalnika u Domovinskom ratu, državna izaslanstva, predstavnici braniteljskih udruga, političkih stranaka, brojni građani poklonili su se i položili cvijeće i svijeće. Bijele ruže za svoje poginule vršnjake položila su i brodska djeca. U obliku srca položeno je 402 lampiona za svako poginulo dijete. Glazbenim točkama program je uveličala ženska pjevačka skupina „Ad astra“.

Premda je prošlo 25 godina svaki spomen roditelja na njihovu djecu još je bolan, napose jer još nisu dočekali ničiju odgovornost za njihovo stradanje. No, ti susreti, na koje redovito svake godine dolazi većina njih, puno im znače. Posvjedočili su to neki roditelji, među kojima je bila i majka poginule 16-to godišnje djevojke, ranjenog sina i supruga koji je bio u logoru, Marija Lukšić - predsjednice Udruge hrvatskih civilnih stradalnika Dubrovačke županije. Ona je istaknula kako bi i Dubrovnik u kojem je poginulo dvadesetero djece trebao kao i Slavonski Brod imati spomen obilježje.

Nakon svečanog programa u Glazbenoj školi, susret je završen zajedničkim ručkom.

Susret salezijanskih župnih zborova

Zagreb, 27.5.2017. (IKA) - Ovogodišnji susret salezijanskih župnih zborova održan je u subotu 27. svibnja u crkvi Svete Mati slobode na zagrebačkom Jarunu, gdje su domaćini župe Duha Svetoga na čelu sa župnikom don Antom Vasiljem ugostili pjevače iz salezijanskih župa diljem Lijepe Naše. Susret je počeo predavanjem mr. Milana Dančua, asistenta na Katedri za liturgiku zagrebačkog KBF-a, koji je pojasnio promjenjive proprium i nepromjenjive ordinarijume dijelove mise s naglaskom na važnost nepromjenjivosti tzv. ordinarija. Upućujući na dokument o crkvenoj glazbi Tra le sollecitudini pape Pija X., pozvao je voditelje liturgijskoga pjevanja da vode računa o elementima liturgijske glazbe, a to su: svetost, prikladnost forme i univerzalnost.

Središnji dio susreta bilo je euharistijsko slavlje, koje je u zajedništvu s pristiglim salezijanskim župnicima kao i s domaćim župnikom predslavio don Milan Ivančević, vikar Hrvatske salezijanske provincije. U homiliji liturgijske je pjevače pozvao na sakramentalan život, tj. na važnost autentičnog kršćanskoga života radi svoje uzvišene službe koju vrše. Pjevanje u euharistijskome slavlju predvodili su udruženi zborovi pod ravnanjem prof. Maruše Bartolić i uz orguljsku pratnju prof. Anite Kaić Poslek.

Po završetku euharistije uslijedio je koncert zborova, a svaki se zbor predstavio s dvije skladbe. Nastupili su zborovi iz Rijeke (iz župe Marije Pomoćnice kršćana i iz župe sv. Ante s Kantride), iz Belog Manastira s okolnim filijalama, zatim zbor iz Arbanasa – Zadar te zborovi zagrebačkih salezijanskih župa s Knežije, Rudeša te domaćini s Jaruna.

Po završetku koncerta okupljenima se prigodnim riječima obratio provincijal don Pejo Orkić zahvalivši svima na trudu, angažmanu, dolasku na susret i svjedočenju vjere. Posebno je zahvalio domaćem župniku i ravnatelju zajednice don Anti Vasilju te zborovođi Maruši Bartolić, prof., na organizaciji cijeloga susreta. Susret je završen zajedničkim ručkom, druženjem i pjesmom.

Susreti salezijanskih župnih zborova održavaju se od 2007., a organizator je Hrvatska salezijanska provincija Sv. Ivana Bosca. Osim liturgijsko-glazbenog, susret ima i formativni karakter te su ti susreti svojevrsna duhovna obnova i prigoda za druženje i njegovanje zajedništva među pjevačima salezijanskih župa.

Imotski: Susret ministranata Franjevačke provincije Presvetog Otkupitelja

Na susretu je sudjelovalo oko 300 ministranata iz 15 župa koje poslužuju franjevci te Provincije

Imotski, 27.5.2017. (IKA) - Prigodom 300. obljetnice oslobođenja Imotske krajine od Turaka u Franjevačkom samostanu sv. Franje u Imotskom u subotu 27. svibnja održan je susret ministranata Franjevačke provincije Presvetog Otkupitelja. Na susretu je sudjelovalo oko 300 ministranata iz 15 župa koje poslužuju franjevci te Provincije: Imotski, Knin, Lovreć-Opanci, Metković - župa sv. Ilije, Proložac, Runović, Sinj s filijalom Brnaze, Split – Gospa od Zdravlja, Staševica, Studenci, Šibenik – Gospa van Grada, Šibenik – Šubićevac, Turjaci, Vinjani i Zmijavci. U pripremi i održavanju susreta pomagali su provincijski postulanti, sjemeništarci i bogoslovi.

Nakon doručka ispod samostanskog cedra ministranti su ušli u crkvu Sv. Franje, gdje ih je pozdravio imotski gvardijan fra Kristian Stipanović te najavio tijek susreta. Pozdravne riječi zatim je uputio fra Josip Repeša, provincijski promotor duhovnih zvanja. Nakon pozdrava fra Zoran Kutleša, samostanski i župni vikar Imotskog, održao je ministrantima kratko predavanje o franjevcima u Imotskoj krajini, osobito o oslobođenju od Turaka 2. kolovoza 1717. Uslijedilo je pokorničko bogoslužje u kojem je ispit savjesti vodio fra Denis Šimunović, župnik Vinjana.

Uslijedila je procesija i euharistijsko slavlje koje je predvodio provincijal fra Joško Kodžoman uz koncelebraciju devetorice svećenika. Misu je pjevanjem animirao imotski dječji zbor pod ravnanjem s. Sofije Vuković.

Poslije mise sjemeništarac Stipe Buljan i bogoslov fra Ivo Rastočić svjedočili su ministrantima o svom zvanju te im ukratko predstavili život u sjemeništu, postulaturi, novicijatu i bogosloviji.

Nakon fotografiranja bio je ručak za sve ministrante pod samostanskom cedrom. Poslije ručka bila je rekreacija. Dio ministranata išao je u razgledavanje povijesnih i prirodnih znamenitosti Imotskog, a većina je išla na nogometni turnir u kojem su prvo mjesto osvojili ministranti iz Imotskog, drugo mjesto ministranti iz Sinja, a treće ministranti iz Šibenika – Gospa van Grada.

Godišnji susret medijskih djelatnika s prostora Gospičko-senjske biskupije

Dr. Jerko Valković održao predavanje „Vjersko i nevjersko u medijskom prostoru“

Plitvice, 27.5.2017. (IKA) - Redoviti godišnji susret medijskih djelatnika s prostora Gospičko-senjske biskupije održan je 27. svibnja u pastoralnom centru Marije Majke Crkve na Plitvicama. Sudionike je na početku pozdravio biskupijski povjerenik za medije mons. Mile Pecić koji je istaknuo da „kao katolici i medijski djelatnici ne možemo šutjeti na velike izazove, jer se kroz medije predstavljaju velike vrijednosti“. Da je danas među nama sv. Pavao sigurno bi koristio moderne medije koji imaju veliku ulogu u razvoju društva. Zvonko Ranogajec iz istog biskupijskog odbora predstavio je svih devet prethodnih susreta i podsjetio na predavače i teme. Profesor komunikologije na Hrvatskome katoličkom sveučilištu dr. Jerko Valković održao je središnje predavanje „Vjersko i nevjersko u medijskom prostoru“.

Crkvu nikako ne treba isključiti iz javnog prostora, budući da se ona suživljava s javnošću. Temeljno je pitanje kako se Crkva predstavlja u javnosti i po kojim se kriterijima prikazuje? Svjetla reflektora najčešće ju prikazuju

subjektivno. Mediji o njoj stvaraju subjektivnu sliku, najčešće onakvu kakva njih zanima. Dominiraju slavlja i folklor, a vjerska imena se stavljaju u marketinški kontekst. Nedostaje govora o svakodnevnoj živoj vjeri. O vjeri i Crkvi govori se u društvenom, a malo u teološkom i drugim kontekstima. Mediji pritom najviše koriste jedan izvor, a rijetko ga traže u samim vjerskim zajednicama te dominiraju površni novinarski prilozima. No, niti Crkva nema dovoljno želje niti volje da se ubacuje u medijski prostor. Čest je i govor mržnje, a malo je razgovora i dijaloga unutar javnosti o crkvenim temama. Posljednjih godina isprofilirao se značaj komunikacije putem društvenih mreža. Predavač je na kraju istaknuo veliki značaj kapilarnog rada ljudi u manjim vjerskim medijima.

Na kraju je održana kraća rasprava u kojoj se zaključilo da, dok se mediji na svjetskoj razini okrupnjuju, jača zanimanje za lokalne medije. Medijska scena sve je brojnija uslijed čega je sve veća potreba medijskog obrazovanja za mlade.

U Splitu održana humanitarna utrka za Marijine obroke „Trčimo za obrok više“

Sva prikupljena sredstva od humanitarne utrke idu za kuhinju „Split - Croatia“ (Liberija) koja trenutačno hrani 292 djece

Split, 27.5.2017. (IKA) - Humanitarna organizacija Marijini obroci i Volonterski centar mladih Skac St organizirali su već tradicionalnu humanitarnu utrku „Trčimo za obrok više“ u subotu 27. svibnja na splitskoj Rivi. Suorganizatori utrke bili su grad Split, Turistička zajednica Split, Triatlon klub Split i Ured za pastoral mladih Splitsko-makarske nadbiskupije. Cilj trke bio je podići svijest o gladi u svijetu i aktivnostima Marijinih obroka te, zahvaljujući još većem odazivu svih ljudi dobrog srca, povećati broj djece kojima će se osigurati svakodnevni obrok na mjestu obrazovanja.

Utrka se dijelila u četiri kategorije: utrka za djecu na 150 i 300 m, utrka za odrasle na 2,5 km te utrka iznenađenja - parovi vezanih „špigetima“. Pozivu organizatora odazvalo se oko 150 Splitskana. Kotizacije za utrku nije bilo, a preporučena donacija bila je 20 kuna. Donirati se moglo prilikom podizanja startnih brojeva. Sva prikupljena sredstva od ove humanitarne utrke idu za kuhinju „Split - Croatia“ (Liberija) koja trenutačno hrani 292 djece.

Po završetku utrke poznati nogometaš Stipe Pletikosa podijelio je medalje i dodijelio nagrade. Uslijedio je i zabavno-kulturni program na kojem su nastupili veseli klaun, Solinski bubamarci, Bruno Mijanić, VIS Gloria te bend Prevail. Program je vodio mladi splitski glumac Pere Eranović.

Vizija Marijinih obroka jest pružiti djeci u najsiromašnijim dijelovima svijeta po jedan obrok dnevno na mjestu obrazovanja. Na taj način djeci se ne spašava samo život, već ih se potiče na učenje i tako daje prilika da dugoročno sebi, svojoj obitelji i zajednici osiguraju bolji život. Potrebno je samo 120 kuna da bi se moglo hraniti jedno dijete u školi tijekom cijele godine. Marijini obroci svojim djelovanjem danas hrane više od 1,2 milijuna djece, a Marijini obroci – Hrvatska, zahvaljujući dobroti svojih podupiratelja, otvorili su deset školskih kuhinja – četiri u Malaviju, jednu u Ekvadoru, tri u Beninu i dvije u Liberiji. U njima se trenutačno hrani više od 11 tisuća djece svakog dana. (Više o samom programu Marijinih obroka može se saznati na web stranici www.marysmeals.hr).

Susret ministranata Bjelovarsko-križevačke biskupije

Iz trinaest župa biskupije okupilo se oko sto dvadeset ministranata

Zagreb, 27.5.2017. (IKA) - Susret ministranata Bjelovarsko-križevačke biskupije održan je u subotu 27. svibnja u Međubiskupijskom sjemeništu na zagrebačkoj Šalati. Iz trinaest župa biskupije okupilo se oko sto dvadeset ministranata. Susret je pod vodstvom povjerenika za pastoral ministranata i duhovnih zvanja Krunoslava Detića započeo u prijepodnevnim satima. Nakon uvodnih riječi odgojitelj u Međubiskupijskom sjemeništu te domaćin susreta Goran Bužak okupljenim ministrantima održao je katehezu o bogatstvu službi u Crkvi i različitosti poziva. Bogoslov pete godine Kristijan Tušek ministrantima je posvjedočio i podijelio radost svojega životnog puta i duhovnog poziva. Pod vodstvom milosrdnica te bogoslova i sjemeništaraca Bjelovarsko-križevačke biskupije, održane su radionice po ministrantskim skupinama.

Svečanu misu u sjemenišnoj kripti sv. Antuna Padovanskog, u zajedništvu s nekoliko svećenika, predvodio je bjelovarsko-križevački biskup Vjekoslav Huzjak. U homiliji je istaknuo kako je uistinu lijepo biti ministrant te kako je potrebno biti zahvalan na tome daru. Biskup je također na molbu povjerenika vlč. Detića na kraju mise prepričao svoj poziv, kako je postao ministrant i došao u sjemenište. Pružio je ministrantima mogućnost da mu postave pitanja, što je bilo vrlo zanimljivo i duhovito. Povjerenik vlč. Detić zahvalio je biskupu na zajedništvu i blizini koju je iskazao svima okupljenima na susretu.

Nakon ručka u sjemenišnoj blagovaonici, djevojke su se s milosrdicama uputile u samostan u Frankopanskoj, dok su za dječake održane sportske igre po uzrastima. Poslije podjele priznanja i nagrada, svi su pošli prema zagrebačkoj katedrali gdje je na grobu bl. Alojzija Stepinca održana zahvalna zajednička molitva.

Duhovna i kulturna svečanost na Grabarku kod Svete Jane

Grabar, 27.5.2017. (IKA) - U selu Grabarak kod Svete Jane koje administrativno pripada pod grkokatoličku župu sv. Ivana Krstitelja u Grabru u subotu 27. svibnja održan je Prvi grabarački uskočki susret. Okupljanje više od stotinu sudionika svečanosti počelo je u središtu naselja kod kapele Sv. Jurja odakle je procesija krenula prema mjesnom groblju. Na mjestu nekadašnjeg uskočkog groblja iz 16. stoljeća katedralni dekan grkokatoličke Križevačke eparhije o. Daniel Vranešić predvodio je obred blagoslova obnovljenog groblja. Nakon više od sedamdeset godina na tom je groblju ponovno održano bogoslužje za sve pokojne.

Po završetku molitve i blagoslova groblja prisutni su upoznati s poviješću duhovnih zvanja iz sela Grabarak. Iz toga malog sela potječu grkokatolički križevački biskup dr. Silvestar Bubanović, poznati hrvatski pjesnik dr. Vasilije Bubanović - dalmatinski i osječki biskupski vikar, te još dvojica znamenitih svećenika: Vasilije Bubanović mlađi i Janko Bubanović nekadašnji radatovički župnik. U spomen na sve duhovne velike iz Grabarka ali i u trajno sjećanje na slavne žumberačke uskoke iz roda Bubanovića na mjesnom groblju podignuto je spomen obilježje s uskočkim grbom plemenitih Bubanovića. Novopodignuti uskočki spomenik u Grabarku otkrili su uime Matice hrvatske iz Jastrebarskog Nino Škrabe te uime žumberačkih kulturno-umjetničkih društava mr. Tomo Gvozdanović.

U nastavku programa sudionici skupa okupili su se u središtu naselja Grabarak gdje je sve prisutne uime Organizacijskog odbora pozdravio predsjednik KUD-a

Marko Vukasović iz Samobora Janko Jelenić. Nakon izvođenja Državne himne prigodnim govorom okupljenom mnoštvu zatim se obratio dogradonačelnik grada Jastrebarskog Stipe Bučar koji je najavio daljnje radove na uređenju infrastrukture na grabaračkom području. Nakon pozdravnih govora povijesni prikaz o uskočkoj bitci kod Svete Jane 1592. godine iznio je mr. Tomo Gvozdanović, a o pjesniku Vasiliju Bubanoviću govorio je Nino Škrabe. Prigodne recitale izveli su Alenka Crljenica, Sandra Vandekar i prof. Milan Žegarac.

Nakon povijesno-literarnog opusa uslijedio je kulturno-umjetnički program u kojem su nastupili članovi KUD-a Sveta Jana, članovi KUD-a Lipa iz Slavetića te članice KUD-a Marko Vukasović iz Samobora s bogatim repertoarom svojih pjesama. Svečanost u Grabarku svojom prisutnošću u narodnim nošnjama uveličali su i članovi udruge Uskok Sošice na čelu s predsjednikom Milanom Radićem, te članovi bratovštine sv. Bernarda iz Samobora. Za mnogobrojne sudionike Prvoga grabaračkog uskočkog susreta po završetku kulturnog programa organizirana je i bogata gastronomska ponuda, a druženje dragih prijatelja iz Jastrebarskog, Samobora, Zagreba i Žumberka nastavljeno je uz glazbu i pjesmu. Na kraju svečanosti svi su pozvani na veliki žumberački narodni sabor koji će se održati u Koretićima 9. rujna.

Krapinafestom 2017. zaokružena dvadeseta obljetnica postojanja festivala moderne duhovne glazbe

Krapina, 27.5.2017. (IKA) - U prepunoj festivalskoj dvorani u Krapini u subotu 27. svibnja održan je 21. festival moderne duhovne glazbe Krapinafest. Sudionici koji su u Krapinu pristizali tijekom cijeloga dana prije same festivalske večeri okupili su se u franjevačkoj crkvi Sv. Katarine Aleksandrijske na euharistijskom slavlju koje je predvodio provincijalni ministar Hrvatske franjevačke provincije sv. Ćirila i Metoda fra Ilija Vrdoljak. Prvi festival održan je 1997. godine u crkvi Sv. Katarine u Krapini, na inicijativu bratstva Franjevačke mladeži iz Krapine, a okupio je desetak glazbenika među kojima su bili i Luka Balvan, Ćedo Antolić, Vlado Dolenc, Elektrospiritusi, Libertas. Krapinafest danas organiziraju zbor „Bolji svijet” i Franjevački samostan Krapina s ciljem promoviranja suvremene duhovne glazbe i širenja Božje Riječi pjesmom i glazbom te time pridonijeti novoj evangelizaciji.

Tijekom dvadeset godina postojanja festivala koji nema natjecateljski karakter, izvedeno je 356 pjesama. Organizacijski odbor raspisuje natječaj za nove skladbe, no protekle i ove godine festival je imao retrospektivu skladbi i izvođača koji su obilježili festival. Tako su ove godine na festivalu izvedene samo dvije nove skladbe, a posebnost ovogodišnjeg festivala bilo je sudjelovanje zborova iz Krapine i okolice.

Festivalsku večer otvorili su dječji zborovi iz Zagreba „Kikići” i „Genijalci” pjesmom „Valovi mira”. Marija Nalis iz Zagreba izvela je pjesmu „Majko, pretvori me u ljubav”, Veronika Kamenar iz Grobnika „Živi plamen”, a Vedran Vegar iz Knina „Ti si taj Kruh”. Dječji zbor župe sv. Nikole biskupa u Krapini „Isusovi anđeli” nastupio je s pjesmom „Slava, slava”, a Dječji zbor „Ilirčeki” također iz Krapine izveo je pjesmu „Osjećam sunce iza oblaka”. Kantautor Ratko Podvorac iz Zagreba nastupio je s novom pjesmom „Pričaj mi sv. Josipe”. Mirjana Pospiš iz Varaždina predstavila se pjesmom „Put ljubavi”. Pjesmu „Bože moj, vjerujem u Te” izveo je župni zbor Petrovsko, a pjesmu „Donesi mir, Majko” župni zbor sv. Nikole biskupa iz Krapine. Novom pjesmom „Ternova kruna” na festivalu je

nastupio fra Miroslav Petrac iz Zagreba. Iz Bibinja na festivalu je pjesmom „Otac si dobri” nastupio zbor „Magnificat”. KUD „Ilirci” iz Krapine izveli su pjesmu „Nebeska Mati”, a ŽVS Queentete iz Krapine pjesmu „Pravo lice”. „Oče naš” na festivalu je izvelo Mješovito pjevačko društvo Mirta iz Splita. Bernarda Bruno iz Švicarske otpjevala je pjesmu „The Light”. Zbor „Kolbe” iz Zagreba publici se predstavio dijelom iz mjuzikla „Život za život”, a vlč. Ljubo Vuković iz Zagreba pjesmom „Za Tobom ja ću poći”. Ivo Šeparović iz Austrije izveo je „Bože moj”, a prvakinja HNK u Zagrebu Mira Vlahović izvela je pjesmu „Gospodine Isuse”.

Riječki nadbiskup Ivan Devčić i varaždinski biskup Josip Mrzljak u svojim porukama organizatorima i sudionicima čestitali su na ovom hvalevrijednom projektu te im uz blagoslov poželjeli još mnogo uspješnih festivala.

Na kraju festivala u ime organizatora okupljenima se obratio voditelj Organizacijskog odbora Ivan Benc koji je rekao kako su si 1997. zacrtali cilj „pjesmom i glazbom slaviti Gospodina i tako pokušati suvremenom duhovnom glazbom doći do skrivenih kutaka ljudskog srca”. Gvardijan krapinskog samostana fra Ferdo Posavec je, zahvaljujući izvođačima i publici, rekao: „To je događaj duše i srca, jednom riječju to je molitva. Ovaj je festival bogatstvo Krapine, a to dokazuje i publika koja se svake godine raduje novom festivalom na kojem se ljudi obogaćuju u riječi i pjesmi. Zato Krapinafest neće i ne može prestati”. Zahvalio je i Ivanu Bencu i njegovim požrtvovnim suradnicima franjevačkog samostana te poželio da se „Krapinafest ne čuje samo u Krapini, nego diljem naše domovine”. U toj prigodi uručena su priznanja za doprinos promociji moderne duhovne glazbe i dugogodišnju podršku festivala.

Primajući priznanje, izaslanik zagrebačkog nadbiskupa kardinala Josipa Bozanića dekan Krapinskoga dekanata i župnik župe sv. Nikole biskupa u Krapini preč. Tomica Šestak je u kardinalovo ime prenio pozdrave i čestitke organizatorima i izvođačima. „Bog nas je stvorio da budemo radosni, vjerujem da smo tu radost i danas ovdje osjetili. Ostanimo i dalje radosni i u ovome tjednu koji je pred nama da bismo sljedeće nedjelje po silasku Duha Svetoga bili vođeni Duhom Svetim i tu radost pronosili kuda god išli svojim riječima, djelima, pjesmom, sviranjem i svime čime nas je dragi Bog podario”, rekao je preč. Šestak. Direktor Radio Kaj Drago Gradešak zahvalio je organizatorima, izvođačima i autorima što su Radiju Kaj omogućili da sve vrijeme bude uz festival.

U ime pokrovitelja Grada Krapine priznanje je primio gradonačelnik Zoran Gregurević. Istaknuo je kako je Grad Krapina „uvijek stajao uz festival, uvijek bio prijatelj franjevac kao što su i franjevci bili prijatelji grada, a tako će biti i dalje”. Posebnu je zahvalu u ime Grada i svih nazočnih uputio fra Ferdi koji ove godine odlazi na drugu dužnost: „Hvala za sve. Vjerujem da ćete nas se sjetiti, i koji put posjetiti”. Priznanje je u ime Hrvatske provincije sv. Ćirila i Metoda, koja je također pokrovitelj, primio provincijalni ministar fra Ilija Vrdoljak.

„Prije 21 godinu rođeno je nešto vrlo važno, rođeno je 'jedno dijete' koje odrasta i uvijek iznova okuplja oko sebe. Tom 'djetetu' želim da još dugo godina okuplja i da ova dvorana uvijek iznova na ovaj dan bude dvoranom susreta, radosti, raspjevanosti i poruke koju pjesma uvijek prenosi. Čestitam svima onima koji su ovaj festival održavali, na njemu nastupali, i oni koji će s entuzijazmom festival održavati da i dalje okuplja”, rekao je Vrdoljak.

Završnu pjesmu „Ostani s nama” zajedno su izveli svi sudionici ovogodišnjega, 21. Krapinafesta, a program je vodila urednica i voditeljica na Radio Kaj Karmel Špiranec.

Kaj i ranijih godina, Festival prati i prigodni nosač zvuka Krapinafesta u izdanju Udruge Kajscena i Radija Kaj.

Festivalu su uz mnoge poklonike duhovne glazbe iz Krapine i okolice, ali i onih pridošlih iz Zagreba uz provincijala Vrdoljaka, nazočili i zamjenik gradonačelnika Drago Kozina, izaslanik gradonačelnika grada Zagreba Dragutin Žiljak, predsjednik Hrvatske obrtničke komore Drugutin Ranogajac, kao i franjevci, nekadašnji gvardijani franjevačkog samostana u Krapini.

XVII. susret osoba s invaliditetom i članova njihovih obitelji Đakovačko-osječke nadbiskupije

Vinkovci, 27.5.2017. (IKA) - XVII. susret osoba s invaliditetom i članova njihovih obitelji Đakovačko-osječke nadbiskupije održan je 26. i 27. svibnja u Vinkovcima pod geslom „Radost na izvoru spasenja”. Susret je počeo u petak 26. svibnja na prigodno postavljenoj pozornici u parku „Lenije” misnim slavljem koje je predvodio o. Ilija Sudar, župnik vinkovačke župe Vinka Pallottija, na čijem je prostoru održan ovogodišnji Nadbiskupijski susret u organizaciji nadbiskupijskog Povjerenstva za pastoral osoba s invaliditetom i njihovih obitelji. Koncelebrirao je o. Vinko Maslač, župnik župe sv. Petra u Beogradu. U homiliji o. Ilija poručio je: „Mi svojim križem, svojim prihvaćanjem križa i svojom vjerom u uskrsnuće, donosimo život i tamo gdje se ljudima i svijetu čini da života nema, da je sve katastrofa i da je sve uništeno. I ovi ljudi zbog kojih smo organizirali ovaj sedamnaesti susret često su prave križonoše, ali prihvaćaju s vjerom i radošću svoj križ i nadaju se Božjem zagrljaju. Nadaju se da će se Bog njih sjetiti i da će taj susret Boga i čovjeka uroditi radošću koju nikada nitko ne može oduzeti”. Pjevanje je predvodilo pet sestara: Marija Husar Rimac i Ivana Husar Mlinac te Djordjija Palić, Elizabeta Jozić (rod. Palić) i Kornelija Palić Papafava uz pratnju klavijaturista Saše Miočića. Nakon misnoga slavlja euharistijsko klanjanje pred Presvetim Oltarskim Sakramentom predvodio je o. Vinko Maslač uz pjevanje sestara i pratnju klavijaturista.

Središnje slavlje susreta, koje je u subotu 27. svibnja okupilo više od tisuću sudionika, predvodio je umirovljeni đakovačko-osječki nadbiskup Marin Srakić u koncelebraciji devetorice svećenika i redovnika. U pozdravu prije mise povjerenik za pastoral osoba s invaliditetom i njihovih obitelji Đakovačko-osječke nadbiskupije Alojz Kovaček, među ostalim, rekao je: „Danas smo ovdje došli organizirano iz Centra za rehabilitaciju 'Mala Terezija' Vinkovci, Doma za odrasle osobe Nuštar, zajednice Vjera i svjetlo 'Sv. Mihael' iz Donjeg Miholjca, Podmilačja, Đakova, Kuševca, Semeljaca, Otoka, Vinkovaca, zajednice Vjera i svjetlo 'Betlehem' iz Belišća, Udruge 'MI' iz Valpova, zajednice Vjera i svjetlo 'Dva srca' iz Valpova, zajednice Vjera i svjetlo 'Lađica' iz Vukovara, potom iz Slavonskoga Broda, Osijeka, Županje, Ivankova... i pojedinačno iz različitih dijelova nadbiskupije. Po krštenju i svojim životom, vjerom, prihvatili smo i prihvaćamo križ. U svijetu izvrnutih vrijednosti, koji ne prepoznaje u bližnjemu Božje lice, koji je ispunjen malodušjem i nevjerom, u kojem nedostaje ljubavi, osnaženi svjetlom vjere i snagom Duha Svetoga, svojom postojanošću, donosimo radost i nadu, ljubav i vjernost Kristu koji nas i međusobno povezuje”. Čitanje je čitala Lidija Martinković iz Vinkovaca, majka djevojčice Mije sa sindromom Down koju je držala u naručju, psalam je pjevala Marija Husar Rimac. Evanđelje je čitao vlč. Kovaček, a proživljavanje Evanđelja izveli su članovi zajednice „Vjera i svjetlo” „Lađica” iz Vukovara.

Razmatrajući u homiliji o radosti, nadbiskup Srakić rekao je kako čovjeku ne treba mnogo da se obraduje, da se razveseli:

jedan pogled, smiješak, znak pažnje, riječ utjehe, kakav dar, uspjeh, prisutnost ljubljenoga bića, ispunjena nada, jedan susret, malo više zdravlja, cika tamburice. Poručio je da se „čovjekova radost ne sastoji samo u tome da zagospodarimo ovim svijetom, nego da u njemu postignemo svoju puninu, sebe ostvarimo". „Radost je poseban dar. Lijepo je primiti taj dar, a još je ljepše i radosnije drugoga obradovati. Radost je sadržaj cijeloga našega života. Valja buditi radost. Često smo zahvaćeni nevoljama, često nas pate križevi, ali to ne znači da se smijemo prepustiti toj žalosti, tom križu da nas satire. Teško je prolaziti kroz život, a imati u obitelji osobu koja cijeli svoj život nosi križ. Ipak, toj osobi moramo pružiti radost, omogućiti radosne trenutke", rekao je nadbiskup Srakić i poručio: „Bog je izvor naše radosti, a još više je to postao kad je poslao svoga Sina koji je za nas radost. Svatko tko se približio Kristu Gospodinu našao je radost".

U prinosu darova predstavnici šest regija su prinijeli darove: križ i cvijeće; bijeli štap, slušni aparat i hodalicu; svijeću i arku; zemlju i ciglu; kruh i hostije te vodu i vino. Pjevanje je animirao Zbor mladih župe sv. Vinka Pallottija iz Vinkovaca predvođen Hrvojem Bujadinovićem. Solistički je pjevala i Marija Husar Rimac. Pokretima i gestama cijelo misno slavlje animirali su Alen Ferbežar, Matea Uglješić i Tihomila Viljetić. Tumačica znakovnog jezika bila je komunikacijska posrednica Martina Pekić.

Nakon misnoga slavlja iz aviona Zrakoplovnog kluba „Vrabac" Vinkovci kojim je upravljao profesionalni pilot-instruktor Milan Mravinac bačeni su bomboni s prigodnim porukama. Potom su se sudionicima susreta obratile Žalac i Palić Kramarić te misionarka iz Travnika redovnica Svjetlana Rezo, koja je uz župnika Maslaća u prostoru Poljoprivrednog fakulteta za roditelje osoba s invaliditetom održala prigodno predavanje. Istodobno je u parku „Lenije" održan kulturno-umjetnički program u kojem su nastupili Darko Posarić, otac i sin Mirko i Daniel Staklenac, Joža Mikulčić, Alen Ferbežar, KUD „Šumari", did Tunja i bać Roka, korisnici Centra za rehabilitaciju „Mala Terezija" Vinkovci, članovi „Bubamare" Udruge osoba s invaliditetom Vinkovci, Željko Piperković – Pipe, Marija Pavković Snaša i Tamburaški sastav „Zlatno klasje". Program je nastavljen okrepom i druženjem uz Tamburaški sastav „Berdaševa priča", vožnjom vlakica u parku, vožnjom fijakerima i terapijskim jahanjem na konjima Konjičkog kluba „Satir" Vinkovci.

Zlatna harfa Zadarske nadbiskupije

Susret dječjih župnih zborova u župnoj crkvi Sv. Anselma u Ninu

Nin, 27.5.2017. (IKA) - Zlatna harfa Zadarske nadbiskupije, susret dječjih župnih zborova, održana je u župnoj crkvi Sv. Anselma u Ninu u subotu 27. svibnja. Pjesmu o ovogodišnjoj temi harfe „Kličite Bogu glasom radosnim" (Ps 47) izvelo je devet zborova iz sljedećih župa: Rođenje BDM Benkovac s voditeljicom s. Leopoldinom Đurić, sv. Roko Bibinje (Duška Lisica), Uznesenje BDM Pag (Antony Buljanović) a zborovi iz zadarskih župa su sv. Josip, Plovanija (Nataša Pirc), Bezgrešno začće BDM, Puntamika (s. Marija Beroš), sv. Antun Padovanski, Smiljevac (s. Antonela Malenica), Srce Isusovo, Voštarnica (s. Violeta Jukić), sv. Petar, Ploče (Lucija Stipčević) i Kraljica Mira, Zemunik (s. Vladislava Terzić). Nastupu zborova prethodilo je misno slavlje koje je predvodio ninski župnik Božo Barišić, a propovijedao je don Zdenko Dundović, župnik Ploča. Protumačio je crkveni i povijesni značaj Nina, u kojem se Harfa održala zbog završetka jednogodišnje

jubilarne proslave 500. obljetnice ukazanja Gospe od Zečeva. Djecu je upoznao s poviješću toga drevnog marijanskog svetišta i čašćenjem Majke Božje u spomen na Gospino ukazanje 5. svibnja 1516. g. pastirci Jeleni Grubišić. Ninski biskup Juraj Divnić 1517. g. utemeljio je blagdan Gospe od Zečeva koji se slavi prvog ponedjeljka prije blagdana Uzašašća Gospodinova.

Tijekom nastupa zborova susret je prigodno animirao i vodio mr. don Gašpar Dodić, predstojnik Katahetskog ureda Zadarske nadbiskupije. Istaknuo je vrijednost dječjeg pjevanja: njeguju hrvatske pučke misne pjesme, a to je i cilj Zlatne harfe, da do izražaja dođu liturgijske pjesme kojima djeca slave, blagoslivljaju i navještaju Boga. „Liturgijsko pjevanje treba počivati na hvali i blagoslivljanju Boga, poticati druge da pjesmom slave Boga. Vlastitost liturgijskog pjevanja je staviti srce u suzvučje Božje slave, u suglasju s obredom", rekao je don Gašpar, pohvalivši redovita okupljanja djece na probama u župi. „Po župama u katehetskopoljoprivrednom djelovanju postoje razne katehetske skupine. Neke su izravno povezane s misom, liturgijom: čitači, pjevači, ministranti. Svatko na svoj način posluhuje u liturgiji. Sudionici Harfe su izvanredni njegovatelji liturgijskog pjevanja i raspjevani poslužitelji kod euharistijskog slavlja. Služe najprije Bogu, potom i narod potiču da aktivno sudjeluje u liturgiji. Da potaknuti lijepim pjevanjem uzdignu dušu Bogu", rekao je don Gašpar.

Tragom teme Harfe o klicanju Bogu, don Gašpar podsjetio je da je Marija klicala 'Veliča duša moja Gospodina i klikće duh moj u Bogu mome Spasitelju'. „U liturgiji molimo: Primi Bože darove svoje raspjevane Crkve. Ti si uzrok tolikom veselju, daj da nam prijede u vječnu radost", rekao je Dodić, podsjetivši na misao sv. Augustina: „Bogu pjevati dobro znači u klicanju pjevati. Ono što srce pjeva nije moguće razumijeti ni riječima iskazati. Oni što pjevaju kod žetve, u vinogradu ili prigodom nekog oduševljenog posla, kad počnu klicati, ispunjeni su tolikim veseljem da ga ne mogu izraziti riječima". Don Gašpar naveo je svetopisamske primjere kako se sve slavi Boga: glazbenim instrumentima: „Hvalite ga zvucima roga, slavite ga harfom i citrom! Hvalite ga igrom i bubnjem, slavite ga glazbalima zvonkim i frulom! Hvalite ga cimbaliima gromkim! Sve što god diše, Gospodina neka slavi" (Ps 150); pjesmom: „Hvalite Gospodina jer je dobar, pjevajte Bogu našem, jer je sladak; svake hvale on je dostojan" (Ps 147); podizanjem ruku: „Tako ću te slaviti za života, u tvoje ću ime ruke dizati" (Ps 63); pljeskanjem i klicanjem: „Narodi svi, plješćite rukama, kličite Bogu glasom radosnim" (Ps 47); plesom: „Neka u kolu hvale ime njegovo" (Ps 149), „David i sav dom Izraelov igrahu pred Gospodinom iz sve snage" (2 Sam 6,5). O pjevanju u jezicima piše papinski teolog Raniero Cantalamessa, citirajući sv. Pavla: „Molit ću se Duhom, molit ću se i umom; pjevat ću hvalospjeve Duhom, ali pjevat ću ih i umom" (1 Kor 14,15). „Pjevanje u Duhu je vrsta govora u jezicima, prenesenog u glazbeno područje. To je pjevanje po nadahnuću, bez riječi ili napisanih nota, modulirano toga časa, prema nutarnjem nadahnuću Duha, u nizu slogova", rekao je don Gašpar.

Pred čudotvornim kipom Gospe od Zečeva u njenu svetištu potaknuo je djecu na zahvalnost Bogu za dar Marije iz Nazareta po kojoj je Bog ispunio svoj vječni naum spasenja. Sudionike Harfe pohodio je i na sudjelovanju im čestitao i zadarski nadbiskup Želimir Puljić. Za imendansku čestitku djeca su nadbiskupu otpjevala prigodnu pjesmu.

Prva likovna kolonija „Zmajević“ u zadarskom sjemeništu

Zadar, 28.5.2017. (IKA) - Prva likovna kolonija „Zmajević“ završena je u svom trodnevnom održavanju u nedjelju 28. svibnja u Nadbiskupskom sjemeništu Zmajević u Zadru. To je dosad još na takav način nikad održani duhovno-likovni susret trideset vrhunskih umjetnika iz republika Hrvatske i BiH koji su održali koloniju u sjemeništu i njegovoj baštini darovali sedamdeset radova koje su slikali u dvorištu i dvorani sjemeništa. Voditelj kolonije bio je akademski umjetnik Mate Ljubčić, prof. likovne umjetnosti u Klasičnoj gimnaziji Ivan Pavao II. Zadar. Ideja za takvim jedinstvenim događajem inicijativa je prof. Ljubičića koja se javila u razgovoru s rektorom sjemeništa don Antom Dražinom, u želji da se zidovi vrijedne zgrade sjemeništa ispune autentičnim umjetničkim radovima prepoznatljivih akademskih potpisa. „Svrha kolonije primarno je slavljenje Boga kroz umjetničko stvaranje, promoviranje svećeničkog poziva i svećeništva uopće. Događa se u sjemeništu i na taj način sjemenište se otvara prema svijetu. Treća razina je uređenje unutrašnjosti sjemeništa, da se podigne na veću razinu. Svi su ti radovi na čast i ukras kući, ali i svima koji budu dolazili i pohodili sjemenište“, rekao je rektor don Ante, u zahvalnosti Bogu i umjetnicima na darovanom pohodu i stvaranju s ciljem da se sve čini na Božju slavu, ali i promiču svećeništvo i duhovna zvanja uopće.

Sudionike je prvog dana održavanja kolonije, u petak 26. svibnja, pozdravio i na sudjelovanju zahvalio i zadarski nadbiskup Želimir Puljić. Podsjetio je na velikog papu sv. Ivana Pavla II., „zaljubljenika umjetnosti koji je i sam bio umjetnik, pjesnik, glumac; imao je poseban osjećaj za svijet umjetnika“, rekao je nadbiskup, istaknuvši Papinu misao iz njegova Pisma umjetnicima da „nitko bolje od umjetnika ne može osjetiti titraj Božjeg stvaralaštva kad pogleda na djelo svojih ruku“. „To je neopisivo riječima, ali se može doživjeti, osjetiti. Blago vama koji ste u tom svijetu i osjećate titraje. Božja knjiga s križem nadahnjuje našu zemaljsku knjigu. Mi, razapeti između neba i zemlje, nekad smo pod pritiskom zemaljskoga, ne vidimo iznad sebe. Umjetnici su ljudi koji imaju osjećaj za iznad, doživljavaju i to pretvaraju u djelo. Čuli su u svojoj duši, u mašti su bili otvoreni prema gornjoj, nebeskoj knjizi i harmoniji. Pod utjecajem nebeskoga, pustili su da to nađe odraza u njihovoj duši i djelu“, rekao je mons. Puljić, dodavši da su slike, note, kipovi veličanstvena djela, plod nadahnuća u datom trenutku. Poželio je umjetnicima da im vrijeme kolonije bude prigoda da što više osjete titraje koji dolaze, potiču ih, nadahnjuju i pretvaraju se u djelo.

Sudionici kolonije su Mate Ljubičić (Zadar), Ana Marija Botteri Peruzović, Hrvoje Marko Peruzović, Karin Grenc, Boris Šitum i Sanja Taraš Praničević (Split), Anto Mamuša i Zdenko Jurišić (Novi Travnik), Ilija Kegelj, Dario Pehar i Nikolina Gvozden (Mostar), Ante Brkić (Čapljina), Antonio Džolan (Bugojno), Mišo Baričević i Josip Škerlj (Dubrovnik), Mirjana Barbarić i Ivona Stojić (Međugorje), Anđelko Mikulić (Široki Brijeg). Iz Zadra su sudjelovali Antun Boris Švaljek, Dragan Jelavić, Silvijana Dražović, Ines Jurin, Barbara Ivković, Ane Denona Kačunić, Mateo Kačunić, Dino Surać, Tomislav Košta, Boris Žuža, Karolina Čulina i Miljana Čavar Radić. Josip Botteri Dini nije mogao doći jer radi mozaik u crkvi u Sesvetama, ali je poslao svoju sliku da uljepša prostore sjemeništara. Prof. Ljubičić istaknuo je kako su se svi umjetnici rado i sa zadovoljstvom odazvali. Sjemenište im je osiguralo boravak u svojoj zgradi i obroke, platilo put i kupilo potreban materijal za slikanje, a zauzvrat su dobili višestruko darovanu vrijednost dragocjenih vrhunskih umjetničkih radova. Slikarica Ana

Marija B. Peruzović rekla je: „Sjemeništarcu su bili divni prema nama, nadahnuli su nas da radimo sa srcem i dušom, pjevali su nam jednu večer. Pitaju nas što treba, prava su duša. Sjemenište je prostor u kojem osjećate puninu duše svih koji su tu došli svojom voljom, izborom, poslanjem i pozivom od Boga. Tako se i mi osjećamo pozvani doći, biti s njima nakratko kao dio nekog nebeskog svijeta. Tu skupa s njima osjećate se bliže nebu. Imaju čiste duše, vesele, pune ljubavi pa to i nas zaokupi dok smo tu. Odišu zajedničkom vjerom“. Botteri Peruzović naslikala je nebesku kraljicu, Gospu, koja je ujedno i zaštitnica sjemeništa. Uz poziv kolege Ljubičića, umjetniku Anti Mamuši sjemenište bio je dodatni poticaj za sudjelovanje. „Motiv je uvijek Isus Krist, samo je bitno koji prizor iz Kristova života. Kad sam došao, razmislio sam, meditirao i osjetio taj poziv da slikam Krista. Kao da mi Krist kaže - Pa slikaj, što čekaš. Naslikao sam tri lika Krista: u Getsemaniju, koji umire i uskrisava. To je priča o Kristu kroz njegove portrete. Uvijek ostaje puno toga raditi, kad je Krist u pitanju“, rekao je umjetnik Mamuša.

U nedjelju 28. svibnja sudionici kolonije sudjelovali su na misnom slavlju u katedrali Sv. Stošije. Imali su prigodu i za razgledavanje povijesnih znamenitosti na poluotoku, a zaključno je u prostoru sjemeništa održana izložba sedamdeset umjetničkih radova nastalih na koloniji.

Misa u sklopu obilježavanja Dana Oružanih snaga RH

Zagreb, 28.5.2017. (IKA) - U sklopu obilježavanja Dana Oružanih snaga Republike Hrvatske, Dana Hrvatske kopnene vojske i 26. obljetnice formiranja OS RH u nedjelju 28. svibnja euharistijsko slavlje u koncelebraciji s generalnim vikarom Vojnog ordinarijata o. Jakovom Mamićem, OCD, vikarom za pastoral u MORH-u don Markom Medom, vojnim i policijskim kapelanima i ostalim svećenicima predvodio je vojni biskup Jure Bogdan u svetištu Sveta Mati slobode na zagrebačkom Jarunu.

Na slavlju su sudjelovali mnogi vojnici, dočasnici, časnici i djelatnici Ministarstva obrane. Među njima bili su izaslanik predsjednice RH i vrhovne zapovjednice Ante Deur, potpredsjednik Sabora akademik Željko Reiner, potpredsjednik Vlade i ministar obrane Damir Krstičević, ministar branitelja Tomo Medved, načelnik Glavnog stožera OS RH general zbor Mirko Šundov, glavni ravnatelj policije Marko Srdarević, državni tajnici, najviši vojni i policijski dužnosnici te predstavnici civilnih vlasti. Misa je služena za poginule, umrle i nestale hrvatske branitelje koji su ugradili svoje živote u temelje naše slobodne domovine.

Na početku propovijedi biskup Bogdan pozdravio je brojne aktivnosti i svečanosti koje prate taj dan: od imenovanja dvorana na Hrvatskom vojnom učilištu „Dr. Franjo Tuđman“ imenima slavni gardijskih brigada do Velike smjene straže koja je, nakon 17 godina, ponovo na Trgu svetog Marka, te paljenja svijeća, polaganja vijenaca i cvijeća širom Hrvatske, na grobovima zaslužnih sinova i kćeri naše Domovine. „U Božjem hramu prinosimo Gospodinu svoje molitve, prikazujemo misu za duše svih stradalih i nestalih u Domovinske ratu. Molimo također za duše onih koji su preminuli od posljedica Domovinskoga rata. Neka Bog ljubavi, koji pronađe ljudska srca, koji poznaje i najintimnije sfere i dubine ljudskoga bića, primi sva njihova dobra djela i neka im bude blag i milosrdan sudac“, istaknuo je u propovijedi biskup Bogdan.

Na misi pjevala je Klapa HRM-a „Sveti Juraj“ uz orguljsku pratnju Ivana Šćepanovića. Nakon mise položen je vijenac i zapaljene su svijeće ispred Pieta Croatica na istočnom pročelju svetišta, a molitvu je predvodio biskup Bogdan.

Završeni 9. dani hrvatskih svetaca i blaženika

Križevci, 28.5.2017. (IKA) - Molitvenim, književnim i glazbenim programom posvećenim služi Božjem kardinalu Franji Kuhariću, misnim slavljem koje je predvodio glavni urednik Radio Marije o. Stjepan Fridl te predstavljanjem slikovnice „Čarobna riječ – priča o Franji Kuhariću“ autorice Sonje Tomić u križevačkoj su župnoj crkvi Sv. Ane u nedjelju 28. svibnja završeni 9. dani hrvatskih svetaca i blaženika. Služi Božjem kardinalu Franji Kuhariću posvećeni predprogram, govoreći i pjevajući o 15 godina pokojnom kardinalu, izvele su članice Udruge za promicanje znamenitih Križevčana „Dr. Stjepan Kranjčić“ Renata Vivek Božić i Dijana Žuškin te Dječji zbor župe sv. Ane Križevci.

Usljedio je misno slavlje koje je predvodio glavni urednik Radio Marije o. Stjepan Fridl, istaknuvši: „U Križevcima je za hrvatsku svetost u ovih deset godina učinjeno više nego u cijeloj Hrvatskoj u posljednjih sto godina. Ući će to u povijest, zlatnim će slovima ostati upisano, s vremenskim će se odmakom o tome itekako govoriti. Budite ponosni na to da se baš iz Križevaca širi ta baklja ljubavi“. U propovijedi je podsjetio da su snagu u Isusu Kristu crpili mnogi sveci i mučenici, među njima i Franjo Kuharić. Sjetio se ključnih trenutaka kardinalova života, posebice njegove odanosti bl. Alojziju Stepincu. Govorio je o Kuharićevoj hrabrosti, ističući kako je kardinal podignuo glas kada je trebalo, unatoč svim prijetnjama da će biti obješen ili da će ga progutati magla. Prisjetio se najpoznatijih kardinalovih poruka poput one: „Bogoljublje je nužno, ali i čovjekoljublje je jednako važno. A čovjekoljublje je i rodoljublje.“ Propovjednik je nastavio s glasovitim Kuharićevim riječima: „Ako je moj protivnik spalio moju kuću, ja neću zapaliti njegovu. Dapače, čuvat ću je...“ To je Evanđelje, naglasio je o. Fridl, možda teško razumljivo pogaženom čovjeku. Kardinal Kuharić zauzimao se za evanđeoska načela jer bismo i mi, govorio je, bili žrtva zmaja i đavla. „Naš je omiljeni kardinal volio Radio Mariju, godinama smo bili u stalnom kontaktu, nije bilo tjedna da me nije nazvao. Znali smo dugo razgovarati kod njega. Nakon jednog razgovora zamolio me da ga ispovjedim. Tako je bio jednostavan. Mora nam biti uzor na oltaru. Posebno je bio osjećajan prema bolesnicima i siromasima. Kad je na Radio Mariji čuo da se netko žali da nema, da je u potrebi, da mu treba pomoći, uvijek bi me nazvao i zatražio kontakte tih ljudi. Pomagao im je u skrovitosti. To je bio naš Franjo“, zaključio je o. Fridl. Glazbeni obol euharistijskoj svečanosti dao je Dječji zbor župe sv. Ane Križevci.

Zatim je predstavljena slikovnica „Čarobna riječ – priča o Franji Kuhariću“ autorice Sonje Tomić. U ime izdavača Glasa Koncila o nastanku slikovnice, uz prigodnu prezentaciju, govorio je Stjepan Pogačić, dok je autorica pripovijedala o svojim osobnim susretima s kardinalom Kuharićem koji su je nadahnuli da njegovu osobnost približi dječjem naraštaju.

Time su završeni četverodnevni 9. dani hrvatskih svetaca i blaženika kojima se željelo potaknuti na bolje poznavanje i intenzivnije štovanje hrvatskih duhovnih velikana.

Manifestaciju su, uz pokroviteljstvo Bjelovarsko-križevačke biskupije, organizirali: Udruga za promicanje znamenitih Križevčana „Dr. Stjepan Kranjčić“, župa sv. Ane Križevci te župa BDM Žalosne i sv. Marka Križevčanina Križevci, uz potporu Grada Križevaca i Koprivničko-križevačke županije, Hrvatske redovničke konferencije i Glasa Koncila. Suorganizatori su bili: Galerija hrvatske sakralne umjetnosti „Laudato“ Zagreb te križevačke gradske ustanove: Gradski muzej, Pučko otvoreno učilište i Glazbena škola Alberta Strige.

Nakon oslobađajuće presude don Ivici Sinanoviću skinuta suspenzija te je umirovljen

Dubrovnik, 29.5.2017. (IKA) - Nakon oslobađajuće presude Vrhovnog suda RH don Ivici Sinanoviću ukinuta je suspenzija odnosno prestanak vršenja čina Svetog reda. Don Ivica je u ovim okolnostima, zbog osobne nemogućnosti nastavka svoje svećeničke službe u Dubrovačkoj biskupiji, zatražio umirovljenje što mu je dubrovački biskup Mate Uzinić odobrio. On i dalje ostaje svećenik Dubrovačke biskupije, a svoje umirovljeničke dane nastaviti će živjeti izvan područja biskupije. Odluka o umirovljenju stupila je na snagu 5. svibnja.

Presudom Vrhovnog suda Republike Hrvatske od 14. ožujka Sinanović je oslobođen optužbe da je počinio kazneno djelo usmrćenja iz čl. 112 st. 1. KZ/11., čime je potvrđena presuda Županijskog suda od 29. rujna 2016. godine.

Uz zahvalnost Bogu zbog dokazane kaznene nevinosti don Ivica, biskup u dekretu podsjeća „da nam i dalje ostaje bol za izgubljenim ljudskim životom i potreba molitve koju upućujemo Bogu za vječno spasenje“ pokojnog Kraljevića, priopćio je Ured za medije Dubrovačke biskupije.

Zagreb: Zaključena Đakonska pastoralna godina

Diplome o postignutoj svećeničkoj spremi primila su dvadeset i trojica đakona, od kojih petorica Zagrebačke nadbiskupije, dvojica Sisačke biskupije, trojica Bjelovarsko-križevačke biskupije te trinaestorica redovničkih kandidata

Zagreb, 29.5.2017. (IKA) - Svečanošću dodjele diploma o postignutoj svećeničkoj spremi đakonima u ponedjeljak 29. svibnja u Nadbiskupijskome pastoralnom institutu u Zagrebu, završena je još jedna Đakonska pastoralna godina. Diplome je, u nazočnosti sisačkog biskupa Vlade Košića, provincijala Hrvatske dominikanske provincije fr. Slavka Sliškovića, dekana Katoličkoga bogoslovnog fakulteta prof. dr. Marija Cifraka, rektora Nadbiskupskog bogoslovnog sjemeništa preč. Anđelka Koščaka, voditelja Đakonske pastoralne godine i ravnatelja Nadbiskupijskog pastoralnog instituta preč. dr. Josipa Šimunovića, župnika mentora, te rodbine i prijatelja dobitnika diploma, uručio zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić.

Diplome su primila dvadeset i trojica đakona, od kojih petorica Zagrebačke nadbiskupije, dvojica Sisačke biskupije, trojica Bjelovarsko-križevačke biskupije te trinaestorica redovničkih kandidata. Nazočne je na početku pozdravio preč. Šimunović, koji je predstavio program Đakonske pastoralne godine, a u ime predavača i župnika mentora okupljenima su se obratili vjeroučitelj Nikola Kuzmičić i fra Željko Železnjak, župnik župe sv. Nikole biskupa u Čakovcu. Govoreći o iskustvu Đakonske pastoralne godine, Tomislav Šagud je u ime svih đakona izrazio želju da ljubav prema ljudima obilježuje njihovo sadašnje i buduće služenje te zahvalio svima koji su proteklih godina uložili sebe u njihovu svećeničku formaciju.

Okupljenima su se obratili i biskup Košić i kardinal Bozanić, koji je istaknuo kako je „ovdje danas prisutna Crkva koja priprema svoje svećenike“. Ovaj susret, u znaku je jedne riječi, a to je zajedništvo, rekao je kardinal. Đakonima je poručio da se ono u prvome redu treba očitovati u zajedništvu s Bogom te da je ono što rade u svećeničkom zajedništvu uvijek vrijednije od onoga što kao pojedinci žele učiniti. Radujemo se vašem uspjehu, ali i vašem skorom svećeničkom ređenju, zaključio je kardinal Bozanić, izvijestio je Tiskovni ured Zagrebačke nadbiskupije.

Crkva u Hrvata

Dr. Pero Jurišić – član Središnjeg vijeća njemačkih katolika

Karlsruhe, 20.5.2017. (IKA) - Zauzeti vjernik laik u Hrvatskoj katoličkoj misiji Srednji Baden, sa sjedištem u Karlsruheu, dr. Pero Jurišić izabran je 20. svibnja u Središnje vijeće njemačkih katolika u trajanju od četiri godine, kao jedan od trojice članova iz redova zajednica drugih materinskih jezika. Dr. Pero Jurišić rođen je 1970., od oca Ive i majke Ane, nedaleko Novog Travnika u BiH, kao prvo od četvero djece. Nakon prvog razreda osnovne škole dolazi u Njemačku, u koju su se roditelji već bili naselili. Studirao je kemiju u Heidelbergu i Glasgowu. Doktorirao je 2000. u Heidelbergu. Najprije je radio kao savjetnik, a sada kao menadžer u SAP-u u Walldorfu u Njemačkoj. Kao vjernik laik dugo je zauzet u župnom vijeću i folkloru, najprije u HKM Pforzheim-Bruchsal (sada HKM Srednji Baden). U crkvenom je braku sa suprugom Normelom od 1998. i roditelji su dvoje djece – Sare (12) i Nika (10). Čestitku na izboru u Središnje vijeće njemačkih katolika uputio mu je 22. svibnja delegat za hrvatsku pastvu u Njemačkoj vlč. Ivica Komadina sa željom da se u Vijeću „zauzima i za bolju prepoznatljivost Hrvata katolika, koji se okupljaju u hrvatskim katoličkim misijama i zajednicama u Njemačkoj“.

Proslavljena Gospa Pomoćnica Kršćana na Mulu

Muo, 24.5.2017. (IKA) - Mala bokeljska župa Muo koja se diči svojom župnom crkvom posvećenoj BDM Pomoćnici kršćana, najstarijoj crkvi na Jadranskoj obali koja nosi taj naslov, ujedno svetištem bl. Gracije, svečano je proslavila svetkovinu nebeske zaštitnice. Uobičajena trodnevna duhovna priprema počela je u nedjelju 21. svibnja. Tijekom tri dana, kao propovjednici izmjenjivali su se svećenici Kotorske biskupije don Milidrag Janjić, župnik Tivta, don Pavao Medač, župnik u Dobroti, i don Pero Burečić, župni vikar na Prčanju. Svakog se dana na kraju mise pred slikom Gospe Pomoćnice kršćana molila prigodna molitva trodnevnice i pjevao himan.

Na sam dan svetkovine, 24. svibnja, u župnoj crkvi proslavljene su dvije mise. Jutarnju, „župnu“ misu predvodio je župnik don Robert Tonsati, a molitvenom zajedništvu pridružili su se i don Anton Belan, don Filip Janjić i don Dražen Kraljić. Svečano središnje euharistijsko slavlje predvodio je kotorski biskup Ilija Janjić, u zajedništvu s brojnim svećenicima Kotorske biskupije. Mons. Janjić istaknuo je važnost njegovanja duhovnog života po uzoru na Blaženu Djevicu Mariju, te sklad između vanjskog ponašanja i nutarnjeg stanja duha. Sveci su, poput našeg blaženog Gracije i sv. Leopolda ljudi koji su radili na rastu u duhovnim vrijednostima, ljudi čija je nutrina jednako svijetla kao i vanjšina, i kao takvi oni nas privlače jer reflektiraju sjaj Božje ljubavi i milosti, sjaj svetosti; oni su poput Marije, slijedili i slušali glas Gospodinov i živjeli od njegovih riječi. Tako i mi moramo živjeti od sakramenata Crkve koju je Krist utemeljio, jer jedino tako može odsijevati nutarnjim svjetlom i svojim životom učiniti vjeru u Boga svima privlačnom, istaknuo je biskup.

Misno slavlje pjevanjem je animirao zbor župe sv. Mateja iz Dobrote. Nakon mise uslijedila je tradicionalna procesija sa slikom Gospe Pomoćnice duž muljanske rive. Okupljeni župljani kao i hodočasnici iz drugih župa zadržali su se u druženju i čašćenju koje su priredile muljanske domaćice.

Predsjednik Nacionalne Federacije američkih Hrvata posjetio Vrhbosansku nadbiskupiju

Sarajevo, 25.5.2017. (IKA/KTA) – U središnjici Caritasa BiH 25. svibnja predstavnici vrhbosanskog nadbiskupa metropolita kardinala Vinka Puljića, koji je bio spriječen sudjelovati na susretu, ravnatelj Caritasa BiH mons. mr. Tomo Knežević i ravnatelj Caritasa Vrhbosanske nadbiskupije vlč. dr. Mirko Šimić, primili su predsjednika Nacionalne Federacije Hrvata SAD-a Steva Rukavinu u čijoj je pratnji bio hrvatskih iseljenik u Australiji i dugogodišnji djelatnik Vlade Republike Hrvatske Ante Babić. Rukavina ovih dana boravi u posjetu Bosni i Hercegovini, predstavnicima Hrvata u zakonodavnoj i izvršnoj vlasti na svim razinama, zatim brojnim crkvenim, kulturnim i drugim ustanovama. Gostu je predstavljena slika cijele Vrhbosanske nadbiskupije i svih njezinih ustanova tijekom njezine bogate i burne povijesti, zatim u vremenu minuloga rata i poraća, a koja ima svoje sjedište u Sarajevu koje je bilo i ostalo mjesto brojnih i svakodnevnih političkih i crkvenih događanja. Pokazao je posebno zanimanje za položaj Hrvata u Sarajevu, u svim dijelovima Vrhbosanske nadbiskupije i u cijeloj BiH. Posebno zanimanje pokazano je za budućnost Hrvata u zemlji s tri konstitutivna naroda i ostalima, dva entiteta u kojima dva naroda čine većinu kao i pitanje ostvarivanja prava Hrvata pri izboru i predstavljanju preko legalnih i legitimnih predstavnika na svim razinama vlasti i jednakopravne zastupljenosti.

Gostu je izrečena zahvala za dolazak i obilazak brojnih osoba i ustanova Vrhbosanske nadbiskupije i BiH. Predstavnici kardinala Puljića uz riječi zahvale zamolili su ga da ne prestane konkretno zanimanje i zagovaranje Hrvata u Bosni i Hercegovini od strane brojnih hrvatskih iseljenika u zemljama njihovog sadašnjeg življenja. Kao mali znak zahvale i sjećanja na boravak u Sarajevu i Vrhbosanskoj nadbiskupiji Rukavini su predali dar - Veliki pečat kralja Tvrtka I. (1353.-1391.).

Proslavljen 46. dan mladih Vrhbosanske nadbiskupije

Komušina Donja, 27.5.2017. (IKA/KTA) - Tradicionalno, posljednjeg vikenda u svibnju u organizaciji Nadbiskupijskog centra za pastoral mladih (NCM) „Ivan Pavao II.“ održan je Dan mladih Vrhbosanske nadbiskupije u Gospinu svetištu Komušina-Kondžilo. Pod geslom „Velika mi djela učini svesilni (Lk 1,49)“ mladi iz cijele Vrhbosanske nadbiskupije proslavu 46. dana počeli su 26. svibnja slavljenjem mise koju je predvodio vrhbosanski nadbiskup metropolit kardinal Vinko Puljić uz koncelebraciju župnika i čuvara svetišta vlč. Borisa Salapića, vlč. Bojana Ivešića, don David Lenin Trujillo Regalado, kapelan župe sv. Ante u Žepču, don Danijela Vidovića, ravnatelja Omladinskog centra don Bosco u Žepču, dok je misu animirao bend mladih Spes iz župe sv. Ante u Žepču. Potom je stotinjak mladih sudjelovalo na prigodnom programu koji je započeo tumačenjem gesla proslave Dana mladih. Uslijedila je „Živa biblioteka“ na kojoj su mladi imali priliku poslušati svjedočanstva deset knjiga koji su svoje životne priče povezali s ovogodišnjim geslom proslave Dana mladih. Knjigu „Bog te zove, hoćeš li se javiti?“ predstavio je Jesus Gazquez, mladić iz Španjolske, bogoslov Nadbiskupijskoga misijskog sjemeništa Redemptoris Mater u Vogošći koji je mladima ispričao svoju životnu priču o duhovnom pozivu uspoređujući život prije upoznavanja

Krista i život sada. Svjedočanstvo u duhovnom pozivu mladima je predstavio i Juan Ignacio Arellano, bogoslov istoga sjemeništa. Na zanimljiv način mladima je predstavio svoj dolazak u Bosnu i Hercegovinu iz daleke Kalifornije te poziv na novu evangelizaciju koju mu je uputio Bog preko Neokatekumenskog puta.

Mladima su predstavljene i knjige „Dođi i vidi“ kroz koju je don Danijel mladima ispričao svoju životnu priču o pozivu da postane svećenik, poteškoćama i izazovima s kojima se nosio, te ljepoti ovoga poziva. Veliko oduševljenje mladih izazvala je i knjiga „Redovnica nastupa“ gdje je s. Slavica Tubak mladima ispričala o svom životnom zvanju kroz kojeg cijeli život svojim poslom i služenjem daje za one kojima je Bog šalje. Svoju životnu priču ispričala je i samohrana majka Marina Pravdić pod naslovom „Nisam sama, Bog je sa mnom“. Emocije nazočnih izazvala je i priča bračnog para iz Zenice, Danijele i Zorana Čurića, voditelja duhovnog sastava „Novo Nebo“, koji su ispričali svoju životnu priču o upoznavanju, vođenju glazbenog sastava, te brojnim oblicima ljubavi koje im je Bog podario, posebno nakon sedam godina čekanja prinove. Svoj težak životni put ovisnika o kockanju, liječenju u komuni te pronalasku smisla života u Isusovu liku i djelu ispričao je i Josip Domazet, bivši ovisnik o kockanju. Jedna od knjiga Žive biblioteke koja je svoju životnu priču povezala s geslom 46. dana mladih Vrhbosanske nadbiskupije u Komušini bila je i emotivna priča Vedrana Drmača, mladića iz Kreševa, koji je kao tinejdžer ostao bez oba roditelja. Knjigom „Kristov svjedok“ mladima se predstavio i Antonio Topalović, animator instruktor, koji je ispričao svoju povezanost s Bogom, iskustvu iz samostana, te današnjem svjedočenju Krista kao laika. Posljednja predstavljena knjiga Žive biblioteke bila je ona Monike Mandić, koja je kao majka višečlane obitelji ispričala svoju životnu priču temeljenu na velikim djelima koje je Gospodin podario njoj i svim njenim članovima. Program prvoga dana završio je klanjanjem pred Presvetim Oltarskim Sakramentom koje je pjesmom animirao bend Udruge katoličkih studenata „Emaus“.

U subotu 27. svibnja, poslije pokorničkog bogoslužja i procesije na brdo Kondžilo, uslijedilo je središnje misno slavlje na kojem je sudjelovalo oko 2000 vjernika, a koje je predvodio kardinal Puljić uz koncelebraciju većeg broja svećenika i animaciju benda Studentskoga katoličkog centra (SKAC) iz Splita.

U povijesti kardinal Puljić istaknuo je kako je potrebno postati svjestan svoje malenosti, da smo grešnici, „er tek tada možemo shvatiti veličinu Božje ljubavi“. Pozvao je mlade da ne odustaju od pronalaska istine bez obzira koliko će nas u životu ljudi putem medija i drugih sredstva truditi lažno informirati, obmanjivati i nuditi nam lažni život. Prigodne tekstove, čitanja i prinos darova za ovogodišnju 46. proslavu Dana mladih Vrhbosanske nadbiskupije pripremili su mladi Sarajevskoga dekanata.

Proslava je završila prigodnim programom na kojem su se predstavili članovi Hrvatskog nadzemlja iz Splita, bend Skac iz Splita, te su dodijeljeni ugovori za sve (ne)formalne skupine mladih koji su aplicirali za natječaj NCM-a. Posebnost 46. dana mladih Vrhbosanske nadbiskupije bilo je i ekskluzivno predstavljanje i prodaja knjige kardinala Puljića, pod nazivom „Odsjev ljubavi“, te radionica katoličke obiteljske Udruge Milosrdno srce pod nazivom „Bog je ljubav“.

Među tridesetak nazočnih svećenika bio je i bivši čuvar svetišta u Komušini i župnik Ante Meštović koji je ove godine s napunjenih 70 godina života na Kondžilo hodočastio pješice.

45. hodočašće Hrvata Gospi na Birnau

Birnau, 28.5.2017. (IKA) – Tradicionalno 45. hodočašće Hrvata sa šireg područja Bodenskog jezera Blaženoj Djevici Mariji na Birnau održano je u nedjelju 28. svibnja. Već desetljećima iz Konstanz vjernici, okićeni prepoznatljivim hrvatskih obilježjima, pješice se upute prema Birnau – bazilici biseru bodenskog kraja. Misu pod hodočasničkim barjakom predvodio je voditelj misije fra Dinko Grbavac, hercegovački franjevac, u zajedništvu s fra Mikom Stojićem, voditeljem Hrvatske katoličke misije iz Frauenfelda (CH). Nakon svečane procesije u ime priorata Birnau hodočasnike je pozdravio prior Johannes Brügger, O. Cist i zaželio „kao i svih ovih proteklih desetljeća – kod Marije Majke osjećajte se dobrodošli!“ Nakon posvetne molitve koju je izrekao bl. Alojzije Stepinac stavljajući hrvatski narod i Domovinu pod zaštitu Marijinu, predvoditelj je podsjetio na početke toga hodočašća „kada smo molili za slobodu i oslobođenje hrvatskog naroda“ te ustvrdio da je siguran „da smo to Njenim zagovorom izmolili; kao i kasnije u vrijeme Domovinskog rata kada smo molili za mir – i to smo izmolili“. „Danas molimo za blagoslov budućnosti jer su toliki došli ponovno u Njemačku, tražeći za sebe i svoje obitelji sigurnost. Tisuće ih posljednjih godina dolazi i na ovaj prostor na kojem smo i danas – pronaći materijalnu sigurnost, a danas na ovom mjestu svjedočimo da su osim materijalne nesigurnosti donijeli i duhovnu sigurnost – ovim hodočašćem svjedočeći!“, rekao je fra Dinko te, predajući vjernike u ruke Majke Marije, zamolio: „Ne bojte se roditelji i obitelji svojih sijedih vlasli – znak je to vaše brige, ne bojte se ni bora na licu – znak su da se radujete i plaćete – ne bojte se svoju djecu i svoje obitelji staviti u Marijinu zaštitu – ona Odvjetnica naša siguran je i istinski put blagostanju i materijalnom i duhovnom!“

Misno slavlje animirao je zbor objedinjen sa svih misijskih mjesta pod ravnanjem i orguljaškom pratnjom pastoralnog suradnika Darija Mrnjavca. Skladnom asistencijom ministranata, čitača te članova misijskog vijeća proslavili su to jubilarno hodočašće.

Inozemne vijesti

Westminsterski nadbiskup o napadu u Manchesteru

London, 23.5.2017. (IKA) – Westminsterski nadbiskup kardinal Vincent Nichols izrazio je snažno žaljenje zbog napada u Areni u Manchesteru. „Neka Bog dade veliku snagu i snažnu vjeru svima koji su ožalošćeni, ranjeni i traumatizirani ovim napadom. Neka primi u svoju milosrdnu prisutnost sve koji su poginuli i obrati srca svih koji čine zlo kako bi istinski shvatili Božju želju i nakanu za čovječanstvo“, ističe se u poruci koju je kardinal Nichols uputio biskupu Salforda Johnu Arnoldu.

Papino suosjećanje sa žrtvama napada u Manchesteru

Vatikan, 23.5.2017. (IKA) - Papa Franjo uputio je brzojav sućuti u kojem je izrazio duboku žalost zbog barbarskog napada koji se 22. svibnja dogodio u engleskom gradu Manchesteru. Brzojav potpisuje Papin državni tajnik kardinal Pietro Parolin, a u njemu se ističe da je papa Franjo solidaran sa svima koji su pogođeni tim bezumnim nasiljem. Pohvalivši velikodušne napore sigurnosnih snaga kao i osoblja za hitne situacije, Sveti Otac zajamčio je molitve za ozlijeđene i poginule. U mislima su mu posebno djeca i mladi koji su izgubili živote, kao i njihove ožalošćene obitelji, te je na kraju zazvao Božji blagoslov mira, iscjeljenja i snage na čitav narod, izvijestio je Radio Vatikan.

Nadbiskup Urbanczyk o sprječavanju kriminala i kaznenoj pravednosti

Beč, 24.5.2017. (IKA) - Nepostojanje mogućnosti za rad, te drugi oblici marginalizacije podupiru zločinačke aktivnosti, upozorio je nadbiskup Janusz S. Urbanczyk, stalni promatrač Svete Stolice pri uredu Ujedinjenih naroda u Beču, govoreći na sastanku Povjerenstva Ujedinjenih naroda za prevenciju zločina i kaznenu pravednost. Valja odrediti strategije prevencije i integracije, odnosno sudjelovanje javnosti, socijalne politike i odgoj, kazao je nadbiskup Urbanczyk. Valja zajamčiti pravnu državu; potrebno je zauzimanje cijeloga društva, kako bismo bili ujedinjeni i usklađeni. Suradnja i partnerstvo bitni su za sprječavanje kriminala, napomenuo je nadbiskup te istaknuo da su obitelj i organizacije, školske i vjerske, u temelju formacije pojedinca, te tako i društva, prenosi Radio Vatikan.

Obitelj je mjesto u kojemu se od samoga početka čovjek počinje formirati, te upoznavati vrijednost kreposti i ljubavi. U obitelji se raste i uči, međutim, obitelji prečesto pogađaju različiti problemi kao što je siromaštvo, preveliki konsumizam, kult izgleda, te suludi ritam života. Sve su to čimbenici koji, ako se dovedu do pretjeranosti, štete obiteljskoj povezanosti. Valja stoga otuda krenuti kako bi se promicalo opće dobro i suzbilo kriminal. Poboljšanje društveno-gospodarskih uvjeta i prevencija kriminala, dva su usko povezana pojma; raditi na prvomu, znači djelovati i na drugomu, primijetio je stalni promatrač Svete Stolice. Važno je, dakle, krenuti od društva i obitelji, ali i od društvenih i vjerskih organizacija, kako bismo se borili za mir, bratstvo i za brigu o najslabijima. Odgoj u vidiku poštovanja, te iskreni dijalog s drugima, najbolji je način za zajedničku izgradnju budućnosti, rekao je nadbiskup Urbanczyk navodeći riječi pape Franje tijekom apostolskog putovanja u Egipat. Nadbiskup je pritom uputio apel političkim vođama da ne ostavljaju mlade na rubu javnoga života, nego da ih uključe u njega, kako bi priznali njihove velike sposobnosti.

Papa primio američkog predsjednika Donalda Trumpa

Vatikan, 24.5.2017. (IKA) - Papa Franjo primio je u srijedu 24. svibnja predsjednika Sjedinjenih Američkih Država Donalda Trumpa, koji se potom susreo s kardinalom državnim tajnikom Pietrom Parolinom, u čijoj je pratnji bio mons. Paul Richard Gallagher, tajnik za odnose s državama, priopćio je Tiskovni ured Svete Stolice.

U srdačnim razgovorima izraženo je zadovoljstvo postojećim bilateralnim odnosima između Svete Stolice i Sjedinjenih Američkih Država, kao i zajednička predanost u korist života, vjerske slobode i slobode savjesti. Izražena je želja za dobrom suradnjom između države i Katoličke Crkve u Sjedinjenim Američkim Državama, zauzete u služenju ljudima na područjima zdravstva, obrazovanja i pomaganja migrantima.

Razgovori su također omogućili razmjenu mišljenja o različitim temama vezanim uz aktualna zbivanja u svijetu i promicanje mira u svijetu putem političkih pregovora i međureligijskog dijaloga, s posebnim osvrtom na stanje na Bliskom istoku i zaštitu kršćanskih zajednica.

U novom napadu ubijeno 28 koptskih vjernika

Vatikan, 26.5.2017. (IKA) - Najmanje je 28 koptskih vjernika, među kojima ima i djece, ubijeno na jugu zemlje, dok su putovali autobusom. Ranjeno je dvadesetak osoba, od koji su neki u vrlo teškom stanju. Napad se, kako izvještava Radio Vatikan, dogodio u gradu Minya. Skupina naoružanih ljudi u vojnim odijelima zaustavila je autobus, te su napadači ušli i počeli pucati na putnike, dok je jedan napadač snimao to krvoproliće, kazao je jedan svjedok. Koptski su vjernici išli na hodočašće u samostan svetoga Samuela.

Do tog je napada došlo nepuna dva mjeseca nakon atentata izvršenoga na Cvjetnicu, kada su teroristi, tijekom mise u Tanti i Aleksandriji, ubili 48 vjernika. Slijedom tih događaja, mons. Antonios Aziz Mina, umirovljeni koptski katolički biskup Guizeha, uputio je putem Radio Vatikana apel svjetskim moćnicima okupljenima u Taormini da zaustave trgovinu oružjem i drogom, te da izoliraju zemlje koje podupiru teroriste.

Papin brzojav sućuti u povodu ubojstva koptskih kršćana u Egiptu

Sveti Otac osudio barbarski napad kao „besmisleni čin mržnje“

Vatikan, 27.5.2017. (IKA) - Papa Franjo uputio je brzojav sućuti egipatskom predsjedniku Abdelu Fatahu al-Sisiju, izrazivši sućut zbog ubojstva koptskih kršćana u Egiptu. Sveti Otac osudio je barbarski napad kao „besmisleni čin mržnje“, prenosi Radio Vatikan.

Skupina naoružanih ljudi zaustavila je u petak 26. svibnja autobus, te su napadači ušli i počeli pucati na koptske hodočasnike koji su bili na putu prema samostanu sv. Samuela Ispovjednika. U napadu je ubijeno najmanje 28 koptskih vjernika, među kojima ima i djece, a 25 ih je ranjeno.

U brzojavu, koji potpisuje Papin državni tajnik kardinal Pietro Parolin, papa Franjo zajamčio je da moli za poginule i njihove ožalošćene obitelji, ranjene, te je obećao svoj trajni zagovor za mir i pomirenje diljem te sjevernoafričke zemlje.

Papa Franjo u Genovi

Tijekom jednodnevnoga pastoralnoga pohoda Sveti Otac susreo se sa „svijetom rada“, klerom, mladima, beskućnicima i zatvorenicima te posjetio dječju bolnicu i predvodio svečanu euharistiju s oko 100.000 vjernika koje je potaknuo da njeguju misionarski duh i da se uzdaju u Boga Genova, 27.5.2017. (IKA) - Zapadne li rad u krizu, onda će doći i do krize demokracije, upozorio je papa Franjo 27. svibnja za vrijeme susreta s oko 3000 predstavnika „svijeta rada“, prve postaje njegova jednodnevnog pastoralnog pohoda Genovi. Odgovarajući na pitanja nekolicine nazočnih, Sveti Otac istaknuo je važnost dostojanstva rada. Gospodarstvenici su govorili o problemima u gospodarstvu, pretjeranoj birokratizaciji, nedostatku odgovarajuće infrastrukture zbog čega se gubi mnogo energije. Nažalost, ni uvođenje novih industrija nije donijelo kvalitetnija radna mjesta, nego su se socijalne nejednakosti umnožile. Jedan se radnik potužio na nedostatnu solidarnost među kolegama, dok konkurentnost i karijerizam određuju radnu okolinu. Nezaposlena žena opisala je što znači biti osuđen na pasivnost kada čovjek više nije dio svijeta rada. Sveti Otac istaknuo je da se bez rada može preživjeti, no kako bi se živjelo potreban je rad. Izbor je to između preživljavanja i življenja i zbog toga je potreban rad za sve. Papa je pritom istaknuo nezaposlenost mladih, upozoravajući da je riječ o hipoteci za budućnost. Rad predstavlja ljudski prioritet te je stoga i Papin prioritet. U Genovi je upozorio da se rad obezvrjeđuje ako se misli da ljudi rade isključivo za plaću, jer tu je riječ o dostojanstvu. Jedna od bolesti gospodarstva jest kada poslodavci postanu špekulanti koji gledaju isključivo na dobit, rekao je papa Franjo, upozoravajući da politika često podupire tu težnju za profitom. Veliki trgovački centri, koji su otvoreni 24 sata dnevno, sedam dana u tjednu, novi su hramovi koji obećavaju spasenje, vječni život, kao i ispunjavanje svih želja. Riječ je o novom kapitalizmu kojem je stalo samo do užitka. A kada se rad pokorava potrošnji šteti se demokraciji i društvu, upozorio je Sveti Otac te zaključio upravo molitvom za rad „O dođi, Stvorče, Duše Svet“.

Uslijedio je susret s biskupima, svećenicima, redovnicama, redovnicima te sjemeništarcima u katedrali Sv. Lovre, na početku kojega je Papa pozvao na kratku molitvu za nastradale egipatske Kopte, a zatim odgovarao na pitanja. Na pitanje o kriterijima za življenje intenzivnoga duhovnog života u okolnostima složenosti suvremenog života i administrativnih poslova, Papa je istaknuo da se ne treba bojati napetosti u kojoj živimo, bivajući u pokretu, na putu i pozvao: Dopustimo da nas ljudi „zamaraju“ i nemojmo biti zabrinuti za vlastitu „smirenost“. To je uvijek križ, ali ona umornost koju doživimo u susretu s ljudima, je svetost, rekao je. Isus se nikada nije vezivao za strukture, nego za odnose. To su „stari“ kriteriji života Crkve, koji su „nad-suvremeni“, zaključio je Papa, popraćen jakim pljeskom i odobravanjem.

Na pitanje kako bolje živjeti bratstvo među svećenicima, odgovorio je da je to svakodnevno nastojanje i svojevrsna „askeza“. Kada među svećenicima nema bratskog odnosa, onda se brat „izdaje“ i „prodaje“ radi drugih ciljeva ili interesa, rekao je Papa te upozorio i na velike neprijatelje bratstva među svećenicima: mrmljanje, ogovaranje, zavist, ljubomora i kleveta. Usporedivši zatim Crkvu s rijekom, rekao je kako je važno biti unutar korita, unutar Crkve, a manje je važno hoće li netko biti po sredini korita ili bliže jednoj ili drugoj strani. Također je istaknuo da mladi danas traže poslanje i apostolsku gorljivost, život za druge i općenito sebedarje.

Slijedio je susret s mladima angažiranim u biskupiji, kojima

je istaknuo da se ništa ne može ostvariti bez ljubavi, a sastavni je dio te ljubavi dodirivati i ne suditi oštro. Papa je mlade potaknuo da ne budu „turisti života“, da odbace površno gledanje na stvarnost, a da prihvate ozbiljan djelatan stav prema životu. Savjetovao im je također da se uvijek pitaju: „Je li to normalno?“ Je li normalno što je Sredozemno more postalo groblje? Je li normalno da mnoge zemlje zatvaraju vrata ljudima koji bježe od gladi i rata, tražeći sigurnost? Ako to nije normalno, moram se angažirati kako se to ne bi događalo, poručio je Sveti Otac. Zatim je zatim ručao sa 135 osoba, siromašnima, beskućnicima, izbjeglicama te 11 zatvorenika. Putem video-linka uputio je poruku ohrabrenja osobama na odsluženju kazne u zatvorima Pontedecimo i Marassi.

U popodnevnim satima Papa je pohodio dječju bolnicu Gaslini, koju je prije 80 godina osnovao, lišavajući se svih svojih dobara, senator Gerolamo Gaslini, u čast svoje kćeri koja je preminula u nježnoj dobi. Zbog toga ta bolnica, priznata i cijenjena u Italiji i u svijetu, ima posebnu ulogu: i dalje biti simbol velikodušnosti i solidarnosti, istaknuo je Sveti Otac. Znamo da vjera djeluje ponajviše kroz ljubav, a bez nje je mrtva, dodao je papa Franjo te ohrabrio sve da budu pozorni na potrebe malih pacijenata, prigibajući se nježno nad njihove slabosti, i gledajući u njima Gospodina.

Pohod Genovi Papa je zaključio svečanim misnim slavljem na Kennedyjevju trgu, potaknuvši oko 100.000 vjernika da njeguju misionarski duh i da se uzdaju u Boga. Upozorio je na suvremeni način života koji nas tjera da toliko trčimo i radimo, da se zalažemo za mnogo toga, no pritom riskiramo da navečer budemo umorni i da nam duša bude opterećena. Za Svetoga Oca rješenje je svakodnevno usidranje u Bogu, „iznoseći mu sve naše teškoće“. To je snaga molitve koja povezuje Nebo i zemlju, koja omogućuje Bogu da uđe u naše vrijeme. Kršćanska molitva je ljubav prema blišnjemu, iskanje, traženje, kucanje. Prva odgovornost kršćanina je neumorno zagovaranje drugih. To je naše poslanje, koje istodobno umara i daje mir. To je naša snaga: ne biti snažniji ili vikati glasnije prema logici ovoga svijeta, nego vršiti nježnu snagu molitve kojom se mogu zaustaviti ratovi i postići mir. Kršćanin je hodočasnik, misionar, maratonac nade; pun pouzdanja i u isto vrijeme djelatan; krotak, ali odlučan u hodu; kreativan, a pun poštovanja; snalazljiv i otvoren; radišan i solidaran, poručio je papa Franjo i potaknuo vjernike da „konkretno rade za opće dobro i mir“: „Hrabro se angažirajmo, uvjereni da je radosnije davati nego li primati“.

Papa primio kanadskog premijera

Vatikan, 29.5.2017. (IKA) - Papa Franjo primio je 29. svibnja u audijenciju kanadskoga premijera, Justina Trudeaua, koji se potom sastao s kardinalom Pietrom Parolinom, državnim tajnikom, u čijoj je pratnji bio mons. Paul Richard Gallagher, tajnik za odnose s državama, priopćio je Tiskovni ured Svete Stolice.

U srdačnim razgovorima istaknuti su dobri bilateralni odnosi između Svete Stolice i Kanade, kao i doprinos Katoličke Crkve društvenom životu te zemlje. U nastavku je bilo riječi o temama integracije i pomirenja, kao i slobode vjere, a razgovaralo se također o aktualnim etičkim pitanjima.

Razmatrana su, na kraju, također u svjetlu rezultata nedavnoga sastanka na vrhu G7, neka pitanja međunarodnog karaktera, s posebnim naglaskom na stanje na Bliskom istoku i na područjima na kojima se vode sukobi.

Prilog dokumenti

Emaus, hod nade (usp. Lk 24, 28-32)

Papina kateheza na općoj audijenciji u srijedu 24. svibnja 2017.

Draga braćo i sestre, dobar dan!

Danas se želim zadržati na iskustvu dvojice učenika iz Emausa, o kojima se govori u Lukinom Evanđelju (usp. 24, 13-35). Zamislimo taj prizor: dvojica razočaranih, žalosnih ljudi idu putem, uvjereni da ostavljaju iza sebe gorčinu jednoga događaja koji je loše završio. Prije te Pashe bili su puni oduševljenja: uvjereni da će ti dani biti presudni za njihova očekivanja i za nadu čitavog naroda. Isus, kojem su povjerali svoj život, kao da je konačno prispio do presudne bitke: sada će očitovati svoju moć, nakon dugog razdoblja pripreme i skrivenosti. To je ono što su očekivali. No, nije bilo tako.

Dvojica su putnika gajila isključivo ljudsku nadu, koja se sada raspršila. Taj križ podignut na Kalvariji bio je najrječitiji znak jednog poraza kojem se nisu nadali. Ako je taj Isus bio doista po Božjem srcu, morali su zaključiti da je Bog bio slab i bespomoćan u rukama nasilnika, nesposoban suprotstaviti se zlu.

Tako su, tog nedjeljnog jutra, njih dvojica bježala iz Jeruzalema. Pred očima su im još uvijek događaji Isusove muke i smrti, a u duši bolno prisjećanje na te događaje, za vrijeme prisilnog subotnjeg počinaka. Taj blagdan Pashe, koji je trebao uvesti u pjesmu oslobođenja, sada se pretvorio u najbolniji događaj njihova života. Ostavljaju Jeruzalem i odlaze negdje drugdje, u jedno mirno selo. Čitavom svojom pojavom odaju osobe spremne izbrisati sjećanje koje razdire dušu. Oni, dakle, idu žalosni putem. Taj scenarij – put – imao je već važno mjesto u evanđeoskim izvješćima; sada će to postajati sve više, u času u kojem se počinje ispredati povijest Crkve.

Isusov susret s dvojicom učenika čini se potpuno slučajnim: nalik je jednom od usputnih susreta koji se događaju u životu. Dvojica učenika hodaju zamišljeni i taj neznanac im prilazi. To je Isus, ali njihove oči nisu kadre prepoznati ga. I tada Isus započinje svoju „terapiju nade“. To što se događa na tome putu je jedna terapija nade. Tko je provodi? Isus.

On prije svega pita i sluša: naš Bog nije nametljivi Bog. Premda mu je već poznat razlog razočaranja te dvojice, ostavlja im vremena da mogu duboko proniknuti gorčinu koja ih je obuzela. Iz toga izlazi ispovijest koja se opetovano ponavlja u životima ljudi: „A mi se nadasmo... A mi se nadajmo...“ (r. 21). Koliko je samo tuge, koliko poraza, koliko neuspjeha u životu svakog čovjeka! U konačnici, svi smo pomalo nalik toj dvojici učenika. Koliko smo se puta u životu nadali, koliko puta smo osjetili da nam je sreća nadohvat ruke, a zatim smo se našli na tlu razočarani. Ali Isus putuje s ta dva klonula čovjeka koji hodaju pognute glave. I putujući s njima, na diskretan način, uspijeva ponovno dati nadu.

Isus im prije svega govori kroz Pisma. Onaj tko uzme u ruke Božju knjigu neće na njezinim stranicama naći priče o junaštvu bez žrtve, munjevitim osvajačkim podvizima. Prava nada nije po maloj cijeni: ona uvijek vodi kroz poraze. Nada onoga koji ne trpi, možda i nije nada. Bogu se ne sviđa da ga se ljubi kao što bi se ljubilo vojskovođu koji vodi svoj narod k pobjedi zatirući u krvi svoje neprijatelje. Naš Bog je blijedo svjetlo koje sja u hladnom i vjetrovitom danu, i

kolikogod da se njegova prisutnost na ovome svijetu činila krhkom, On je izabrao mjesto koje svi preziremo.

Zatim Isus ponavlja za dvojicu učenika stožerni čin svake euharistije: uzima kruh, blagoslivlja ga, lomi i daje im. Nije li u tome nizu gesti sadržana čitava Isusova povijest? I nije li, u svakoj euharistiji, sadržan također znak onoga što Crkva mora biti? Isus nas uzima, blagoslivlja nas, „lomi“ naš život – jer nema ljubavi bez žrtve – i prinosi ga drugima, prinosi ga svima.

Taj Isusov susret s učenicima iz Emausa je vrlo kratak. Međutim, u njemu je sva sudbina Crkve. Govori nam da kršćanska zajednica nije zatvorena u neku utvrdu opasanu bedemom, već hodi u svojem najvitalnijem ozračju, to jest putu. I tamo susreće ljude, s njihovim nadama i njihovim – katkad bolnim – razočaranjima. Crkva sluša živote ljudi, kako oni izlaze iz škrinje osobne savjesti, da bi zatim prinijela riječ života, svjedočanstvo ljubavi, ljubav vjernu sve do kraja. I tada srce osoba počinje ponovno plamtjeti nadom.

Svi mi, u vlastitom životu, imamo teške, mračne trenutke; trenutke u kojima hodimo žalosni, zamišljeni, izgubljeni, samo zid pred nama. A Isus je uvijek uz nas da nam dadne nadu, da unese toplinu u naše srce i da nam kaže: „Hajde naprijed, ja sam s tobom! Hajde naprijed!“ Tajna puta koji vodi u Emaus je u ovome: i kad sve govori protiv toga, mi smo i dalje ljubljani, Bog nas nikada ne prestaje ljubiti. Bog će uvijek hoditi s nama, uvijek pa i u najbolnijim trenucima, i u najružnijim trenucima, i u trenucima poraza: tamo je Gospodin. I to je naša nada. Idimo naprijed s tom nadom! Jer on je uz nas i kroči uvijek s nama!

Crkva postoji zato da naviješta evanđelje

Papin nagovor uz molitvu Kraljice neba 28. svibnja 2017.

Draga braćo i sestre, dobar dan!

Danas se, u Italiji i u nekim drugim zemljama, slavi Isusovo Uzašašće na nebo, četrdeset dana nakon Uskrsa. Tekst Evanđelja (usp. Mt 28, 16-20), kojim se zaključuje Matejevo Evanđelje, predstavlja nam trenutak konačnog oproštaja uskrsloga Gospodina od svojih učenika. Prizor se odigrava u Galileji, mjestu gdje ih je Isus pozvao da ga slijede i tvore prvu jezgru njegove nove zajednice. Sada su ti učenici prošli kroz „oganj“ muke i uskrsnuća; ugledavši uskrslog Gospodina, poklonili su mu se nice, no neki još uvijek sumnjaju. Toj uplašenoj zajednici Isus ostavlja golemu zadaću evangelizacije svijeta; i taj zadatak konkretizira zapovijedu da poučavaju i krste u ime Oca, Sina i Duha Svetoga (usp. r. 19).

Isusovo Uzašašće na nebo predstavlja stoga završetak poslanja koje je Sin primio od Oca te početak nastavka toga poslanja od strane Crkve. Od toga trenutka, od trenutka uzašašća, naime, Kristova prisutnost u svijetu događa se posredstvom njegovih učenika, onih koji u njega vjeruju i naviještaju ga. To će poslanje trajati do svršetka povijesti svijeta i svakodnevno će uživati pomoć uskrsloga Gospodina: „Ja sam s vama u sve dane – do svršetka svijeta“ (r. 20).

Njegova prisutnost daje snagu u progonima, utjehu u nevoljama, potporu u teškim situacijama na koje se nailazi u poslanju i naviještanju evanđelja. Uzašašće nam doziva u

pamet tu pomoć Isusa i njegova Duha koji daje pouzdanje i sigurnost našem kršćanskom svjedočenju u svijetu. Otkriva nam zašto Crkva postoji: Crkva postoji zato da naviješta evanđelje, samo zbog toga! Za Crkvu je naviještanje evanđelja ujedno radost. Crkva, to smo svi mi koji smo kršteni. Danas smo pozvani bolje razumjeti da nam je Bog dao veliko dostojanstvo i odgovornost da ga naviještamo svijetu; da ga približimo čovjeku. To je naše dostojanstvo, to je najveća čast svakog od nas, svih krštenika!

Na ovu svetkovinu Uzašašća, dok upiremo pogled prema nebu, kamo je Krist uzašao i gdje sjedi s desne Očeve, učvrstimo svoje korake na zemlji kako bismo nastavili s oduševljenjem i hrabro svoj put i svoje poslanje svjedočenja i življenja evanđelja u svim sredinama. Ipak, svjesni smo da ono ne ovisi prije svega o našim silama, organizacijskim sposobnostima i ljudskim resursima. Jedino svjetlom i snagom Duha Svetoga možemo plodonosno ispunjavati svoje poslanje da pomažemo da drugi sve više upoznaju i iskuse Isusovu ljubav i nježnost.

Utecimo se molitvom Djevici Mariji da nam pomogne kontemplirati nebeska dobra, koja nam Gospodin obećava te da postanemo sve vjerodostojniji svjedoci njegova uskrsnuća, istinskoga Života.

Nakon molitve Kraljice neba

Draga braćo i sestre, želim ponovno izraziti svoju blizinu dragom bratu papi Tawadrosu II. i čitavom egipatskom narodu, koji su prije dva dana nanovo pogođeni okrutnim činom nasilja. Žrtve, među kojima ima i djece, su vjernici koji su putovali u jedno svetište kako bi se molili, a ubijeni su nakon što su odbili zaniijekati svoju kršćansku vjeru. Neka Gospodin primi u svoj mir ove hrabre svjedoke, ove mučenike, i obrati srca terorista.

Molimo također za žrtve užasnog atentata koji se ponedjeljak dogodio u Manchesteru, gdje su mnogi mladi životi okrutno prekinuti. Izražavam svoju blizinu obiteljima i svima koji oplakuju njihovu smrt.

Danas se slavi Svjetski dan sredstava društvene komunikacije, na temu: „Ne boj se jer ja sam s tobom" (Iz 43, 5). Sredstva društvene komunikacije pružaju mogućnost međusobne razmjene informacija te brzog i kapilarnog širenja vijesti. Te informacije mogu biti lijepe ili ružne, istinite ili lažne. Molimo da priopćavanje, u svim svojim oblicima, bude doista učinkovito i izgrađujuće, u službi istine, odbacujući predrasude, a šireći nadu i pouzdanje u našem vremenu.

[...]

Poseban pozdrav i ohrabrenje upućujem predstavnicima dobrovoljačkih udruga koje promiču donaciju organa, taj „plemeniti i zaslužni čin" (Katekizam, br. 2296). Pozdravljam također djelatnike Mediaset Roma, s nadom da će se njihova situacija s poslom riješiti, vodeći se za ciljem ostvarivanja pravog dobre te tvrtke i ne ograničavajući se na puki profit već poštujući prava svih uključenih osoba: a prvo pravo je pravo na rad.

Želim zaključiti s velikim pozdravom Genovljanima i veliko hvala na toploj dobrodošlici koju su mi jučer iskazali. Neka ih Gospodin obilno blagoslovi, a Majka Božja čuva.

Želim svima dobru nedjelju. Molim vas, nemojte zaboraviti moliti za mene. Dobar tek i doviđenja.